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1 ウェブアンケート調査画面 
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2 訪問留置アンケート調査票 

 



 

はじめに、ご自宅でのインターネットの利用状況についてお伺いします。 

（i モード、EZweb、ボーダフォンライブ など携帯電話単体で利用するものは除きます。 

 また、インターネット対応型固定電話（Ｌモード等）ゲーム機などで利用するものは含みます。） 

 

Ｑ1． あなたは、ご自宅で、インターネットを利用していますか。（○はひとつ） 

１．利用している      Q２へ 2．利用していない 

 

Q1-1．あなたが、インターネットを利用していない理由としてあてはまるものをお選びください。 

（○はいくつでも） 

1．インターネットを必要としていないから 

2．職場や学校などでインターネットを利用するため、自宅では必要ないから 

3．インターネットで何ができるのか、よくわからないから 

4．パソコンなどの機器を扱うのが苦手だから 

5．通信料金などのお金がかかりそうだから 

6．家族･友人が使っていないから 

7．ウィルスなどのセキュリティ上の不安があるから 

8．その他（                                ） 

 

Q1-2．あなたは、今後、ご自宅でインターネットを利用する予定はありますか。（○はひとつ） 

１．すぐに利用予定 ３．1年以内に利用予定 

２．6ヶ月以内に利用予定 ４．1年より先に利用予定 

５．利用予定はない     Q５へ 

 

Q1-3．あなたが、インターネットを利用するとしたら、どのようなサービスを利用したいですか。 

（○はいくつでも） 

 

 コミュニケーション関連 情報収集関連 サービス関連 趣味関連など  

      

 1．メールの送受信 6．ニュース・スポーツ 12．ショッピング 19．着信メロディ･カラオケ  

 2．ﾁｬｯﾄ・ﾒｯｾﾝｼﾞｬｰ 7．天気予報 13．オークション 20．待受・画像  

 3．テレビ電話 8．交通・時刻表・地図 14．ファッション・美容 21．ファイルダウンロードﾞ  

 4．個人・ｻｰｸﾙ等のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ 9．グルメ・タウン情報 15．金融(ﾊﾞﾝｷﾝｸﾞ/ﾄﾚｰﾄﾞ) 22．ゲーム・占い  

 5．掲示板・出会い 10．レジャー・旅行 16．転職・求人情報 23．料理・レシピ  

  11．検索サイト 17．教育 24．本・音楽・映画  

   18．懸賞・プレゼント 25．アダルト  

    26．その他  

 
Q5へ 

 

【ご自宅でインターネットをご利用の方のみにお伺いします。】 

 

Ｑ2． あなたは、ご自宅で、どのような機器をインターネットに接続していますか。あてはまるものすべてに○

をしてください。（○はいくつでも） 

１．デスクトップパソコン ５．ゲーム機 

２．ノートパソコン ６．情報家電（具体的に           ） 
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３．インターネット対応型固定電話（Ｌモード等） ７．その他（                ） 

４．携帯情報端末（PDA）（ザウルス、パームなど）  

 

Ｑ3． あなたが、ご自宅で、インターネット接続時にご利用になる通信回線は、次のどれですか。複数ある場合

には、あてはまるものすべてに○をつけ、その内最もよく利用する回線一つに◎をおつけください。 

（○はいくつでも、◎はひとつ） 

１．固定電話（アナログ）回線 ６．携帯電話   

２．ISDN（フレッツ・ISDNを含む）回線 ７．PHS  

３．ADSL回線 ８．その他（               ）  

４．CATV（ケーブルテレビ）インターネット ９．わからない  

５．光回線（光ファイバ）  

 

Ｑ4． あなたは、ご自宅のインターネットで電子メールを利用していますか。ここでいう電子メールには、携帯

電話単体で利用するものは除き、hotmail、yahooメールなどのウェブメール*は含みます。 

（○はひとつ）  

*ウェブメールとは、専用のメールソフトを使わずに、ウェブブラウザ（Internet Explorer や Netscape

等）自体で電子メールを使う仕組みです。 

１．利用している 2．利用していない     Q5へ 

 

Ｑ4-1．あなたは、hotmail、yahooメールなどのウェブメールは利用していますか。（○はひとつ） 

１．利用している 2．利用していない 

 

 

【すべての方にお伺いします。】 

 

Ｑ5． あなたと同居されているご家族のうち、あなた以外にご自宅でインターネットを利用されている方はいら

っしゃいますか。（○はひとつ） 

1．利用している家族がいる 2．利用している家族がいない 3．同居している家族がいない 
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次に、ご自宅だけにかかわらず、職場や学校での利用も含めたインターネットの利用経験についてお伺いします。

 

Ｑ6． あなたが、インターネットを利用し始めてからどの程度経ちますか。（○はひとつ） 

1．数ヶ月未満 ４．2年～3年未満 ７．インターネットを利用していない   Q９へ

2．数ヶ月～1年未満 ５．3年～5年未満  

3．1年～2年未満 ６．5年以上  

 

Ｑ7． あなたが、インターネットを利用し始めたきっかけとしてあてはまるものを教えてください。 

（○はいくつでも） 

1．仕事や学業のために必要であったから 5．情報を発信したいと思ったから 

2．家族にすすめられた・家族の影響を受けたから 6．他人とコミュニケーションをしたいと思ったから

3．友人にすすめられた・友人の影響を受けたから 7．時代に乗り遅れたくなかったから 

4．情報を収集したいと思ったから 8．その他（              ） 

 

 

Ｑ8． インターネットを利用し始めることによって、以下の時間や頻度はどのように変化しましたか。あなたの

場合に、あてはまるものをお選びください。（それぞれ○はひとつ） 

 増加した 変わらない 減少した 

(1)本や雑誌を読む時間 １ ２ ３ 

(2)テレビをみる時間 １ ２ ３ 

(3)買い物をする時間 １ ２ ３ 

(4)余暇の時間 １ ２ ３ 

(5)労働時間 １ ２ ３ 

(6)睡眠時間 １ ２ ３ 

(7)外出する頻度 １ ２ ３ 

(8)家族や友人と連絡を取る頻度 １ ２ ３ 

 
Ｑ9． あなたは、どのようにしてパソコンの使い方を覚えましたか。（○はいくつでも） 

1．学校の授業で習った 5．友人・同僚に教えてもらった 

2．パソコン講習等に自主的に参加した 6．本などを読んで独学で勉強した 

3．（会社などで）パソコン講習等に参加させられた 7．使っているうちに何となく覚えた 

4．家族に教えてもらった 8．その他（                ） 

 
9．パソコンを使ったことがない    Q11へ 

 

Ｑ10． パソコンの文字入力や設定について、あてはまるものをお選びください。（それぞれ○はひとつ） 

(１)文字の入力  

１．キーボードを使い、速く入力できる ４．その他 

２．キーボードを使い、ゆっくり入力できる   （                    ）
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３．キーボードはほとんど使えない  

  

(２)メールやインターネットの設定  

１．マニュアルを見ながら自分でできる ３．自分ではできない 

２．人に教えてもらえば自分でできる  

 

インターネットや、端末の今後の利用意向についてお伺いします。 

 

Ｑ11． インターネットに接続する端末を選ぶ際に、あなたが最も重視することをお選びください。（○はひとつ） 

1．端末がそのときの新製品であること 

2．端末を作っているメーカーのブランド 

3．機能が充実していること 

4．端末の操作が簡単であること  

5．端末のデザイン  

6．利用していないのでわからない 

 

Ｑ12． 今後、インターネットは、どのような目的で利用したいですか。（○はいくつでも） 
 
 

１．メールの送受信（仕事や学校の勉強が目的） ５．インターネットを通じてサービスを受ける 

（ショッピング、予約など）  

２．メールの送受信（プライベートな目的） ６．音楽・画像・映像等コンテンツのダウンロード

３．ウェブコンテンツの閲覧 

（仕事や学校の勉強が目的） 

７．勤務先や学校の LANへのアクセス 

４．ウェブコンテンツの閲覧 

（趣味等プライベートな目的） 

8．その他（                 ）

 9．利用していないのでわからない 

 

Ｑ13． 今後、インターネットを通じてサービスを利用していく際に、以下のことをどの程度重視しますか。 

（それぞれ○はひとつ） 

 

 
重視する 

やや 

重視する 

あまり 

重視しない
重視しない

(１)サービスを利用する際に手間がかからないこと 

 
1 2 3 4 

(２)サービスのセキュリティがしっかりしていること 

 
1 2 3 4 

(３)利便性や品質が多少劣っていても費用が安いこと 

 
1 2 3 4 

(４)費用がある程度かかっても高品質なサービスであるこ

と  
1 2 3 4 

(５)インターネットを利用していることを意識せずにサー

ビスが受けられること  
1 2 3 4 

(６)手間がかかっても自分の必要なサービスだけを選択で

きること  
1 2 3 4 

 
 

以下では電話の利用状況についてお伺いします。 
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Ｑ14． あなたは、固定電話を利用していますか。（○はひとつ） 

１．利用している 2．利用していない     Q15へ 

 

Q14-1．あなたは、IP電話*を利用していますか。（○はひとつ） 

*IP 電話とは、通信ネットワークに IP（インターネットプロトコル）技術を利用して提供する音声通話

サービスです。（BBフォン等） 

1．利用している 2．利用していない 3．わからない 

 

Ｑ15． あなたは、ご自分で携帯電話・PHSを何台利用していますか（お勤め先から支給されたものを含みます。

また、インターネット接続用に特化したカード型のものは除きます）。（○はひとつ） 

１．１台      ３．３台   ５．５台以上 

２．２台      ４．４台   ６．１台も利用していない         Q20へ 

 

 

Ｑ16． あなたが携帯電話・PHSを初めて利用してから、どのくらいたちますか。（○はひとつ） 

1．10年以上 4．２年以上３年未満 7．６ヶ月未満 

2．５年以上10年未満 5．１年以上２年未満  

3．３年以上５年未満 6．６ヶ月以上１年未満  

 

Ｑ17． あなたが携帯電話・PHSを利用するようになったきっかけについて、あてはまるものをお選びく

ださい。（○はいくつでも） 

1．周囲の友人が持ち始めたから 

2．家族が利用するようになったから 

3．勤務先から支給されたから 

4．メールが便利だと感じたから 

5．デジタルカメラなどが端末について、電話以外にも使えそうだから 

6．どこからでも電話できることに魅力を感じたから 

7．緊急の電話を受けることがあったから 

8．その他（                                      ） 

 

Ｑ18． あなたが、現在主にお使いになっている携帯電話・PHSの端末は、初めて利用したものから数え

て何台目ですか。（○はひとつ） 

1．10台以上 4．３台以上５台未満 

2．8台以上10台未満 5．２台 

3．５台以上8台未満 6．端末を変更したことがない    Q19へ 

 

Q18-1．あなたが、現在主にお使いになっている携帯電話・PHSの端末に変更した理由をお選びください。 

（○はいくつでも） 

 
1．メール機能が充実しているから 8．サイト･コンテンツが充実しているから 

2．カメラが付いているから 9．新しい機種が発売されたから 

3．端末の液晶画面がきれいだから 10．使っていた端末が壊れた/失くしたから 

4．端末のデザインが気に入ったから 11．周囲の人が利用していたから 

5．通信速度が速いから 12．端末の料金が安かったから 
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6．音質がよいから 13．その他（               ）

7．利用できるエリアが広いから  

 

Ｑ19． あなたは、お持ちの携帯電話・PHS で、実際にインターネット（電子メールやウェブコンテンツの閲覧

など）を利用していますか（i モード、EZweb、ボーダフォンライブなど）。（○はひとつ） 

１．利用している    Q20へ   ２．利用していない 

 

 

 

 

Q19-1．利用していない理由をお知らせください。（○はいくつでも） 

 

１．音声通話しか必要としないから 5．利用したいウェブコンテンツがないから 

２．携帯電話・PHSでの文字入力や操作が面倒だから 6．トラブルに巻き込まれる恐れがあるから 

３．余計なお金がかかるから 7．何ができるかよくわからないから 

４．ウェブコンテンツを利用する際に速度が遅いから 8．その他（             ） 

             
Ｑ20． 今後、携帯電話・PHS では以下のようなサービスの提供が可能になってきています。この中で、あな

たが、興味があるものすべてに○をつけ、その内最も興味のあるものに◎をつけてください。興味があ

るものがひとつしかない場合は、◎をひとつだけつけてください。 

（○はいくつでも、◎はひとつ） 

１．音楽配信サービス （携帯電話・PHSで音楽を聴くことができる） 

２．映像配信サービス （携帯電話・PHSでニュースの映像や映画の予告等をみることができる）

３．テレビ受信サービス （携帯電話・PHSでテレビの番組をみることができる） 

４．ラジオ受信サービス （携帯電話・PHSでラジオ放送を聞くことができる） 

５．テレビ電話サービス （携帯電話・PHSでテレビ電話ができる） 

６．画像メールサービス（静止画） （携帯電話・PHSのメールで写真などの静止画を送ることができる） 

７．画像メールサービス（動画） （携帯電話・PHSのメールで子供の動きなどの動画を送ることができる）

８．ショッピングサービス（決済） （携帯電話・PHSが財布代わりになり、買い物ができる） 

９．位置情報サービス （携帯電話・PHSで自分の居場所等がわかる） 

10．電子書籍閲覧サービス （携帯電話・PHSで小説などの電子書籍を読むことができる） 

11．ゲームサービス （携帯電話・PHSでゲームをダウンロードして遊ぶことができる） 

12．国際ローミングサービス （普段使っている携帯電話・PHSが海外でもそのまま利用できる） 

13．どれにも興味がない  

 

あなたが、人と連絡をとるときのことについてお伺いします。 
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Ｑ21． あなたが家族･友人･仕事関係の人などと連絡を取るときに利用する手段は何ですか。利用するものすべて

に○をつけ、その中で最も利用するものに◎をつけてください。（○はいくつでも、◎はひとつ） 

1．固定電話（自宅の電話） 6．インターネット上の掲示板 

2．IP 電話 7．チャット、インスタントメッセンジャー 

3．携帯電話･PHS（通話） 8．ＦＡＸ 

4．携帯電話･PHS（メール） 9．手紙 

5．パソコンの電子メール 10．その他（              ） 

 
Ｑ22． これらの、1年前と比較した利用の増減について教えてください。（それぞれ○はいくつでも） 

利用が増えた手段 利用が減った手段 

1．固定電話（自宅の電話） 1．固定電話（自宅の電話） 

2．ＩＰ電話 2．ＩＰ電話 

3．携帯電話･PHS（通話） 3．携帯電話･PHS（通話） 

4．携帯電話･PHS（メール） 4．携帯電話･PHS（メール） 

5．パソコンの電子メール 5．パソコンの電子メール 

6．インターネット上の掲示板 6．インターネット上の掲示板 

7．チャット、インスタントメッセンジャー 7．チャット、インスタントメッセンジャー 

8．ＦＡＸ 8．ＦＡＸ 

9．手紙 9．手紙 

10．その他 10．その他 

11．利用が増えた手段はない 11．利用が減少した手段はない 

 

携帯電話･PHSやインターネットに関する支出についてお伺いします。 

 

Ｑ23． あなたが今お使いの携帯電話・PHSの１カ月当たりの平均支払金額（基本使用料、通話料、データ通信料

等、すべてを含む）はどのくらいですか。（○はひとつ） 

  万  千 

1．     ０００円ぐらい（数字をお書きください） 

2．わからない（勤務先が負担している等） 

3．携帯電話・PHSを利用していない  
Q24へ 

 

Q23-1．その金額は、1年前と比較してどうですか。（○はひとつ） 

1．かなり増えた 4．やや減った 

2．やや増えた 5，かなり減った 

3．変わらない  

 

Ｑ24． あなたが、ご自宅で利用しているインターネットに対する１カ月当たりの平均支払金額（インターネット

サービスプロバイダーの基本使用料、接続料金など、すべてを含む）はどのくらいですか。（○はひとつ） 

  万  千 
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1．     ０００円ぐらい（数字をお書きください） 

2．わからない（勤務先が負担している等） 

3．自分でインターネットを利用していない 

 

Q25へ 

 

 
 
 
Q24-1．その金額は、1年前と比較してどうですか。（○はひとつ） 

1．かなり増えた 4．やや減った 

2．やや増えた 5，かなり減った 

3．変わらない  
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現在のインターネットがさらに発展して、「あらゆる端末や機器がネットワークにつながり、ネットワークの種

類を問わず、いつでもどこでも様々なサービスが利用できるようになる」、新しいネットワーク社会（ユビキタ

スネットワーク社会）が到来すると展望されています。 

以下では、ユビキタスネットワーク社会についてお伺いいたします。 

 
Ｑ25． さまざまな端末や機器がネットワークでつながることによって実現し始めている以下のようなサービス

について、あなたはどの程度利用したいと思いますか。(1)～(24)のそれぞれについて、１～４のうち、

あてはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はひとつ） 

 ぜひ 

利用した
い 

まあ 

利用した
い 

あまり利
用したく
ない 

まったく
利用した
くない 

(1)観光情報等の検索機能や自動翻訳機能、道案内、テレビ電
話によるサポート付きの携帯電話等を利用して、安心して
気軽に海外旅行が楽しめる 

１ ２ ３ ４ 

(2)家電機器等を日常生活で利用することで、自動的に健康デ
ータが測定され、遠隔地にいる専門家が診断、必要に応じ
て健康相談を受けられる 

１ ２ ３ ４ 

(3)急に病気になった場合でも、近くの病院で遠くの専門医に
診てもらえる 

 

１ ２ ３ ４ 

(4)薬を携帯電話等に近づけるだけで種類が分かりやすく表
示されたり、複数の薬の飲み合わせに注意が促されるなど、
薬の誤飲や副作用を防止できる 

１ ２ ３ ４ 

(5)外出時にスロープやエレベータなどの安全な通路が案内
されたり、緊急時には自動的に近くの施設に連絡があるな
ど、高齢者や要介護者でも安心して外出できる 

１ ２ ３ ４ 

(6)外出時でも携帯電話等でテレビ放送を見ることができる 

 

 

１ ２ ３ ４ 

(7)住民票・印鑑証明の発行等の行政サービス、確定申告、選
挙の投票等がインターネットでいつでも安全にできる 

 

１ ２ ３ ４ 

(8)友人や気の合う仲間と、テレビ電話やビデオチャットを楽
しめる 

 

１ ２ ３ ４ 

(9)映画館やコンサート会場の入口や、料金所や駅の改札、駐
車場のゲート等において、ICカードや携帯電話等をかざす
だけで、手間をかけずに通過できる 

１ ２ ３ ４ 

(10)希望条件をあらかじめ登録しておくと、街を歩いている
ときでも、条件に合う周辺の求職情報やアルバイト情報を
選択して携帯電話等で入手できる 

１ ２ ３ ４ 

(11)あらかじめ登録しておくと、移動（歩く、車で走る等）
中に、自分の近くにあるお店の広告や割引券等の情報を携
帯電話等で入手できる 

１ ２ ３ ４ 

(12)共用パソコンや借りたパソコンを利用する際に、ICカー
ドを利用することにより、自分のパソコンと同じ設定で利
用できる 

１ ２ ３ ４ 

(13)喫茶店やタクシーの中などオフィスの外にいても、テレ
ビ会議やミーティングに参加できる 

 

１ ２ ３ ４ 
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(14)自宅や電車の中でも、映像を用いた、リアルタイム・双
方向の生涯学習や講習が利用できる 

 

１ ２ ３ ４ 

(15)住居の空調・照明等を自動管理され、省エネに役立つほ
か、汚れ、故障を自動的に把握し、自動クリーニングや修
繕サービス会社へ連絡してくれる 

１ ２ ３ ４ 

(16)子どもの運動会等の映像を撮りながら、同時に会社や離
れた家族のパソコンに送ることができる 

 

１ ２ ３ ４ 

(17)携帯電話等の簡単な操作により、外出先からでも家庭内
のさまざまな電気製品のスイッチ（エアコン、湯沸し、炊
飯器等）を遠隔操作できる 

１ ２ ３ ４ 

(18)商品についているチップやバーコードを携帯電話等に読
み取らせることにより、商品の安全性などに関する情報を
入手し、安心して買い物ができる 

１ ２ ３ ４ 

(19)乳幼児、痴呆老人、ペット等が目の届かない場所（保育
所、留守中の自宅等）にいる場合でも、様子や居場所を確
認したいと思うときに確認できる 

１ ２ ３ ４ 

(20)大切な人やモノ（家族、老親、家、自動車等）に危険が
迫ったときに離れた場所にいる自分に通知してくれる 

 

１ ２ ３ ４ 

(21)自動車に高機能カーナビや自動制御による運転サポート
機能が組み込まれ、より安全・快適に運転できる 

 

１ ２ ３ ４ 

(22)外出時には自宅を常時自動監視し、異常があれば知らせ
てくれたり、必要に応じて警備会社に自動通報してくれる

 

１ ２ ３ ４ 

(23)安価なシール等を貼っておくことにより、自分の持ち物
（財布や傘等）を紛失した場合にすぐにどこにあるか調べ
ることができる 

１ ２ ３ ４ 

(24)医師が医療内容をリアルタイムに電子カルテに記録する
等により、診療時間や病院での待ち時間が短縮される １ ２ ３ ４ 

 

Ｑ26． ユビキタスネットワーク社会のサービスを利用するための支出について、あなたのお考えに最も近いもの

をお選びください。（○はひとつ） 

1．よりよいサービスであれば、費用をかけてもよい 

2．サービスを利用するためには、多少の費用負担は仕方がない 

3．他の支出と調整できれば、サービスを利用したい 

4．なんらかの支援がある場合には、サービスを利用したい 

5．費用がかかるなら、サービスを利用するつもりはない 

6．上記にあてはまるものはない 
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Ｑ27． 以下にあげるもの中から、あなたの行動や考え方にあてはまるものすべてをお選びください。 

（○はいくつでも） 

１． この１年間に旅行（国内旅行・海外旅行）をしたことがある 

２． 週１回以上体温や血圧を測定している 

３． この１年間に医者にかかったことがある 

４． この１年間に薬を飲んだことがある 

５．自分ひとりで外出するのに不安がある 

６．この１年間で役所に出かけたことがある 

７．今後１年間に、仕事やアルバイトを探す機会がある 

８．自分が利用しやすいように設定をしてパソコンを利用する方である 

９．週１回以上仕事で会議やミーティングに出る 

10．学校の勉強や自己啓発のために学習をしている 

11．この１年間で子どもの学校等の行事に参観・参加したことがある 

12．この１年間で自宅の切れた電球を交換したことがある 

13．家族に目の離せない乳幼児がいる 

14．介護の必要な家族（別居を含む）がいる 

15．月１回以上自動車を運転する 

16．上記にあてはまるものは一つもない 

 

Ｑ28． ユビキタスネットワーク社会の様々なサービスを利用する上で不安に思うことは何ですか。あてはまるも

のすべてに○をつけ、そのうち特に不安と感じるものに◎をおつけください。 

（○はいくつでも、◎はひとつ） 

１．サービスの利用や機器の使い方が複雑化すること  

２．情報通信機器への過度な依存 

３．家族なども含めた第三者に常に監視される可能性があること  

４．様々なサービスを利用する上で詐欺、悪質商法などにあうこと 

５．企業が収集し保有している個人情報が流出または不正に利用されること  

６．情報通信機器（情報家電を含む）のコンピュータウィルスなどへの感染 

７．情報通信機器（情報家電を含む）に対する不正アクセスの被害にあい、不正に個人情報などが利

用されること 

８．人と人とのつながりが疎遠になること 

９．思考力や読み書きなどの能力が低下すること 

10．その他（具体的に                               ） 

11．不安に思うことは特にない 

 

 

Ｑ29． ユビキタスネットワーク社会において、コンピュータウィルスや不正アクセスに対する情報セキュリティ

対策、個人情報の保護については、どのような取り組みが必要であるとお考えですか。 

（○はいくつでも） 

１．利用者が多少のコストを負担しても企業が積極的に行うべきである 

２．利用者が自発的にセキュリティ対策を行うべきである 

３．セキュリティを侵害する行為に対して厳罰を科して対応すべきである 

４．第三者機関等を設けて、ネットワークを監視する機関を設けるべきである 

５．社会全体のセキュリティ意識を向上させるべきである 

６．その他（具体的に                               ） 

７．特に対策は必要ない 
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パソコンや携帯電話などで、インターネットなどの情報サービスを利用していて遭遇した 

トラブル、サービスの利用方法についてお伺いします。 

 

Ｑ30． 過去1年間（平成15年 1月から12月まで）にどのような障害にあいましたか。（○はいくつでも） 

１．コンピュータウィルスを発見又は感染 

２．迷惑メールの受信 

３．不正アクセス*の被害 

４．個人情報の不正利用、漏洩 

５．ハードウェア/ソフトウェアの故障 

６．ネットワーク回線の不通 

７．サービスの利用方法やハードウェアの使用方法が分からないこと 

８．その他（具体的に                             ） 

９．トラブルに遭遇したことはない 

 

*不正アクセス：コンピュータシステムに無許可で侵入し、システムに不具合を起こさせたり、不正に利

用することなどを意味します。 

 
Ｑ31． ハードウェア/ソフトウェアの故障やネットワーク回線の不通、サービス/利用方法がわからない場合、誰

に復旧方法や利用方法を尋ねますか（尋ねると思いますか）。（○はいくつでも） 

１．メーカー 

２．インターネットプロバイダー 

３．パンフレットや取扱説明書 

４．家族 

５．友人・知人 

６．『FAQ』（よくある質問と回答集） 

７．ウェブ上の掲示板やチャットなどを通じた第三者 

８．自分で試行錯誤を行う 

９．その他（具体的に                              ） 

 

Ｑ32． あなたは、パソコンなどの情報通信機器を上手に使いこなすために何かしていますか。 

（○はいくつでも） 

１．関連する書籍や雑誌を購読している 

２．ウェブやメーリングリストなどで情報を収集している 

３．積極的に情報通信機器を利用している 

４．講習会などに通っている 

５．知人・友人に教えてもらう 

６．家族に教えてもらう 

７．その他（具体的に                              ） 

８．特に何もしていない  

 

Ｑ33． 情報通信機器やサービスの使い方、マナーとして控えるべきであると思うのはどれですか。あてはまるも

のすべてに○をつけ、そのうち特に控えるべきと思うものに◎をおつけください。 

（○はいくつでも、◎はひとつ） 

１．公衆の場における携帯電話での通話 
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２．カメラ付き携帯電話による人物の無断撮影 

３．カメラ付き携帯電話による書籍や雑誌などの無断撮影 

４．公衆の場における着信音 

５．ウェブ上のホームページや掲示板における誹謗中傷 

６．迷惑メール 

７．インターネットへの過度の依存 

８．飲食中のインターネット 

９．音楽や画像などの不正コピー及び交換 

10．その他（具体的に                             ） 

 

Ｑ34． 情報通信機器やサービスの使い方、マナーの向上のために重要と考える項目はどれですか。 

（○はいくつでも） 

１． 個人の自覚・責任 

２．公的機関による教育・啓発活動 

３．公的機関による法制度・規制を整備 

４．公的機関による監視・監督 

５．地域社会・団体などのコミュニティーによる教育・啓発活動 

６．地域社会・団体などのコミュニティーによる監視・監督 

７．情報通信機器/サービスを提供する企業の自主規制 

８．その他（具体的に                              ） 

９．マナーの向上のために重要と考える項目はない 

 

Ｑ35． 有用なサービスを受けられるのであれば、サービスを提供する企業に個人情報を教えてもよいと思います

か。あなたが教えてもよいと思うものをすべてお選びください。（○はいくつでも） 

１．名前 10．購買履歴 

２．住所 11．年収・財産 

３．自宅の電話番号 12．家族構成 

４．携帯電話の電話番号 13．病歴 

５．メールアドレス 14．趣味 

６．年齢・生年月日 15．自分の画像 

７．性別 16．行動範囲・位置情報 

８．職業 17．その他（具体的に      ） 

９．学歴・職歴 18．教えてもよいと思うものはない 

  

Ｑ36． 個人情報のうち、あなたが流出して欲しくないと感じる情報はどれですか。（○は３つまで） 

１．名前 10．購買履歴 

２．住所 11．年収・財産 

３．自宅の電話番号 12．家族構成 

４．携帯電話の電話番号 13．病歴 

５．メールアドレス 14．趣味 

６．年齢・生年月日 15．自分の画像 

７．性別 16．行動範囲・位置情報 

８．職業 17．その他（具体的に      ） 

９．学歴・職歴  

 

Ｑ37． 企業の個人情報の取り扱いに関して、あなたの考えに最も合うのはどれですか。（○はひとつ） 

１．個人情報の取り扱いに関しては特に気にならない 
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２．便利なサービスが利用できるのであれば個人情報を企業に教えてもよいが、どのよう

な情報を教えるか個々の企業ごとに承認したい 

３．便利なサービスが利用できるのであれば個人情報を企業に教えてもよく、関連する複

数の企業が個人情報を利用することをまとめて承認したい 

４．便利なサービスが利用できるかどうかに関わらず、個人情報を企業に教えたくない 

５．その他（具体的に                              ）
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最後に、回答を統計的に処理するために、あなた自身のことについてお伺いします。 

 

Ｆ1． あなたの性別をお知らせください。（○はひとつ） 

１．男性 ２．女性 

 

Ｆ2． あなたの現在の満年齢をお知らせください。（○はひとつ） 

１．20歳未満 

２．20～24歳 

３．25～29歳 

４．30～34歳 

５．35～39歳 

６．40～44歳 

７． 45～49歳 

８．50～54歳 

９．55～59歳 

10．60～64歳 

11．65～69歳 

12．７0歳以上 

 

Ｆ3． あなたは結婚していらっしゃいますか。（○はひとつ） 

１．未婚 ２．既婚（現在配偶者がいる） ３．離婚・死別 

 

Ｆ4． お子さんはいらっしゃいますか。（○はひとつ） 

１．いない ２．1人 ３．2人 ４．3人以上 

 

 

Ｆ5． 現在、一緒にお住まいの方は、あなたご自身を含めて何人ですか。ただし、別居されている方、

住み込みの方などは除いてください。（○はひとつ） 

１． 1人 ３． 3人 ５． 5人 

２． 2人 ４． 4人 ６． 6人以上 

 

Ｆ6． あなたのご職業に最も近いものをお選びください。（○はひとつ） 

１．勤労者（企業、団体、官公庁に勤める職員（管理職を除く。）） ５．農林漁業自営 

２．管理職（企業、団体、官公庁の管理職員） ６．学生 

３．自由業（開業医、弁護士、芸術家など） ７．無職 

４．商工業自営（商店や企業の経営者） ８．その他 

 
Ｆ7．あなたのお住まいの都市規模をお知らせください。（○はひとつ） 

１． 東京23区及び政令指定都市 

（札幌・仙台・さいたま・千葉・川崎・横浜・名古屋・京都・大阪・神戸・広島・北九州・福岡）

2．その他の市部 

3．町村郡部 
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3 ウェブアンケート集計表（ウェイトバック後） 

 

備考 

N 数、％、ともにウェイトバック後の値を記している。 

％の表１行目の数字はそれぞれのセグメントにおける当該Ｎ数（ウェイとバック後） 
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度数 %
11,158

男性 5,936 53.2
女性 5,222 46.8

11,158
15～19歳 1,127 10.1
20～24歳 848 7.6
25～29歳 1,786 16.0
30～34歳 1,297 11.6
35～39歳 1,191 10.7
40～44歳 1,493 13.4
45～49歳 761 6.8
50～54歳 1,161 10.4
55～59歳 613 5.5
60～64歳 501 4.5
65～69歳 318 2.8
70～74歳 28 0.3
75～79歳 22 0.2
80～84歳 12 0.1

11,158
10～19歳 1,127 10.1
20～29歳 2,633 23.6
30～39歳 2,488 22.3
40～49歳 2,254 20.2
50～59歳 1,774 15.9
60～69歳 819 7.3
70～79歳 51 0.5
80～89歳 12 0.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
あり 5,866 52.6 2.3 13.2 47.8 69.0 81.9 89.5 1.8 30.3 60.1 76.2 89.5 91.8
なし 5,292 47.4 97.7 86.8 52.2 31.0 18.1 10.5 98.2 69.7 39.9 23.8 10.5 8.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
北海道 513 4.6 6.2 4.3 4.0 4.6 4.6 4.3 4.1 4.1 4.5 5.9 2.7 8.2
青森県 58 0.5 0.8 0.6 0.7 0.8 0.4 0.0 0.0 0.6 0.6 0.5 0.3 0.0
岩手県 49 0.4 0.0 0.6 0.7 0.3 0.4 0.6 0.0 0.6 0.6 0.5 0.3 0.0
秋田県 54 0.5 0.0 0.6 0.5 0.3 1.1 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 0.0 0.8
宮城県 119 1.1 0.8 1.0 1.1 1.4 1.1 0.0 1.2 1.3 1.4 0.9 1.1 0.0
山形県 51 0.5 1.5 0.2 0.4 0.3 0.4 0.6 0.6 0.4 0.3 0.4 0.3 1.6
福島県 54 0.5 0.0 0.7 0.8 0.3 0.6 0.0 0.6 0.4 0.5 0.4 0.3 0.8
東京都 2,034 18.2 13.1 20.3 19.0 16.7 15.6 17.3 18.3 20.6 19.1 19.0 16.1 20.5
神奈川県 1,389 12.4 10.0 11.4 12.3 11.0 12.4 16.0 14.2 11.1 12.0 14.3 15.5 13.1
千葉県 773 6.9 8.5 4.9 7.5 5.5 6.7 8.0 9.5 6.9 7.3 7.8 6.4 7.4
埼玉県 854 7.7 6.9 7.1 7.3 8.8 8.8 8.0 8.9 7.7 6.9 7.1 9.1 4.1
茨城県 137 1.2 1.5 1.3 1.2 2.2 0.6 0.0 0.0 1.3 1.3 1.5 1.9 0.0
栃木県 100 0.9 0.8 1.0 1.3 1.1 1.3 0.6 1.8 0.7 0.9 0.3 0.3 0.0
群馬県 92 0.8 2.3 0.9 0.8 0.4 0.6 1.2 0.0 1.2 0.7 0.6 0.8 0.8
山梨県 28 0.3 0.8 0.2 0.3 0.4 0.2 0.0 0.0 0.3 0.4 0.2 0.0 0.0
長野県 106 0.9 0.0 1.3 0.9 1.2 0.6 0.0 2.4 0.7 1.0 1.1 1.1 0.8
新潟県 103 0.9 2.3 0.6 1.2 1.0 1.5 0.0 0.6 0.6 1.0 0.6 0.5 1.6
富山県 48 0.4 0.0 0.5 0.5 0.6 0.4 0.0 0.6 0.6 0.4 0.5 0.5 0.0
石川県 66 0.6 0.0 1.0 0.6 0.8 0.4 0.6 0.6 0.2 0.8 0.9 0.3 0.0
福井県 26 0.2 0.0 0.5 0.3 0.2 0.4 0.0 0.0 0.4 0.2 0.1 0.0 0.0
愛知県 626 5.6 7.7 4.8 5.3 7.0 4.8 4.9 6.5 6.2 5.2 5.6 5.1 4.1
静岡県 208 1.9 3.8 2.0 1.9 1.9 1.9 2.5 1.8 0.9 1.8 2.2 1.6 0.8
岐阜県 141 1.3 0.8 1.7 1.1 1.0 2.5 0.6 1.2 0.8 1.0 1.4 1.3 1.6
三重県 127 1.1 0.8 0.9 1.4 1.2 1.5 1.9 1.2 1.0 0.9 1.0 0.5 2.5
大阪府 997 8.9 8.5 8.6 8.8 8.3 8.4 11.1 5.3 10.1 10.1 7.9 11.8 6.6
京都府 304 2.7 0.8 4.2 2.4 3.4 2.1 3.1 1.2 2.6 2.3 2.6 3.2 4.1
兵庫県 542 4.9 3.8 4.9 5.0 5.0 5.5 4.3 5.9 4.9 5.3 3.6 5.6 3.3
和歌山県 71 0.6 1.5 0.6 0.5 0.3 1.3 0.6 0.0 0.7 0.5 0.4 1.1 0.0
奈良県 128 1.1 3.8 1.4 0.4 1.3 0.2 1.9 1.2 1.1 1.1 1.0 1.1 0.8
滋賀県 98 0.9 0.0 1.2 1.0 1.0 0.8 1.2 1.2 0.6 0.8 0.6 1.1 0.8
岡山県 127 1.1 1.5 0.9 1.3 1.3 1.5 1.2 1.2 0.6 1.2 0.9 1.1 1.6
広島県 188 1.7 2.3 1.7 1.3 2.1 2.1 1.2 0.6 1.5 2.3 1.9 1.6 0.0
鳥取県 17 0.2 0.0 0.2 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.3 0.1 0.2 0.0 0.0
島根県 36 0.3 0.8 0.6 0.2 0.3 0.2 1.2 0.6 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0
山口県 74 0.7 0.0 0.1 0.7 0.4 1.1 0.6 1.2 0.6 0.5 0.6 1.1 2.5
徳島県 43 0.4 0.0 0.2 0.5 0.6 0.0 0.0 1.2 0.2 0.2 0.5 0.3 1.6
香川県 60 0.5 0.8 0.6 0.7 0.7 0.4 0.0 0.6 0.6 0.4 0.3 0.5 0.8
愛媛県 98 0.9 2.3 0.7 0.8 0.6 0.8 0.6 0.6 1.3 0.7 0.8 0.0 2.5
高知県 51 0.5 0.0 0.2 0.5 0.3 1.1 0.6 0.6 0.5 0.3 0.2 0.5 0.8
福岡県 272 2.4 2.3 2.8 2.6 2.3 3.2 0.6 2.4 2.6 2.3 2.4 2.1 2.5
佐賀県 35 0.3 1.5 0.2 0.3 0.3 0.2 0.0 0.6 0.1 0.2 0.6 0.0 0.0
長崎県 48 0.4 0.0 0.5 0.5 0.5 0.6 0.0 0.0 0.8 0.4 0.6 0.3 0.0
熊本県 44 0.4 0.0 0.5 0.4 0.5 0.6 0.6 0.6 0.2 0.4 0.2 0.5 0.0
大分県 48 0.4 0.0 0.6 0.3 0.3 0.0 1.2 0.0 0.3 0.4 0.4 1.3 0.8
宮崎県 27 0.2 0.0 0.1 0.4 0.0 0.0 0.6 0.6 0.4 0.3 0.3 0.3 0.0
鹿児島県 57 0.5 1.5 0.5 0.4 0.7 0.4 0.6 0.0 0.4 0.4 0.6 0.3 0.8
沖縄県 36 0.3 0.0 0.5 0.2 0.1 0.4 0.6 0.0 0.4 0.3 0.1 0.3 1.6

全体

全体

全体

性別

全体

年齢（5歳刻み）

全体

年齢（10歳刻み）

子供の有無

居住地域

全体

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

会社員 3,767 33.8 0.8 50.0 73.1 62.2 47.2 21.6 1.2 26.9 17.8 13.2 10.5 4.1
公務員 398 3.6 0.0 4.3 5.9 9.6 8.0 1.2 0.6 1.8 1.1 0.9 0.8 0.8
会社経営者、役員 230 2.1 0.0 0.6 1.8 4.4 8.2 4.9 0.0 0.1 0.5 1.2 1.6 0.8
自営、商店 759 6.8 0.0 2.6 8.2 14.0 23.4 11.7 0.0 1.1 2.6 4.1 4.0 8.2
教育、学校関係 192 1.7 0.0 0.9 1.9 3.7 4.0 1.9 0.0 1.8 1.4 1.3 0.8 0.0
パート、アルバイト 1,044 9.4 1.5 7.3 2.9 0.9 1.1 4.9 4.1 15.3 14.8 25.8 21.2 8.2
派遣 174 1.6 0.0 1.5 1.0 0.8 0.0 0.0 0.0 4.3 4.5 1.9 0.3 0.0
専業主婦 2,182 19.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 52.2 46.4 57.4 66.4
無職 554 5.0 0.8 4.6 2.8 1.4 4.6 46.3 1.8 4.4 2.3 1.9 1.3 9.8
大学、大学院、専門学校生 712 6.4 16.9 26.2 0.6 0.0 0.0 0.0 14.8 13.0 0.4 0.2 0.0 0.0
浪人、予備校生 55 0.5 6.2 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
高校生 836 7.5 73.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 74.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 255 2.3 0.0 1.5 1.8 3.0 3.6 7.4 0.6 1.3 2.3 3.2 2.1 1.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
デスクトップパソコン 8,586 76.9 77.7 78.4 80.7 80.7 78.7 82.7 76.9 73.6 75.0 75.9 64.6 77.9
ノートパソコン 5,579 50.0 46.2 57.8 55.8 57.6 55.4 32.7 44.4 50.6 45.0 43.6 49.9 32.0
インターネット対応型固定電話（Lモード等） 201 1.8 3.8 2.2 1.5 1.3 1.9 1.2 4.1 1.6 1.3 1.1 1.6 1.6
携帯情報端末（PDA）（ザウルス、パームなど） 500 4.5 5.4 9.4 6.8 5.7 4.2 1.2 3.6 3.7 3.3 1.9 1.1 0.8
ゲーム機 435 3.9 8.5 9.0 4.0 2.3 2.9 1.2 3.6 4.4 2.9 2.3 1.1 1.6
情報家電 26 0.2 1.5 0.0 0.1 0.3 0.4 1.2 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0
その他 7 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.6 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
固定電話（アナログ）回線 1,037 9.3 4.6 9.7 11.7 11.2 9.1 12.3 7.7 8.4 9.5 8.2 7.2 9.0
ISDN（フレッツ・ISDNを含む）回線 848 7.6 6.9 5.7 6.8 7.9 9.5 10.5 9.5 6.6 8.1 8.3 8.0 4.9
ADSL回線 7,083 63.5 61.5 68.1 66.1 63.0 64.2 54.9 61.5 66.7 65.3 59.6 57.6 59.8
CATV（ケーブルテレビ）インターネット 1,904 17.1 16.9 13.1 14.1 16.1 19.2 26.5 18.3 14.0 15.9 19.9 21.2 23.0
光回線（光ファイバ） 1,023 9.2 17.7 8.8 9.9 11.0 8.4 8.6 6.5 7.2 7.5 9.6 9.4 6.6
携帯電話 2,272 20.4 21.5 22.2 20.9 17.4 18.5 11.7 36.7 23.6 22.8 19.9 14.7 6.6
PHS 513 4.6 0.8 8.0 7.7 7.6 6.1 1.9 1.8 4.0 2.7 2.3 1.9 1.6
その他 102 0.9 1.5 0.9 0.9 0.9 0.8 1.2 0.0 1.0 1.1 1.4 0.5 0.0
自宅でインターネットを利用していない 40 0.4 0.0 0.7 0.3 0.6 0.2 0.6 0.0 0.5 0.1 0.4 0.3 0.0
わからない 32 0.3 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 2.4 0.2 0.0 0.1 0.3 2.5

全体

職業

Q1.インターネット利用に使用してい
る機器

Q2.自宅でのインターネット接続時に
利用している通信回線

全体

全体

 



 参－41

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
固定電話（アナログ）回線 299 2.7 0.0 2.9 3.4 2.7 1.1 1.2 3.0 3.4 3.2 2.4 3.2 4.9
ISDN（フレッツ・ISDNを含む）回線 731 6.6 6.9 4.5 5.2 6.5 8.0 7.4 8.9 6.0 7.1 7.5 8.0 4.1

ADSL回線 6,960 62.4 58.5 66.7 65.1 62.5 62.9 54.3 59.2 66.1 64.5 58.8 57.4 57.4
CATV（ケーブルテレビ）インターネット 1,845 16.5 16.9 12.2 13.6 15.4 18.1 26.5 18.3 13.7 15.6 19.4 19.8 23.0
光回線（光ファイバ） 966 8.7 16.2 8.5 9.6 10.6 8.0 8.0 5.3 6.7 7.1 9.0 9.4 5.7
携帯電話 78 0.7 0.8 1.0 0.4 0.3 0.6 0.0 2.4 0.4 0.6 1.1 0.5 0.8
PHS 128 1.1 0.0 2.6 1.5 0.8 0.6 0.6 0.6 2.1 0.7 0.5 0.8 1.6
その他 79 0.7 0.8 0.8 0.8 0.6 0.4 1.2 0.0 0.9 1.0 1.1 0.3 0.0
自宅でインターネットを利用していない 40 0.4 0.0 0.7 0.3 0.6 0.2 0.6 0.0 0.5 0.1 0.4 0.3 0.0
わからない 32 0.3 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 2.4 0.2 0.0 0.1 0.3 2.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

ノートパソコンや携帯情報端末（PDA）を持ち歩いてインターネットに接続して
利用している

1,187 10.6
5.4 18.1 18.0 19.4 14.1 6.2 6.5 5.7 5.1 6.2 3.2 2.5

自分では持ち歩かないが、インターネットカフェなどに備え付けのパソコンで
インターネットに接続して利用している

986 8.8
9.2 13.3 10.6 7.6 9.7 5.6 6.5 13.0 9.4 4.9 3.8 0.8

外出先で、インターネットを利用していない 8,985 80.5 85.4 68.6 71.4 73.0 76.2 88.3 87.0 81.3 85.5 89.0 93.0 96.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,173 83 421 371 329 247 56 73 242 173 114 51 13
携帯電話 956 44.0 42.1 45.4 41.9 40.3 39.8 42.1 77.3 42.8 44.9 44.1 50.0 50.0
PHS（カード型（P-in、AirH”等）を除く） 248 11.4 10.5 10.3 13.6 15.3 14.2 10.5 0.0 7.6 7.2 14.0 7.7 25.0
カード型PHS（P-in、AirH”等） 446 20.5 15.8 26.2 26.9 23.7 18.6 15.8 4.5 15.5 12.4 14.0 15.4 25.0
無線LAN 358 16.5 31.6 18.5 18.1 17.6 15.9 15.8 9.1 15.5 12.7 9.6 7.7 0.0
公衆電話 152 7.0 5.3 4.8 8.3 9.9 6.2 10.5 13.6 3.4 5.2 7.4 7.7 25.0
備え付けの固定回線（ホテル・空港等） 947 43.6 42.1 36.9 45.4 42.9 38.9 63.2 36.4 47.0 50.1 50.7 53.8 25.0
その他 89 4.1 5.3 2.2 2.3 5.1 8.0 5.3 0.0 4.2 6.9 4.4 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,173 83 421 371 329 247 56 73 242 173 114 51 13
携帯電話 702 32.3 31.6 32.8 27.1 27.0 24.8 31.6 77.3 35.6 35.5 30.9 46.2 50.0
PHS（カード型（P-in、AirH”等）を除く） 195 9.0 5.3 8.5 11.4 12.2 11.5 5.3 0.0 4.5 6.2 11.8 3.8 25.0
カード型PHS（P-in、AirH”等） 382 17.6 10.5 22.9 23.6 20.7 16.8 5.3 4.5 12.9 10.7 13.2 11.5 25.0
無線LAN 158 7.3 21.1 9.6 5.8 6.9 6.2 0.0 4.5 9.1 6.2 3.7 0.0 0.0
公衆電話 23 1.1 0.0 0.4 0.5 3.3 1.8 0.0 0.0 0.4 1.0 1.5 0.0 0.0
備え付けの固定回線（ホテル・空港等） 629 29.0 26.3 23.6 29.2 25.3 31.0 52.6 13.6 33.3 34.7 35.3 38.5 0.0
その他 84 3.9 5.3 2.2 2.3 4.6 8.0 5.3 0.0 4.2 5.7 3.7 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,173 83 421 371 329 247 56 73 242 173 114 51 13
メールの送受信（仕事や学校の勉強が目的） 1,286 59.2 52.6 57.9 65.3 73.7 69.9 68.4 59.1 45.5 38.7 44.9 42.3 75.0
メールの送受信（プライベートな目的） 1,533 70.5 52.6 74.5 69.0 65.6 56.6 84.2 86.4 76.1 77.4 75.7 84.6 50.0
ウェブコンテンツの閲覧（仕事や学校の勉強が目的） 809 37.2 31.6 42.4 47.7 43.9 32.7 47.4 36.4 29.5 23.6 27.2 11.5 0.0
ウェブコンテンツの閲覧（趣味等プライベートな目的） 1,316 60.6 68.4 67.5 62.9 48.2 35.4 57.9 86.4 72.3 73.2 66.2 46.2 0.0
インターネットを通じてサービスを受ける（ショッピング、予約など） 620 28.5 0.0 32.5 28.9 28.1 23.9 26.3 27.3 25.8 37.5 33.1 50.0 0.0
音楽・画像・映像等コンテンツのダウンロード 216 9.9 31.6 10.3 4.9 5.4 6.2 5.3 45.5 11.0 10.4 7.4 11.5 0.0
勤務先や学校のLANへのアクセス 344 15.8 15.8 17.0 18.7 26.3 21.2 10.5 4.5 11.0 5.2 2.2 7.7 0.0
その他 23 1.1 0.0 1.8 0.9 0.3 0.9 0.0 0.0 1.5 2.0 1.5 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,173 83 421 371 329 247 56 73 242 173 114 51 13
駅・空港など 743 34.2 15.8 33.2 35.7 36.2 36.3 47.4 36.4 32.2 33.3 32.4 38.5 25.0
日常利用する交通機関内（電車、バス等） 460 21.2 26.3 24.7 20.1 17.9 15.9 15.8 45.5 20.5 20.3 14.7 23.1 50.0
新幹線等の長距離列車内や航空機内 315 14.5 10.5 14.4 16.4 15.6 16.8 21.1 9.1 10.2 14.4 13.2 11.5 25.0
自動車内 427 19.7 21.1 18.8 24.6 17.1 19.5 15.8 22.7 15.5 19.4 20.6 23.1 25.0
宿泊施設（ホテル、旅館等） 1,123 51.7 10.5 40.6 55.8 64.3 58.4 63.2 40.9 43.9 48.9 66.2 76.9 75.0
飲食店（喫茶店・ファストフード店・レストラン等） 914 42.1 31.6 46.5 45.1 36.0 30.1 31.6 63.6 51.1 49.1 30.1 42.3 25.0
公共施設（役所、図書館等） 470 21.6 42.1 23.2 17.6 16.8 15.9 42.1 31.8 24.2 23.8 15.4 19.2 25.0
デパート、家電量販店など 218 10.0 0.0 11.8 8.5 9.2 3.5 15.8 13.6 11.4 18.6 5.9 11.5 50.0
海外（旅行先、出張先等） 288 13.3 5.3 10.0 12.5 14.5 21.2 15.8 0.0 11.7 14.6 18.4 23.1 0.0
その他 229 10.5 10.5 7.0 9.3 11.0 11.5 15.8 18.2 11.0 14.4 16.2 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,173 83 421 371 329 247 56 73 242 173 114 51 13
1日に数回 387 17.8 10.5 15.5 21.7 22.4 17.7 21.1 18.2 14.8 17.4 12.5 19.2 0.0
1日に1回程度 265 12.2 10.5 14.0 10.9 13.5 11.5 15.8 27.3 7.2 9.9 10.3 11.5 25.0
週に数回 348 16.0 36.8 17.7 16.2 16.8 15.9 15.8 9.1 11.7 13.6 14.7 7.7 0.0
週に1回程度 305 14.0 5.3 14.8 13.0 13.3 15.9 21.1 18.2 15.2 11.2 13.2 15.4 25.0
月に1回程度 494 22.7 36.8 19.6 22.0 20.2 25.7 15.8 13.6 27.7 22.8 24.3 19.2 50.0
それ以下 374 17.2 0.0 18.5 16.2 13.8 13.3 10.5 13.6 23.5 25.1 25.0 26.9 0.0

Q4.外出先でのインターネット接続場
所

Q5.外出先でのインターネット接続頻
度

母数

Q3-1.外出先でのインターネット接続
時に利用している通信回線

母数

母数

全体

Q2.自宅でのインターネット接続時に
主に利用している通信回線

全体

母数

母数

Q3-1.外出先でのインターネット接続
時に主に利用している通信回線

Q3-2.外出先でのインターネット利用
目的

Q3.外出先でのインターネット利用状
況

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
2,173 83 421 371 329 247 56 73 242 173 114 51 13

回線速度 1,188 54.7 42.1 57.2 56.9 54.8 54.0 63.2 63.6 54.5 48.4 50.0 57.7 25.0
品質（切れたりしないか、など） 1,023 47.1 57.9 47.2 50.7 51.8 51.3 68.4 18.2 42.0 45.7 39.7 26.9 0.0
常時接続（定額制）であること 743 34.2 42.1 36.5 37.0 32.7 32.7 26.3 18.2 33.7 33.3 36.0 26.9 50.0
利用できるエリアが広いこと 669 30.8 15.8 30.6 31.2 36.0 36.3 36.8 27.3 19.3 28.3 34.6 42.3 50.0

料金が安いこと 1,409 64.8 57.9 62.7 62.9 65.8 62.8 57.9 86.4 68.2 67.0 66.2 65.4 50.0
色々な端末で利用できること 149 6.9 0.0 5.9 6.2 7.1 8.8 26.3 4.5 5.3 7.9 6.6 7.7 0.0
移動中（電車内など）でも利用できること 262 12.1 5.3 9.2 10.4 11.5 15.9 0.0 36.4 11.7 13.4 12.5 15.4 25.0
その他 24 1.1 0.0 0.4 0.7 1.3 1.8 0.0 0.0 2.3 1.7 2.2 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,173 83 421 371 329 247 56 73 242 173 114 51 13
回線速度 330 15.2 15.8 17.7 14.3 16.3 14.2 0.0 13.6 15.2 13.2 12.5 26.9 25.0
品質（切れたりしないか、など） 383 17.6 26.3 15.5 19.5 19.1 18.6 52.6 0.0 14.8 16.9 14.0 7.7 0.0
常時接続（定額制）であること 267 12.3 15.8 13.3 16.0 9.9 11.5 5.3 0.0 13.6 8.9 13.2 7.7 50.0
利用できるエリアが広いこと 201 9.2 0.0 11.1 8.8 10.2 14.2 15.8 9.1 4.5 8.4 8.8 3.8 0.0
料金が安いこと 866 39.9 36.8 40.6 36.8 39.8 33.6 26.3 59.1 42.0 45.4 43.4 46.2 25.0
色々な端末で利用できること 23 1.1 0.0 0.7 0.9 1.0 0.9 0.0 0.0 3.0 1.0 2.2 0.0 0.0
移動中（電車内など）でも利用できること 86 4.0 5.3 1.1 3.3 2.6 6.2 0.0 18.2 4.5 5.0 3.7 7.7 0.0
その他 17 0.8 0.0 0.0 0.4 1.0 0.9 0.0 0.0 2.3 1.2 2.2 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
駅・空港など 3,919 35.1 34.6 41.5 40.3 40.6 32.0 24.7 34.3 38.3 35.6 32.3 26.8 13.9
日常利用する交通機関内（電車、バス等） 2,795 25.0 33.8 35.4 30.6 26.1 18.9 11.1 33.7 30.0 22.3 19.0 12.3 9.0
新幹線等の長距離列車内や航空機内 4,328 38.8 32.3 46.5 48.9 45.9 37.5 30.9 27.8 43.7 38.1 34.0 26.3 18.0
自動車内 3,398 30.5 23.8 36.5 37.4 34.6 34.3 22.2 23.7 30.7 31.4 27.1 22.8 13.1
宿泊施設（ホテル、旅館等） 5,947 53.3 30.8 52.0 57.6 62.1 59.8 51.9 41.4 56.3 56.5 55.2 49.1 34.4
飲食店（喫茶店・ファストフード店・レストラン等） 3,439 30.8 32.3 41.4 36.4 29.1 20.6 8.6 40.8 41.9 32.6 25.9 20.1 10.7

公共施設（役所、図書館等） 4,057 36.4 31.5 39.0 36.7 36.4 33.3 32.7 36.1 41.5 39.9 39.3 31.4 20.5
デパート、家電量販店など 1,579 14.2 11.5 17.9 14.9 12.7 8.8 6.8 14.2 18.9 17.1 13.9 13.7 7.4
海外（旅行先、出張先等） 3,235 29.0 14.6 28.3 31.1 31.5 28.6 31.5 20.7 35.7 31.8 28.5 28.4 18.9
その他 117 1.0 0.8 0.7 1.1 1.3 1.9 1.2 0.6 0.9 1.4 1.3 0.3 0.0
外出先で利用しようとは思わない 2,401 21.5 33.1 15.9 15.2 14.1 20.2 36.4 23.7 14.4 18.6 23.1 33.5 54.9

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
利用している 10,023 89.8 85.4 92.7 93.1 91.1 90.9 88.9 83.4 92.9 92.6 89.7 83.4 73.0
利用していない 1,135 10.2 14.6 7.3 6.9 8.9 9.1 11.1 16.6 7.1 7.4 10.3 16.6 27.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

10,023 486 1,241 1,206 1,108 944 426 465 1,203 1,106 931 614 293
利用している 7,906 78.9 86.5 83.2 79.2 76.0 77.1 67.4 84.4 88.5 77.7 75.0 72.0 62.9
利用していない 2,117 21.1 13.5 16.8 20.8 24.0 22.9 32.6 15.6 11.5 22.3 25.0 28.0 37.1

母数

母数

全体

Q6.外出先でのインターネット接続時
に優先すること

Q6.外出先でのインターネット接続時
に最も優先すること

全体

Q7.今後インターネットを利用したい
場所

Q8.電子メール利用状況

母数

Q8-1.ウェブメール利用状況
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

10,023 486 1,241 1,206 1,108 944 426 465 1,203 1,106 931 614 293
1つ 2,606 26.0 32.4 15.8 15.2 13.9 24.5 47.2 33.3 17.5 26.8 32.5 50.2 71.9
2つ 2,868 28.6 33.3 25.4 25.0 28.6 32.4 25.0 36.2 30.4 29.6 29.9 28.9 14.6
3つ 2,197 21.9 16.2 23.8 26.1 26.0 22.5 19.4 17.7 25.9 21.9 20.0 11.9 10.1
4つ 831 8.3 4.5 10.6 10.6 10.3 8.3 2.1 2.8 11.6 8.4 7.8 4.5 1.1
5つ以上 1,521 15.2 13.5 24.4 23.2 21.3 12.3 6.3 9.9 14.6 13.4 9.8 4.5 2.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

母数 7,417 328 1,045 1,023 955 712 225 310 992 810 628 306 82

仕事は会社のアドレス、それ以外はプライベートのアドレスと使い分けている 3,465 46.7 22.7 56.8 70.0 72.1 64.7 35.5 11.7 34.7 29.0 24.4 20.0 28.0

利用している端末（パソコン、携帯情報端末（PDA））によってアドレスを使い
分けている

1,080 14.6
21.3 15.0 13.3 14.0 15.0 13.2 12.8 13.3 14.4 14.5 16.8 20.0

懸賞や資料請求用に登録するためのアドレスと、友人などと個人で連絡をと
るためのアドレスを使い分けている

3,843 51.8
49.3 55.9 45.5 41.6 36.8 40.8 61.7 60.9 61.2 58.9 59.4 48.0

メーリングリストなどに利用するアドレスと、友人などと個人で連絡をとるため
のアドレスを使い分けている

1,367 18.4
21.3 21.7 18.9 15.0 14.1 14.5 18.1 21.3 19.9 18.3 12.9 20.0

メールを送る相手によって使い分けている 2,019 27.2 22.7 27.5 26.2 23.6 26.1 28.9 37.2 28.7 28.2 26.9 25.8 44.0
母数 6,190 298 892 840 746 564 169 281 906 676 504 251 66

ウェブメールは、旅行・出張など自分のパソコンが自由に使えないときに利
用している

1,094 17.7
11.8 22.1 21.5 21.0 20.2 12.3 5.9 15.2 18.2 14.4 15.0 5.0

ウェブメールは、パソコンがあればどこでも見ることができるので、自分の主
なアドレスとして利用している

854 13.8
11.8 15.3 11.5 12.3 15.5 19.3 16.5 17.3 12.9 10.0 13.4 0.0

母数 7,417 328 1,045 1,023 955 712 225 310 992 810 628 306 82
その他 100 1.3 0.0 0.6 1.1 1.2 0.3 5.3 2.1 1.8 1.9 2.4 0.6 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
増加した 577 5.2 8.5 9.7 6.4 3.6 2.1 1.2 11.8 6.7 3.9 2.6 1.6 1.6
変わらない 6,052 54.2 57.7 56.3 55.6 54.6 52.4 55.6 65.7 50.9 48.2 50.6 54.7 61.5
減少した 4,529 40.6 33.8 34.0 38.0 41.9 45.5 43.2 22.5 42.5 47.8 46.8 43.7 36.9

増加した 272 2.4 5.4 5.3 2.3 1.3 1.5 1.9 3.6 2.8 2.1 0.6 1.3 0.8
変わらない 5,252 47.1 50.0 47.4 47.3 45.1 47.6 51.2 49.1 44.2 42.0 44.0 53.4 58.2
減少した 5,634 50.5 44.6 47.2 50.4 53.6 50.9 46.9 47.3 52.9 55.9 55.4 45.3 41.0
増加した 451 4.0 8.5 7.0 3.7 1.9 1.9 3.1 10.7 5.2 3.1 1.5 2.9 0.8
変わらない 8,500 76.2 76.2 72.6 77.2 78.9 76.8 81.5 73.4 75.5 72.2 73.5 80.2 86.1
減少した 2,207 19.8 15.4 20.4 19.2 19.2 21.3 15.4 16.0 19.3 24.7 25.0 16.9 13.1
増加した 663 5.9 10.0 7.1 5.4 3.4 4.0 9.3 8.3 8.9 6.3 4.5 2.4 3.3
変わらない 7,478 67.0 66.9 73.5 73.3 70.3 60.6 66.0 66.3 64.6 65.2 62.6 60.9 69.7
減少した 3,017 27.0 23.1 19.4 21.3 26.2 35.4 24.7 25.4 26.5 28.5 33.0 36.7 27.0
増加した 1,002 9.0 5.4 13.1 13.0 13.3 7.6 1.9 10.1 8.6 9.2 7.9 2.7 0.0
変わらない 9,234 82.8 92.3 81.4 80.5 81.4 83.8 80.2 82.2 82.3 79.7 81.5 88.5 89.3
減少した 921 8.3 2.3 5.5 6.5 5.2 8.6 17.9 7.7 9.1 11.1 10.6 8.8 10.7

増加した 182 1.6 3.8 2.3 1.1 0.9 1.1 4.3 1.8 2.0 1.4 0.7 1.3 0.8
変わらない 6,171 55.3 46.9 49.1 51.7 55.5 61.3 73.5 49.7 49.3 51.0 55.3 66.2 82.0
減少した 4,805 43.1 49.2 48.6 47.2 43.6 37.7 22.2 48.5 48.8 47.6 44.0 32.4 17.2
増加した 476 4.3 13.1 6.3 4.0 1.7 1.9 5.6 7.1 4.4 3.1 2.5 4.0 2.5
変わらない 7,599 68.1 56.2 68.7 71.5 69.5 64.6 65.4 66.9 68.2 68.1 66.4 72.9 77.0

減少した 3,083 27.6 30.8 25.1 24.5 28.8 33.5 29.0 26.0 27.4 28.8 31.1 23.1 20.5
増加した 2,635 23.6 24.6 18.9 19.6 17.2 18.3 26.5 26.6 29.9 30.4 29.1 27.1 15.6
変わらない 7,355 65.9 67.7 69.6 68.0 72.3 70.7 67.9 67.5 58.3 56.1 59.6 64.9 79.5
減少した 1,169 10.5 7.7 11.5 12.4 10.5 10.9 5.6 5.9 11.8 13.5 11.3 8.0 4.9

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
1台 8,851 79.3 83.8 82.6 76.4 76.3 78.1 58.0 91.7 88.6 83.5 81.9 72.4 55.7
2台 839 7.5 1.5 11.3 15.7 12.1 9.1 4.9 1.2 5.5 5.1 4.5 2.9 1.6
3台 78 0.7 0.0 1.3 1.6 1.0 1.7 0.0 0.0 0.2 0.4 0.1 0.3 0.0
4台 14 0.1 0.0 0.1 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.2 0.0 0.0
5台以上 12 0.1 0.8 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.3 0.0
1台も利用していない 1,364 12.2 13.8 4.8 6.0 10.1 11.2 37.0 7.1 5.4 10.9 13.4 24.1 42.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

9,794 490 1,275 1,216 1,094 922 302 518 1,225 1,064 899 559 230
利用している 7,087 72.4 83.9 82.9 78.6 66.4 56.6 37.3 84.7 84.4 76.1 68.1 55.5 41.4
利用していない 2,707 27.6 16.1 17.1 21.4 33.6 43.4 62.7 15.3 15.6 23.9 31.9 44.5 58.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,707 79 217 260 367 400 190 79 191 254 287 249 135
音声通話しか必要としないから 1,124 41.5 22.2 37.9 46.7 46.6 53.0 60.9 12.5 22.1 28.5 32.3 47.6 51.2
携帯電話・PHSでの文字入力や操作が面倒だから 725 26.8 0.0 23.6 24.1 28.1 30.6 40.6 8.3 27.4 24.5 22.6 31.0 34.1
余計なお金がかかるから 1,506 55.6 61.1 67.9 56.5 58.7 46.4 45.3 62.5 64.4 66.4 62.8 45.2 31.7
ウェブコンテンツを利用する際に速度が遅いから 329 12.2 11.1 20.0 13.1 15.3 10.4 7.8 12.5 16.3 15.9 9.4 6.3 4.9
利用したいウェブコンテンツがないから 356 13.2 33.3 17.1 15.1 13.7 14.2 12.5 12.5 13.0 14.0 12.3 4.0 4.9
トラブルに巻き込まれる恐れがあるから 235 8.7 0.0 2.9 6.5 7.8 10.4 10.9 8.3 7.2 9.9 10.6 8.7 17.1
何ができるかよくわからないから 341 12.6 11.1 5.7 6.8 7.8 12.6 25.0 8.3 10.6 8.8 13.8 24.6 19.5
その他 109 4.0 5.6 1.4 4.5 3.9 3.3 0.0 0.0 5.3 4.6 9.1 3.2 4.9

Q10.メールアドレスの使い分け方

Q9.メールアドレス利用数

母数

Q13-1.携帯電話・PHSでインター
ネットを利用していない理由

Q12.携帯電話・PHSの利用台数

全体

母数
Q13.携帯電話・PHSでのインター
ネット利用状況

全体

Q11.インターネット
利用開始時と現在
の違い

本や雑誌を読
む時間

テレビをみる時
間

買い物をする
時間

余暇の時間

労働時間

睡眠時間

外出する頻度

家族や友人と
連絡を取る頻
度

母数

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
7,087 411 1,058 956 726 522 113 439 1,034 810 612 310 95

毎日30回以上 188 2.7 5.3 2.6 1.4 1.6 1.7 0.0 11.3 3.4 1.8 1.0 0.0 0.0
毎日11～29回程度 476 6.7 13.8 9.0 4.3 3.0 2.1 0.0 18.8 9.8 4.5 4.1 1.9 0.0
毎日6～10回程度 902 12.7 19.1 12.9 9.6 8.2 7.1 5.3 24.8 16.2 12.7 13.2 7.0 10.3
毎日1～5回程度 2,662 37.6 37.2 42.3 35.5 33.9 27.6 15.8 30.1 43.9 41.9 38.5 40.8 27.6

週に2～5回程度 1,588 22.4 18.1 17.3 24.8 25.4 29.3 36.8 10.5 18.7 25.7 24.2 28.7 31.0
週に1回程度 492 6.9 1.1 6.9 8.8 9.0 13.0 18.4 2.3 3.1 4.9 8.9 8.9 13.8
週に1回より少ない 562 7.9 3.2 5.7 11.7 12.4 15.1 18.4 0.8 3.5 6.9 8.1 9.6 13.8
発信はせず、受信のみで利用 180 2.5 2.1 2.5 3.4 5.1 4.2 5.3 1.5 1.1 1.1 1.5 2.5 3.4
電子メールは利用していない 37 0.5 0.0 0.7 0.6 1.4 0.0 0.0 0.0 0.4 0.5 0.5 0.6 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

6,870 403 1,024 918 679 500 107 432 1,019 796 600 300 92
家族 5,499 80.0 83.7 68.6 73.9 75.8 80.8 83.3 84.0 84.3 84.1 85.8 91.4 100.0
友人・恋人 5,684 82.7 97.8 89.2 72.8 58.1 53.3 63.9 99.2 96.4 93.9 88.1 76.3 67.9
メール上での友人 1,165 17.0 12.0 20.6 16.8 17.0 17.9 19.4 18.3 18.5 16.1 15.7 8.6 10.7
仕事関係の人（同僚、取引先等） 2,173 31.6 5.4 32.8 46.8 51.4 50.7 38.9 8.4 26.7 23.4 26.6 23.7 17.9
企業の窓口（お客様相談室等） 146 2.1 0.0 2.0 2.9 3.0 5.2 5.6 0.8 1.5 1.8 1.0 2.6 0.0

公的機関 84 1.2 0.0 1.5 1.3 1.7 1.7 8.3 0.0 1.0 0.8 1.1 1.3 0.0
その他 63 0.9 1.1 0.3 1.1 1.4 1.3 2.8 0.8 0.4 1.0 1.5 0.7 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

6,870 403 1,024 918 679 500 107 432 1,019 796 600 300 92
家族 2,521 36.7 9.8 22.2 47.5 49.5 55.5 44.4 8.4 29.9 37.5 42.6 63.2 78.6

友人・恋人 3,752 54.6 89.1 69.8 39.7 30.2 25.3 30.6 88.5 66.8 58.9 51.3 32.2 14.3
メール上での友人 166 2.4 0.0 3.0 2.6 3.2 3.5 5.6 1.5 1.9 1.7 2.5 2.6 3.6
仕事関係の人（同僚、取引先等） 392 5.7 1.1 5.0 9.5 16.0 14.0 13.9 0.8 1.2 1.7 3.2 1.3 3.6
企業の窓口（お客様相談室等） 5 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.4 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
公的機関 6 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 2.8 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 29 0.4 0.0 0.0 0.7 0.7 0.9 2.8 0.8 0.1 0.3 0.3 0.7 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

7,087 411 1,058 956 726 522 113 439 1,034 810 612 310 95
毎日6回以上 193 2.7 1.1 4.8 4.5 3.3 2.5 5.3 2.3 2.1 1.3 0.8 1.3 0.0
毎日3～5回程度 356 5.0 4.3 6.0 7.0 5.4 4.6 13.2 3.0 6.0 2.8 2.7 3.8 3.4
毎日1～2回程度 939 13.2 14.9 15.3 15.3 14.0 13.4 7.9 17.3 14.6 11.0 8.7 7.0 0.0
週に4～5回程度 478 6.7 4.3 9.3 7.2 6.2 6.3 0.0 14.3 6.8 5.2 4.4 1.9 6.9

週に2～3回程度 1,121 15.8 25.5 15.6 17.1 15.6 16.3 15.8 14.3 15.2 13.1 14.1 12.7 20.7
週に1回程度 1,325 18.7 21.3 19.1 19.3 15.8 16.7 23.7 27.1 18.4 18.9 18.3 14.6 3.4
月に1～2回程度 1,224 17.3 13.8 16.3 14.7 17.9 14.6 13.2 12.8 19.9 23.3 22.0 8.9 20.7
月に1回より少ない 849 12.0 6.4 8.7 10.2 13.5 12.6 2.6 5.3 12.2 16.2 16.1 25.5 10.3
利用していない 601 8.5 8.5 5.0 4.7 8.2 13.0 18.4 3.8 4.9 8.2 12.9 24.2 34.5

母数

Q13-4.携帯電話・PHSでのウェブコ
ンテンツ閲覧頻度

母数

Q13-3.携帯電話・PHSで電子メール
を送信する相手

母数

Q13-3.携帯電話・PHSで電子メール
を最もよく送信する相手

母数

Q13-2.携帯電話・PHSでの電子メー
ル発信頻度
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

6,486 376 1,005 911 667 454 92 423 983 743 533 235 63
メールの送受信 5,114 78.8 79.1 79.6 75.5 76.2 84.6 93.5 75.8 80.2 78.0 77.6 79.8 94.7
チャット・メッセンジャー 512 7.9 11.6 11.3 6.7 5.3 3.8 3.2 9.4 10.7 6.1 4.4 7.6 10.5
テレビ電話 138 2.1 1.2 4.3 2.6 2.4 1.0 3.2 1.6 2.4 1.3 0.2 0.8 0.0
個人・サークル等のホームページ 868 13.4 20.9 17.9 10.5 8.2 7.7 19.4 17.2 17.7 9.1 9.6 10.1 26.3
掲示板・出会い 1,016 15.7 10.5 26.0 18.3 13.1 9.6 9.7 17.2 20.0 11.0 8.0 5.0 5.3
ニュース・スポーツ 2,820 43.5 48.8 51.5 52.4 53.5 49.5 64.5 19.5 39.5 33.9 31.7 33.6 47.4
天気予報 3,144 48.5 39.5 54.6 51.8 53.2 51.4 61.3 33.6 51.7 43.2 41.6 49.6 31.6
交通・時刻表・地図 3,547 54.7 39.5 58.9 58.3 57.6 52.4 45.2 41.4 63.3 52.7 49.7 55.5 42.1
グルメ・タウン情報 1,730 26.7 9.3 26.0 26.7 24.0 22.6 25.8 14.8 35.8 34.0 27.6 31.1 26.3
レジャー・旅行 1,095 16.9 5.8 18.1 20.5 15.8 17.8 29.0 5.5 19.4 18.6 15.1 19.3 21.1
検索サイト 1,749 27.0 36.0 31.2 27.6 22.6 18.8 29.0 24.2 35.5 23.9 20.2 11.8 31.6
ショッピング 1,051 16.2 10.5 15.5 13.7 14.3 18.3 19.4 9.4 22.0 15.9 17.2 18.5 42.1
オークション 1,115 17.2 12.8 20.7 20.3 14.8 10.6 6.5 6.3 24.9 19.8 13.6 10.1 10.5
ファッション・美容 283 4.4 1.2 3.6 1.4 1.3 1.9 3.2 8.6 8.9 4.6 4.3 8.4 15.8
金融（バンキング／トレード） 1,397 21.5 9.3 26.9 31.9 24.8 31.7 41.9 2.3 17.7 18.6 13.4 21.0 15.8
転職・求人情報 329 5.1 7.0 5.3 3.6 1.5 1.9 0.0 6.3 11.1 4.8 3.3 4.2 0.0
教育 141 2.2 5.8 2.5 1.4 1.5 1.9 6.5 0.0 2.1 2.3 2.4 2.5 0.0
懸賞・プレゼント 1,862 28.7 20.9 27.0 28.8 29.2 29.3 29.0 26.6 34.2 30.5 28.1 23.5 21.1
着信メロディ・カラオケ 4,186 64.5 79.1 63.4 58.9 46.9 35.1 25.8 91.4 77.9 75.0 72.1 42.0 42.1
待受・画像 2,771 42.7 58.1 41.3 35.9 27.0 14.4 6.5 72.7 56.4 46.9 47.6 34.5 21.1
ファイルダウンロード 737 11.4 22.1 15.8 12.8 8.8 5.8 9.7 16.4 10.7 7.3 5.5 6.7 15.8
ゲーム・占い 1,671 25.8 41.9 29.5 24.3 14.2 6.7 6.5 50.0 33.7 25.0 20.8 9.2 5.3
料理・レシピ 374 5.8 2.3 3.2 2.1 2.3 2.4 9.7 5.5 11.8 7.8 7.9 10.1 26.3
本・音楽・映画 845 13.0 23.3 11.1 8.9 7.5 7.7 22.6 29.7 17.2 9.4 10.1 11.8 21.1
アダルト 217 3.3 7.0 7.7 6.1 4.2 1.4 0.0 0.8 1.3 0.6 0.2 0.8 0.0
その他 192 3.0 0.0 3.9 3.7 4.0 3.8 12.9 0.8 2.7 2.1 2.7 1.7 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

母数 5,114 298 800 688 508 384 86 320 789 580 414 188 59
メールの送受信 4,286 83.8 82 81 81 81 80 83 82 88 86 89 94 94
母数 512 44 113 61 35 17 3 40 105 45 24 18 7
チャット・メッセンジャー 125 24.4 30 30 18 12 38 0 33 26 15 18 22 0
母数 138 4 43 23 16 4 3 7 24 10 1 2 0
テレビ電話 24 17.4 0 14 14 26 50 0 0 23 9 0 100 0
母数 868 79 180 96 55 35 18 73 174 67 51 24 16
個人・サークル等のホームページ 244 28.1 22 33 20 31 31 17 32 28 29 30 33 20
母数 1,016 39 261 167 87 44 9 73 196 81 43 12 3
掲示板・出会い 232 22.8 44 24 26 28 15 0 18 18 21 22 33 0
母数 2,820 184 517 478 356 225 59 83 388 252 169 79 30
ニュース・スポーツ 904 32.1 19 39 38 36 40 65 16 23 23 22 33 22
母数 3,144 149 548 472 355 234 56 142 508 321 222 116 20
天気予報 890 28.3 15 34 30 28 34 47 19 29 24 19 31 33
母数 3,547 149 592 532 384 238 41 175 623 392 265 130 26
交通・時刻表・地図 1,468 41.4 29 48 40 39 42 36 42 46 37 36 41 38
母数 1,730 35 261 243 160 103 24 63 352 253 147 73 16
グルメ・タウン情報 287 16.6 0 21 17 18 15 13 5 15 17 17 30 0
母数 1,095 22 182 187 106 81 27 23 191 138 81 45 13

レジャー・旅行 154 14.1 20 18 12 13 11 33 0 13 11 15 22 25
母数 1,749 136 314 252 151 85 27 102 349 178 108 28 20
検索サイト 472 27.0 32 32 22 24 28 67 26 25 22 14 50 50
母数 1,051 39 155 125 96 83 18 40 216 118 92 43 26
ショッピング 230 21.9 22 23 18 18 29 33 8 22 24 22 23 25
母数 1,115 48 208 185 99 48 6 26 245 147 72 24 7
オークション 404 36.2 36 38 39 35 32 50 38 34 34 38 33 50

母数 283 4 36 13 8 9 3 36 87 34 23 20 10
ファッション・美容 37 13.1 0 4 10 0 25 100 27 9 14 11 20 0
母数 1,397 35 270 291 165 144 39 10 174 138 71 49 10
金融（バンキング／トレード） 660 47.2 50 46 48 49 56 62 33 43 38 48 44 67
母数 329 26 53 33 10 9 0 26 109 36 18 10 0
転職・求人情報 41 12.5 0 12 12 25 25 0 13 8 17 14 60 0
母数 141 22 25 13 10 9 6 0 21 17 13 6 0

教育 31 22.0 20 25 10 8 50 50 0 17 10 13 67 0
母数 1,862 79 272 263 195 133 27 112 337 227 150 55 13
懸賞・プレゼント 545 29.3 22 30 30 36 34 44 12 24 29 28 57 50
母数 4,186 298 637 537 313 159 24 386 766 557 384 99 26
着信メロディ・カラオケ 1,893 45.2 59 42 36 33 23 25 69 47 48 45 34 25
母数 2,771 219 415 327 180 66 6 307 555 349 254 81 13
待受・画像 622 22.4 32 19 15 16 23 50 39 23 20 20 20 0

母数 737 83 158 117 59 26 9 69 105 54 29 16 10
ファイルダウンロード 142 19.3 26 18 13 11 33 67 24 18 15 6 38 33
母数 1,671 158 297 221 95 31 6 211 331 186 111 22 3
ゲーム・占い 423 25.3 44 29 21 14 29 50 19 24 25 19 36 0
母数 374 9 33 19 15 11 9 23 116 58 42 24 16
料理・レシピ 63 16.8 0 10 7 17 20 0 0 21 16 14 50 20
母数 845 88 112 81 50 35 21 125 169 70 54 28 13

本・音楽・映画 182 21.5 15 21 17 22 38 14 18 27 26 22 21 0
母数 217 26 78 55 28 7 0 3 13 4 1 2 0
アダルト 48 22.1 17 24 22 18 33 0 100 0 10 0 100 0
母数 192 0 39 33 27 17 12 3 27 16 14 4 0
その他 104 54.2 0 13 29 18 7 2 0 12 19 6 2 0

趣味関連など

サービス関連

母数

Q13-5.利用したこと
があるウェブコンテ
ンツ

Q13-5.日頃よく利
用しているウェブコ
ンテンツ

コミュニケー
ション関連

情報収集関連

サービス関連

趣味関連など

コミュニケー
ション関連

情報収集関連

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

音楽配信サービス（携帯電話・PHSで音楽を聴くことができる） 4,662 41.8 71.5 49.0 40.6 33.7 26.5 19.1 72.2 54.4 43.9 40.2 25.5 15.6
映像配信サービス（携帯電話・PHSでニュースの映像や映画の予告等をみ
ることができる）

3,093 27.7 43.1 30.6 31.2 27.4 20.0 21.0 42.6 30.5 26.0 25.1 19.0 12.3

テレビ受信サービス（携帯電話・PHSでテレビの番組をみることができる） 4,784 42.9 53.1 47.1 48.0 48.3 41.1 36.4 45.0 43.8 42.9 39.1 29.2 23.0
ラジオ受信サービス（携帯電話・PHSでラジオ放送を聞くことができる） 2,725 24.4 30.8 31.4 26.6 26.6 21.1 28.4 29.6 22.3 19.7 19.6 19.6 17.2
テレビ電話サービス（携帯電話・PHSでテレビ電話ができる） 2,425 21.7 22.3 19.6 22.8 22.8 22.3 22.8 23.1 24.5 22.2 20.7 15.5 20.5
画像メールサービス（静止画）（携帯電話・PHSのメールで写真などの静止画
を送ることができる）

3,704 33.2 34.6 30.3 30.0 25.9 22.1 29.6 52.1 47.5 40.3 31.0 29.8 24.6

画像メールサービス（動画）（携帯電話・PHSのメールで子供の動きなどの動
画を送ることができる）

3,412 30.6 28.5 27.3 29.1 23.4 19.4 24.7 47.9 43.7 38.4 31.7 25.7 23.8

ショッピングサービス（決済）（携帯電話・PHSが財布代わりになり、買い物が
できる）

2,727 24.4 19.2 24.8 25.6 25.1 23.2 20.4 26.6 27.4 27.9 26.0 20.6 13.1

位置情報サービス（携帯電話・PHSで自分の居場所等がわかる） 4,306 38.6 27.7 37.5 39.8 43.7 41.3 48.8 34.3 36.2 41.9 41.2 34.6 23.8
電子書籍閲覧サービス（携帯電話・PHSで小説などの電子書籍を読むことが
できる）

1,766 15.8 16.9 16.8 14.8 15.3 13.1 11.1 24.3 18.0 16.4 15.3 15.3 10.7

ゲームサービス（携帯電話・PHSでゲームをダウンロードして遊ぶことができ
る）

2,612 23.4 53.8 33.9 28.1 14.2 7.8 7.4 46.2 33.0 23.8 16.3 6.2 4.1

国際ローミングサービス（普段使っている携帯電話・PHSが海外でもそのま
ま利用できる）

2,209 19.8 14.6 20.0 19.5 21.2 21.1 18.5 19.5 21.3 20.9 20.2 20.6 11.5

どれにも興味がない 2,143 19.2 11.5 15.5 17.2 19.0 23.4 32.7 11.2 12.9 16.5 20.0 28.4 42.6

Q14.興味がある携帯電話・PHSの
サービス

全体

 



 参－44

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
音楽配信サービス（携帯電話・PHSで音楽を聴くことができる） 1,467 13.1 30.0 13.9 10.7 8.2 8.0 1.9 38.5 16.9 12.2 13.8 6.7 2.5
映像配信サービス（携帯電話・PHSでニュースの映像や映画の予告等をみ
ることができる）

324 2.9 0.8 2.7 3.7 4.5 2.3 2.5 3.0 2.6 2.3 3.1 2.7 4.1

テレビ受信サービス（携帯電話・PHSでテレビの番組をみることができる） 2,117 19.0 21.5 23.4 23.7 23.1 21.9 10.5 12.4 16.7 18.7 16.5 12.1 11.5
ラジオ受信サービス（携帯電話・PHSでラジオ放送を聞くことができる） 534 4.8 6.9 7.1 4.6 5.4 4.0 3.7 7.1 4.5 3.3 3.2 4.3 3.3
テレビ電話サービス（携帯電話・PHSでテレビ電話ができる） 498 4.5 2.3 3.9 4.8 5.2 5.1 5.6 3.6 3.9 3.8 3.5 4.6 10.7
画像メールサービス（静止画）（携帯電話・PHSのメールで写真などの静止画
を送ることができる）

366 3.3 0.0 2.3 2.4 2.3 2.1 3.1 2.4 6.2 4.7 3.5 5.1 4.1

画像メールサービス（動画）（携帯電話・PHSのメールで子供の動きなどの動
画を送ることができる）

442 4.0 0.8 2.7 3.3 2.3 3.4 4.9 1.8 6.2 5.8 4.9 4.8 6.6

ショッピングサービス（決済）（携帯電話・PHSが財布代わりになり、買い物が
できる）

674 6.0 0.8 6.8 6.6 6.8 5.9 5.6 3.0 7.4 6.6 7.3 5.4 4.1

位置情報サービス（携帯電話・PHSで自分の居場所等がわかる） 1,265 11.3 4.6 8.6 10.3 14.1 13.7 17.9 6.5 7.7 13.9 15.2 15.8 4.1
電子書籍閲覧サービス（携帯電話・PHSで小説などの電子書籍を読むことが
できる）

256 2.3 3.1 2.1 1.9 1.9 2.7 3.1 2.4 2.8 2.5 2.1 2.4 0.0

ゲームサービス（携帯電話・PHSでゲームをダウンロードして遊ぶことができ
る）

430 3.9 16.2 6.6 5.2 1.5 1.1 1.2 5.3 5.0 2.8 1.1 0.5 0.8

国際ローミングサービス（普段使っている携帯電話・PHSが海外でもそのま
ま利用できる）

641 5.7 1.5 4.3 5.6 5.7 6.5 7.4 3.0 7.2 6.9 5.8 7.5 5.7

どれにも興味がない 2,143 19.2 11.5 15.5 17.2 19.0 23.4 32.7 11.2 12.9 16.5 20.0 28.4 42.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
デスクトップパソコン 3,178 28.5 36.2 32.8 31.1 29.3 28.6 30.2 20.1 26.5 30.7 28.6 21.2 13.9
ノートパソコン 1,655 14.8 11.5 19.7 16.1 16.4 14.1 8.0 10.7 15.3 16.0 14.7 13.4 8.2
携帯電話・PHS 1,080 9.7 15.4 12.1 7.7 6.2 4.4 3.1 16.6 14.9 10.3 11.6 5.1 7.4
携帯情報端末（PDA） 24 0.2 0.0 0.3 0.2 0.3 0.0 0.6 0.0 0.4 0.5 0.0 0.0 0.0
その他：主に利用している端末 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
インターネットを利用していない 6,047 54.2 48.5 46.8 53.0 55.0 58.1 62.3 57.4 51.7 49.1 51.6 64.6 75.4
デスクトップパソコン 56 0.5 0.0 1.0 0.6 0.3 0.8 0.6 0.0 0.6 0.6 0.5 0.0 0.0
ノートパソコン 358 3.2 3.1 5.7 5.4 5.1 4.2 1.9 0.6 2.6 1.2 1.8 0.8 0.8
携帯電話・PHS 4,096 36.7 40.0 48.6 41.7 29.6 25.7 15.4 49.7 50.2 38.7 33.1 24.1 16.4
携帯情報端末（PDA） 245 2.2 0.8 5.2 3.8 3.1 1.9 1.2 1.2 1.3 1.4 0.8 1.3 0.0
その他：主に利用している端末 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
インターネットを利用していない 6,738 60.4 59.2 47.3 54.2 65.2 70.3 82.1 49.1 47.1 59.3 65.1 74.5 82.8
デスクトップパソコン 3,247 29.1 18.5 42.6 42.4 46.4 41.5 17.9 11.8 28.2 19.0 18.8 9.4 4.9
ノートパソコン 1,749 15.7 5.4 23.4 30.0 30.9 22.1 10.5 1.8 11.9 7.7 7.1 2.9 2.5
携帯電話・PHS 2,220 19.9 31.5 27.5 21.8 14.7 13.9 10.5 47.9 24.2 15.5 15.2 9.7 5.7
携帯情報端末（PDA） 142 1.3 1.5 3.2 1.4 1.8 0.6 1.2 1.2 0.8 0.6 0.6 0.5 0.8
その他：主に利用している端末 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
インターネットを利用していない 5,062 45.4 49.2 26.2 23.6 22.9 32.6 64.8 41.4 45.9 63.9 63.7 79.9 89.3
デスクトップパソコン 2,444 21.9 11.5 17.6 17.7 18.0 19.6 21.6 10.7 23.2 33.1 33.3 24.9 25.4
ノートパソコン 1,293 11.6 5.4 10.9 10.8 10.2 7.4 4.3 4.7 14.5 17.4 16.5 17.2 9.0
携帯電話・PHS 953 8.5 10.0 9.4 5.1 4.9 4.6 3.1 11.8 12.5 12.3 13.1 7.8 3.3
携帯情報端末（PDA） 34 0.3 0.0 0.5 0.3 0.3 0.2 0.6 0.0 0.6 0.4 0.2 0.0 0.0
その他：主に利用している端末 2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
インターネットを利用していない 6,988 62.6 76.2 68.0 70.2 69.7 70.1 72.2 75.7 56.1 44.7 44.3 55.0 66.4
デスクトップパソコン 7,134 63.9 64.6 63.6 65.6 65.0 62.1 69.8 64.5 61.2 65.7 65.4 57.1 64.8
ノートパソコン 3,851 34.5 34.6 38.1 34.8 33.9 33.1 22.8 30.8 37.8 34.5 32.4 41.8 27.9
携帯電話・PHS 1,511 13.5 26.2 19.1 10.6 7.2 5.3 4.3 30.8 18.4 13.3 13.0 10.5 6.6
携帯情報端末（PDA） 53 0.5 0.8 0.7 0.6 0.8 0.2 0.6 0.0 0.6 0.4 0.5 0.0 0.0
その他：主に利用している端末 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 0.0
インターネットを利用していない 602 5.4 3.1 5.1 6.4 6.6 8.2 9.9 4.7 3.5 2.5 3.4 4.6 12.3
デスクトップパソコン 389 3.5 1.5 4.3 3.3 3.6 4.6 8.0 3.0 2.9 2.9 2.0 3.8 3.3
ノートパソコン 511 4.6 4.6 7.1 5.7 6.4 4.8 5.6 3.0 3.1 3.2 3.1 3.8 1.6
携帯電話・PHS 3,090 27.7 35.4 30.9 31.1 24.7 21.7 13.0 33.1 34.8 31.5 28.6 19.0 9.0
携帯情報端末（PDA） 171 1.5 1.5 2.7 2.0 1.9 1.5 0.6 0.6 1.6 1.4 1.0 1.3 0.0
その他：主に利用している端末 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
インターネットを利用していない 7,293 65.4 59.2 60.6 61.8 66.4 70.1 73.5 61.5 59.9 63.0 66.6 73.7 87.7

Q14.最も興味がある携帯電話・PHS
のサービス

Q15.インターネット
利用場面と利用端
末

家で、身の回り
の準備をしてい
るとき

移動中（通勤・
通学中など）

学校または勤
務先にいるとき

家で、家事をし
ているとき

家で、休養して
いるとき

レジャーなどを
しているとき

全体

全体

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
5,111 293 713 609 548 435 181 238 626 608 502 261 99

メールの送受信 2,807 54.9 56.7 51.0 50.2 48.7 49.2 52.5 58.3 60.3 64.6 61.3 50.0 50.0
チャット・メッセンジャー 57 1.1 3.0 1.7 1.3 0.8 1.0 0.0 0.0 1.5 0.8 1.0 0.0 0.0
テレビ電話 11 0.2 0.0 0.9 0.2 0.0 0.5 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 110 2.2 3.0 2.6 1.4 2.5 2.0 0.0 2.8 3.2 1.9 1.8 1.5 0.0
掲示板・出会い 59 1.2 0.0 1.5 1.3 0.9 0.5 1.6 2.8 1.5 1.4 1.2 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 478 9.4 4.5 13.7 14.9 15.8 8.5 13.1 1.4 4.1 4.3 5.5 11.4 16.7
天気予報 482 9.4 7.5 10.0 10.5 9.2 9.5 16.4 9.7 10.0 8.5 7.2 9.1 6.7
交通・時刻表・地図 319 6.2 7.5 6.5 4.9 6.0 5.0 6.6 12.5 6.5 5.2 6.2 6.8 3.3
グルメ・タウン情報 32 0.6 0.0 0.2 1.0 0.6 0.0 1.6 0.0 0.9 0.8 0.5 2.3 0.0
レジャー・旅行 18 0.4 0.0 0.2 0.3 0.5 0.5 1.6 0.0 0.1 0.2 0.5 0.8 0.0
検索サイト 82 1.6 3.0 1.1 1.6 2.6 1.5 1.6 0.0 2.1 1.3 0.8 1.5 3.3
ショッピング 41 0.8 1.5 0.4 0.2 0.5 1.5 0.0 2.8 0.4 0.6 1.3 1.5 0.0
オークション 84 1.6 0.0 1.7 1.4 1.5 2.5 0.0 1.4 1.5 2.9 2.3 0.8 0.0
ファッション・美容 3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0
金融(バンキング/トレード) 67 1.3 0.0 0.9 1.9 1.2 3.5 1.6 0.0 0.7 1.0 1.3 1.5 3.3
転職・求人情報 2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
教育 4 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0
懸賞・プレゼント 127 2.5 1.5 0.9 2.1 3.4 4.5 0.0 1.4 1.2 2.5 4.2 4.5 6.7
着信メロディ･カラオケ 29 0.6 0.0 0.9 0.4 0.5 0.5 0.0 2.8 0.4 0.1 0.0 0.8 3.3
待受・画像 16 0.3 0.0 0.7 0.1 0.2 0.5 0.0 0.0 0.1 0.4 0.5 0.8 0.0
ファイルダウンロード 21 0.4 1.5 0.4 0.8 0.5 0.5 0.0 0.0 0.4 0.2 0.0 0.0 0.0
ゲーム・占い 43 0.8 3.0 1.1 0.6 0.6 1.5 0.0 1.4 0.4 0.6 0.2 0.8 0.0
料理・レシピ 34 0.7 1.5 0.0 0.1 0.0 0.0 1.6 0.0 1.5 0.5 0.8 2.3 3.3
本・音楽・映画 30 0.6 3.0 0.2 0.3 0.5 1.0 1.6 1.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0
アダルト 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 154 3.0 3.0 3.3 4.2 3.5 5.0 0.0 1.4 2.5 1.8 2.5 3.8 3.3

285 687 579 525 419 172 228 598 570 479 245 95
メールの送受信 603 11.8 6.2 14.3 12.7 11.3 16.1 6.9 11.6 12.9 12.2 12.5 10.5 17.2
チャット・メッセンジャー 150 2.9 9.2 4.5 1.8 2.1 1.6 0.0 2.9 4.8 2.6 1.6 1.6 3.4
テレビ電話 15 0.3 0.0 0.5 0.0 0.6 0.5 0.0 0.0 0.6 0.2 0.4 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 295 5.8 4.6 5.9 2.9 4.2 7.8 5.2 11.6 7.2 6.8 7.4 5.6 3.4
掲示板・出会い 124 2.4 3.1 3.2 3.0 3.0 1.0 3.4 2.9 3.2 2.5 1.9 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 735 14.4 9.2 20.4 21.7 18.4 19.8 20.7 2.9 9.5 9.8 11.6 16.1 13.8
天気予報 790 15.5 21.5 16.3 17.1 20.1 15.6 17.2 8.7 14.6 15.2 12.6 16.1 24.1
交通・時刻表・地図 491 9.6 9.2 9.5 8.3 8.8 8.9 15.5 10.1 10.4 10.2 11.2 15.3 6.9
グルメ・タウン情報 98 1.9 1.5 2.5 1.4 1.4 1.6 1.7 1.4 2.1 2.2 2.8 4.0 0.0
レジャー・旅行 70 1.4 1.5 0.7 1.0 1.8 2.1 3.4 0.0 1.2 1.0 1.6 3.2 3.4
検索サイト 249 4.9 6.2 3.4 5.0 5.9 4.7 8.6 4.3 4.0 4.4 5.8 7.3 10.3
ショッピング 73 1.4 0.0 0.5 1.6 1.6 0.5 0.0 0.0 1.4 2.6 4.0 3.2 0.0
オークション 188 3.7 4.6 3.4 3.8 2.7 1.6 0.0 1.4 7.1 7.6 4.0 0.0 0.0
ファッション・美容 10 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.5 0.2 0.8 0.0
金融(バンキング/トレード) 81 1.6 0.0 1.6 2.9 2.9 0.5 3.4 0.0 0.6 2.0 2.3 1.6 0.0
転職・求人情報 9 0.2 0.0 0.0 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.8 0.2 0.2 0.0 0.0
教育 7 0.1 0.0 0.0 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.2 0.0 0.0
懸賞・プレゼント 266 5.2 1.5 2.7 4.6 4.8 6.3 6.9 8.7 4.4 8.6 9.1 4.0 3.4
着信メロディ･カラオケ 109 2.1 9.2 0.7 1.7 0.6 0.5 0.0 10.1 3.4 2.0 1.4 0.8 0.0
待受・画像 49 1.0 3.1 0.9 0.3 0.5 0.0 0.0 5.8 0.8 0.8 0.4 2.4 0.0
ファイルダウンロード 25 0.5 1.5 1.4 0.2 0.6 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ゲーム・占い 67 1.3 4.6 0.5 1.8 0.8 1.0 3.4 1.4 1.2 1.3 0.9 1.6 0.0
料理・レシピ 30 0.6 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.9 1.4 0.5 3.2 0.0
本・音楽・映画 28 0.5 0.0 0.2 0.6 0.5 0.5 3.4 1.4 0.5 0.4 0.2 1.6 0.0
アダルト 8 0.2 0.0 0.5 0.1 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 313 6.1 3.1 6.3 6.8 6.1 7.8 0.0 13.0 7.4 5.7 7.4 0.8 13.8
無回答 228 4.5 3.1 3.8 5.1 4.3 3.6 5.2 4.3 4.6 6.6 4.7 6.5 3.4

母数

Q17.「家で、身の回
りの準備をしている
とき」のインターネッ
ト利用内容

1位

2位

 



 参－45

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

4,420 232 705 592 423 308 86 284 685 486 362 188 69
メールの送受信 2,938 66.5 64.2 63.0 62.7 58.9 53.2 51.7 69.8 71.9 76.0 73.1 73.7 76.2
チャット・メッセンジャー 19 0.4 0.0 0.4 0.2 0.0 0.7 0.0 1.2 0.4 0.3 0.0 1.1 4.8
テレビ電話 3 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 43 1.0 1.9 1.5 0.4 0.6 2.1 0.0 1.2 0.8 0.5 0.7 1.1 0.0
掲示板・出会い 45 1.0 0.0 2.2 1.4 1.6 0.7 0.0 1.2 0.8 0.5 0.2 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 318 7.2 7.5 9.5 11.5 11.5 17.7 20.7 0.0 1.9 2.6 3.0 4.2 0.0
天気予報 112 2.5 0.0 2.0 2.5 3.4 2.1 6.9 2.3 2.9 2.3 2.1 2.1 9.5
交通・時刻表・地図 327 7.4 5.7 7.5 6.7 8.5 7.8 10.3 7.0 7.8 6.3 9.3 6.3 4.8
グルメ・タウン情報 22 0.5 0.0 0.2 0.2 0.6 0.0 0.0 0.0 1.2 0.9 0.5 1.1 0.0
レジャー・旅行 7 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 1.2 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0
検索サイト 37 0.8 0.0 0.9 0.6 1.0 2.8 6.9 0.0 0.7 0.6 0.2 0.0 0.0
ショッピング 9 0.2 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.5 0.3 0.5 0.0 0.0
オークション 17 0.4 0.0 0.4 0.4 0.8 0.0 0.0 0.0 0.7 0.3 0.5 0.0 0.0
ファッション・美容 3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0

金融(バンキング/トレード) 69 1.6 0.0 2.0 3.3 3.2 4.3 0.0 0.0 0.7 0.5 0.5 0.0 0.0
転職・求人情報 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
教育 4 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.1 0.2 0.0 0.0
懸賞・プレゼント 49 1.1 3.8 0.7 0.9 2.2 0.7 0.0 0.0 0.8 0.9 0.5 2.1 4.8
着信メロディ･カラオケ 114 2.6 7.5 2.4 1.9 1.6 2.8 0.0 5.8 1.6 2.2 2.3 3.2 0.0

待受・画像 36 0.8 0.0 0.2 0.6 0.2 0.0 3.4 3.5 1.3 0.7 0.7 1.1 0.0
ファイルダウンロード 3 0.1 0.0 0.2 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ゲーム・占い 95 2.1 7.5 3.1 2.6 1.4 1.4 0.0 1.2 2.3 1.7 0.7 0.0 0.0
料理・レシピ 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
本・音楽・映画 19 0.4 0.0 0.4 0.3 0.2 0.0 0.0 2.3 0.4 0.3 0.2 1.1 0.0

アダルト 3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 131 3.0 1.9 3.3 3.2 2.8 3.5 0.0 3.5 2.5 2.9 3.9 3.2 0.0

210 652 548 389 288 83 267 627 425 321 164 56
メールの送受信 346 7.8 0.0 9.3 10.6 11.4 12.1 14.3 8.6 8.2 6.2 8.1 3.6 5.9
チャット・メッセンジャー 75 1.7 8.3 3.1 1.2 2.4 1.5 0.0 0.0 0.9 1.5 0.5 2.4 0.0

テレビ電話 8 0.2 0.0 0.5 0.1 0.6 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 100 2.3 0.0 2.6 2.4 1.3 2.3 0.0 2.5 3.7 3.3 2.4 2.4 5.9
掲示板・出会い 92 2.1 0.0 4.3 3.2 3.0 0.8 0.0 1.2 2.3 1.9 2.1 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 561 12.7 8.3 15.0 21.3 21.3 15.2 25.0 3.7 10.4 10.0 9.2 10.8 29.4
天気予報 406 9.2 10.4 11.0 10.7 12.3 15.9 17.9 6.2 7.0 6.8 10.2 8.4 17.6

交通・時刻表・地図 695 15.7 10.4 18.3 15.4 14.7 18.9 17.9 12.3 22.0 18.1 18.1 22.9 0.0
グルメ・タウン情報 104 2.4 0.0 1.9 1.3 2.2 3.8 0.0 0.0 2.3 5.4 5.5 6.0 0.0
レジャー・旅行 37 0.8 2.1 0.5 0.8 1.1 1.5 7.1 0.0 0.7 0.6 1.0 0.0 0.0
検索サイト 117 2.6 2.1 2.1 3.2 5.0 4.5 0.0 2.5 2.6 2.8 2.6 1.2 5.9
ショッピング 31 0.7 0.0 0.5 0.1 0.9 0.8 3.6 1.2 0.7 0.6 0.5 0.0 11.8

オークション 89 2.0 0.0 4.0 2.7 0.9 0.8 0.0 1.2 2.6 2.8 1.8 2.4 0.0
ファッション・美容 10 0.2 0.0 0.0 0.4 0.2 0.8 0.0 1.2 0.1 0.3 0.0 0.0 0.0
金融(バンキング/トレード) 80 1.8 0.0 1.7 3.9 2.8 4.5 0.0 1.2 1.0 2.1 0.8 1.2 0.0
転職・求人情報 11 0.2 0.0 0.0 0.1 0.4 0.0 0.0 1.2 0.6 0.2 0.3 0.0 0.0
教育 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0
懸賞・プレゼント 125 2.8 6.3 2.1 3.3 3.9 0.8 3.6 1.2 2.9 4.2 4.5 3.6 0.0
着信メロディ･カラオケ 290 6.6 16.7 7.1 4.9 3.0 0.8 3.6 17.3 8.9 8.9 6.0 3.6 0.0
待受・画像 144 3.3 10.4 1.0 1.5 1.3 0.0 0.0 14.8 3.7 3.2 5.2 3.6 5.9
ファイルダウンロード 23 0.5 0.0 1.4 0.5 0.2 0.0 0.0 2.5 0.3 0.5 0.0 0.0 0.0
ゲーム・占い 217 4.9 12.5 5.5 3.1 1.3 3.8 0.0 14.8 6.6 6.2 3.4 2.4 0.0
料理・レシピ 5 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.4 0.0 0.0 0.0
本・音楽・映画 29 0.7 4.2 0.2 0.2 0.4 1.5 0.0 0.0 1.3 0.5 0.3 0.0 0.0
アダルト 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 431 9.8 8.3 7.6 8.8 9.1 9.8 7.1 6.2 10.5 13.2 17.3 25.3 17.6
無回答 390 8.8 10.4 8.1 8.1 8.6 6.8 3.6 6.2 9.4 14.4 12.8 14.5 23.5

母数

Q17.「移動中（通
勤・通学中など）」の
インターネット利用
内容

1位

2位

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
6,096 289 988 988 938 699 169 327 700 431 377 148 43

メールの送受信 2,960 48.6 43.9 42.5 47.4 45.3 50.3 42.1 62.6 53.5 54.1 54.7 38.7 53.8
チャット・メッセンジャー 41 0.7 0.0 0.9 0.3 0.4 0.9 0.0 2.0 0.8 0.6 0.9 0.0 0.0
テレビ電話 6 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 121 2.0 9.1 2.2 0.6 1.5 1.6 0.0 2.0 2.1 1.6 2.0 4.0 0.0
掲示板・出会い 61 1.0 0.0 2.7 0.5 0.6 0.0 0.0 3.0 1.2 0.6 0.7 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 734 12.0 10.6 17.6 16.0 13.7 12.8 10.5 1.0 8.3 7.7 7.8 8.0 0.0
天気予報 72 1.2 0.0 1.1 1.1 1.5 0.9 3.5 1.0 1.0 1.1 1.8 1.3 0.0
交通・時刻表・地図 129 2.1 0.0 1.7 1.9 3.3 1.6 7.0 1.0 2.1 1.8 1.8 2.7 7.7
グルメ・タウン情報 31 0.5 0.0 0.3 0.3 0.1 0.3 0.0 0.0 1.0 1.2 0.9 4.0 0.0
レジャー・旅行 26 0.4 0.0 0.9 0.5 0.2 0.6 0.0 0.0 0.5 0.3 0.2 0.0 0.0
検索サイト 1,002 16.4 12.1 16.4 17.4 21.7 17.5 24.6 4.0 15.6 15.0 12.1 20.0 7.7
ショッピング 24 0.4 0.0 0.5 0.4 0.3 0.0 0.0 2.0 0.3 0.7 0.4 0.0 0.0
オークション 66 1.1 0.0 0.9 1.7 0.5 1.3 0.0 1.0 1.7 1.8 0.9 0.0 0.0
ファッション・美容 6 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.4 0.2 1.3 0.0

金融(バンキング/トレード) 152 2.5 0.0 2.5 3.2 3.0 3.4 8.8 0.0 1.0 1.7 2.2 4.0 0.0
転職・求人情報 16 0.3 0.0 0.6 0.1 0.4 0.0 0.0 0.0 0.3 0.1 0.2 1.3 0.0
教育 74 1.2 6.1 0.5 0.6 1.3 1.6 0.0 2.0 0.7 0.5 0.7 0.0 15.4
懸賞・プレゼント 64 1.0 3.0 0.6 0.5 1.3 0.6 0.0 0.0 1.0 1.6 1.8 4.0 0.0
着信メロディ･カラオケ 60 1.0 4.5 0.5 0.6 0.2 0.3 1.8 5.1 0.8 0.8 0.4 1.3 0.0

待受・画像 15 0.2 0.0 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 2.0 0.4 0.1 0.0 0.0 0.0
ファイルダウンロード 32 0.5 0.0 0.3 0.6 0.4 1.3 0.0 1.0 0.3 0.1 0.7 0.0 7.7
ゲーム・占い 67 1.1 7.6 0.9 0.8 0.4 0.0 1.8 4.0 0.8 0.6 0.2 0.0 0.0
料理・レシピ 12 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.4 0.0 2.7 7.7
本・音楽・映画 33 0.5 1.5 0.5 0.2 0.1 0.3 0.0 3.0 1.0 0.1 0.4 0.0 0.0

アダルト 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 290 4.8 1.5 5.2 5.1 3.8 4.4 0.0 3.0 4.8 7.2 8.9 6.7 0.0

271 940 948 904 677 166 314 656 395 348 134 33
メールの送受信 844 13.8 7.7 15.5 16.0 18.2 14.2 21.4 5.3 14.3 14.2 11.6 16.2 0.0
チャット・メッセンジャー 114 1.9 8.1 2.3 1.1 1.0 1.0 1.8 2.1 2.8 1.4 1.9 2.9 0.0

テレビ電話 15 0.2 1.5 0.5 0.1 0.1 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 230 3.8 4.8 4.6 1.9 1.9 5.5 0.0 7.4 5.3 3.8 4.3 2.9 30.0
掲示板・出会い 108 1.8 0.0 3.1 2.1 1.9 1.0 1.8 2.1 2.2 2.3 0.5 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 946 15.5 14.5 20.0 20.7 19.6 14.8 14.3 6.3 11.5 13.9 12.8 14.7 20.0
天気予報 299 4.9 4.6 6.4 5.2 4.7 4.2 7.1 4.2 5.5 4.7 6.0 1.5 10.0

交通・時刻表・地図 431 7.1 6.5 6.1 7.2 8.2 8.7 7.1 3.2 7.4 5.9 11.1 14.7 10.0
グルメ・タウン情報 84 1.4 0.0 1.7 0.9 1.0 1.3 3.6 0.0 3.1 1.8 2.4 0.0 0.0
レジャー・旅行 56 0.9 0.0 1.0 1.0 0.6 1.0 1.8 0.0 1.7 1.0 1.0 1.5 10.0
検索サイト 978 16.0 12.3 12.2 20.2 21.7 22.6 23.2 4.2 14.0 16.3 15.7 16.2 10.0
ショッピング 52 0.9 1.6 1.5 0.5 0.6 0.6 0.0 0.0 0.8 2.1 1.4 0.0 0.0

オークション 147 2.4 3.1 2.6 2.4 1.4 3.5 0.0 3.2 3.4 3.6 1.7 1.5 0.0
ファッション・美容 21 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 1.3 0.7 0.2 0.0 0.0
金融(バンキング/トレード) 202 3.3 0.0 2.8 3.5 4.1 6.8 8.9 0.0 1.8 2.6 2.4 10.3 0.0
転職・求人情報 26 0.4 1.6 0.3 0.1 0.5 0.6 0.0 0.0 0.4 0.3 0.7 1.5 0.0
教育 59 1.0 1.5 1.5 0.8 1.1 1.6 0.0 0.0 0.3 0.9 1.4 1.5 0.0
懸賞・プレゼント 131 2.1 0.0 1.7 2.9 2.6 0.6 1.8 3.2 3.2 3.3 3.4 1.5 0.0
着信メロディ･カラオケ 174 2.9 9.2 2.1 1.4 0.4 0.3 1.8 20.0 3.4 2.8 2.2 1.5 0.0
待受・画像 98 1.6 4.8 0.8 0.8 0.3 0.0 1.8 12.6 1.5 1.2 2.4 1.5 0.0
ファイルダウンロード 48 0.8 1.5 0.7 0.6 1.2 1.0 1.8 1.1 0.3 0.3 1.4 0.0 0.0
ゲーム・占い 107 1.8 4.8 2.0 1.4 0.3 1.0 0.0 7.4 2.9 2.1 0.2 1.5 0.0
料理・レシピ 15 0.2 0.0 0.3 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.6 0.9 0.7 0.0 0.0
本・音楽・映画 47 0.8 0.0 1.0 0.5 0.4 0.3 0.0 3.2 1.5 1.1 1.0 0.0 0.0
アダルト 4 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 547 9.0 9.7 8.6 8.5 8.3 9.4 1.8 11.6 10.8 13.0 13.0 8.8 10.0
無回答 310 5.1 6.2 5.1 4.3 3.7 3.2 1.8 4.2 6.7 9.1 8.2 10.3 30.0

母数

Q17.「学校または勤
務先にいるとき」の
インターネット利用
内容

1位

2位

 



 参－46

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

4,170 136 429 386 368 310 133 135 568 661 578 332 135
メールの送受信 2,035 48.8 51.6 43.8 50.4 46.7 38.0 37.8 56.1 52.0 54.9 51.2 41.1 56.1
チャット・メッセンジャー 53 1.3 3.2 2.2 1.0 1.1 1.4 0.0 2.4 1.5 1.2 1.3 0.0 0.0
テレビ電話 5 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.7 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 154 3.7 3.2 5.4 2.5 3.9 2.8 2.2 4.9 5.0 2.5 4.7 3.6 0.0
掲示板・出会い 69 1.7 0.0 4.3 1.9 1.1 2.1 2.2 0.0 2.1 1.7 0.7 0.6 0.0
ニュース・スポーツ 276 6.6 6.5 10.1 11.5 11.6 8.5 11.1 2.4 1.9 3.0 3.3 6.5 14.6
天気予報 67 1.6 0.0 2.5 2.5 3.4 0.7 2.2 0.0 1.6 1.4 0.7 1.8 0.0
交通・時刻表・地図 34 0.8 0.0 0.7 0.5 0.9 0.7 2.2 2.4 0.2 0.4 0.4 2.4 2.4
グルメ・タウン情報 108 2.6 0.0 2.2 1.7 1.1 3.5 6.7 2.4 2.6 2.5 2.5 1.8 9.8
レジャー・旅行 30 0.7 0.0 0.0 1.0 1.4 1.4 0.0 0.0 0.3 0.5 0.7 1.2 2.4
検索サイト 185 4.4 6.5 5.4 4.7 5.7 4.2 4.4 2.4 3.1 3.7 4.7 4.8 4.9
ショッピング 95 2.3 0.0 1.4 1.7 2.7 3.5 6.7 2.4 1.3 2.0 2.6 4.2 0.0
オークション 134 3.2 3.2 3.6 4.2 3.2 1.4 2.2 2.4 4.2 4.5 3.3 0.6 0.0
ファッション・美容 19 0.5 0.0 0.4 0.2 0.0 1.4 0.0 0.0 0.8 0.6 0.6 0.0 0.0

金融(バンキング/トレード) 109 2.6 0.0 1.4 2.5 2.5 6.3 11.1 0.0 1.6 1.6 1.9 4.8 2.4
転職・求人情報 5 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.4 0.0 0.0
教育 15 0.4 3.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.3 1.2 0.0
懸賞・プレゼント 179 4.3 0.0 1.4 2.4 3.9 9.9 0.0 2.4 2.7 3.9 8.4 7.7 0.0
着信メロディ･カラオケ 44 1.1 9.7 1.4 0.3 0.7 1.4 2.2 4.9 0.3 0.4 0.1 0.6 0.0

待受・画像 8 0.2 0.0 0.4 0.0 0.7 0.0 2.2 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0
ファイルダウンロード 37 0.9 9.7 1.1 1.7 0.9 0.7 0.0 0.0 0.5 0.2 0.1 0.6 0.0
ゲーム・占い 33 0.8 0.0 1.4 1.7 0.5 0.7 0.0 2.4 1.0 0.6 0.1 0.6 0.0
料理・レシピ 292 7.0 0.0 4.3 1.7 2.1 3.5 2.2 0.0 12.9 11.3 8.9 11.9 4.9
本・音楽・映画 42 1.0 0.0 0.4 0.5 1.8 1.4 4.4 7.3 0.5 0.5 0.6 0.6 0.0

アダルト 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 144 3.5 3.2 5.8 4.9 3.6 5.6 0.0 4.9 3.1 2.1 2.0 3.6 2.4

118 405 354 347 293 124 125 528 615 549 320 128
メールの送受信 538 12.9 11.1 13.4 14.8 12.3 14.2 4.8 7.9 15.8 13.6 16.1 15.4 10.3
チャット・メッセンジャー 115 2.8 3.7 7.3 3.3 2.2 0.7 2.4 2.6 3.6 2.4 1.8 1.9 2.6

テレビ電話 14 0.3 0.0 1.1 0.2 0.0 0.0 2.4 0.0 0.3 0.1 0.2 0.6 0.0
個人・サークル等のホームページ 259 6.2 11.1 8.8 4.8 3.9 9.7 0.0 5.3 6.6 7.9 7.0 4.9 5.1
掲示板・出会い 106 2.5 0.0 3.4 3.9 1.9 2.2 2.4 2.6 4.2 3.5 2.5 0.6 0.0
ニュース・スポーツ 421 10.1 14.8 16.1 17.9 15.7 16.4 11.9 7.9 6.6 7.5 6.4 9.9 0.0
天気予報 215 5.2 0.0 6.9 6.1 9.2 6.0 0.0 7.9 3.0 3.8 4.0 6.8 17.9

交通・時刻表・地図 78 1.9 0.0 1.5 2.6 1.4 3.7 0.0 5.3 0.7 0.8 2.5 2.5 7.7
グルメ・タウン情報 128 3.1 0.0 4.6 1.7 3.1 3.0 9.5 0.0 3.1 3.1 3.5 4.3 2.6
レジャー・旅行 53 1.3 0.0 0.8 1.7 2.4 2.2 2.4 0.0 0.5 1.6 1.4 1.9 0.0
検索サイト 278 6.7 0.0 6.9 7.7 9.4 5.2 14.3 2.6 6.6 7.9 8.3 5.6 5.1
ショッピング 194 4.7 11.1 1.9 2.2 4.1 5.2 9.5 2.6 4.5 5.6 6.6 6.2 5.1

オークション 231 5.5 3.7 4.2 6.5 5.1 6.0 2.4 2.6 8.7 8.6 5.4 4.3 2.6
ファッション・美容 31 0.7 0.0 0.4 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 1.9 1.0 0.5 0.6 2.6
金融(バンキング/トレード) 96 2.3 0.0 1.9 2.6 3.9 3.0 7.1 0.0 0.5 2.8 2.6 4.3 0.0
転職・求人情報 20 0.5 3.7 0.4 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.5 0.6 0.0
教育 13 0.3 0.0 0.0 0.0 0.7 0.7 2.4 0.0 0.3 0.3 0.3 0.0 0.0
懸賞・プレゼント 297 7.1 3.7 4.6 4.8 5.1 6.0 11.9 0.0 7.1 10.0 10.1 9.3 17.9
着信メロディ･カラオケ 83 2.0 7.4 0.4 2.0 1.2 0.0 0.0 15.8 3.5 2.0 1.2 1.2 0.0
待受・画像 48 1.2 7.4 1.1 0.4 0.0 1.5 0.0 10.5 0.9 0.3 0.9 1.2 0.0
ファイルダウンロード 46 1.1 7.4 1.1 0.7 1.9 0.7 4.8 0.0 0.9 0.3 0.3 1.2 2.6
ゲーム・占い 96 2.3 14.8 1.9 2.0 2.2 2.2 0.0 5.3 1.4 1.9 2.1 3.7 0.0
料理・レシピ 181 4.3 0.0 1.9 0.9 1.0 0.0 4.8 2.6 7.1 7.2 7.5 6.8 10.3
本・音楽・映画 36 0.9 0.0 0.0 1.5 1.2 0.0 2.4 2.6 1.4 0.8 0.8 1.2 0.0
アダルト 4 0.1 0.0 0.8 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
その他 328 7.9 0.0 8.4 10.9 10.6 10.4 4.8 15.8 9.9 6.8 7.7 4.9 7.7
無回答 262 6.3 14.8 5.7 9.0 6.0 6.0 7.1 7.9 7.5 7.5 5.2 3.7 5.1

母数

Q17.「家で、家事を
しているとき」のイン
ターネット利用内容

1位

2位

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
10,556 552 1,271 1,211 1,137 952 432 531 1,248 1,164 1,002 703 352

メールの送受信 3,834 36.3 31.7 31.4 30.7 34.2 35.6 36.3 37.9 36.7 38.8 42.2 41.9 49.5
チャット・メッセンジャー 268 2.5 7.1 4.2 1.9 1.6 1.6 0.7 3.7 3.8 2.2 1.7 0.8 0.0
テレビ電話 11 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.2 0.3 0.0
個人・サークル等のホームページ 789 7.5 8.7 9.0 5.4 4.9 4.1 2.7 11.8 12.6 8.8 8.0 4.5 5.6
掲示板・出会い 317 3.0 4.8 5.0 3.2 2.2 1.8 1.4 1.9 4.0 3.4 2.9 1.4 0.0
ニュース・スポーツ 691 6.5 5.6 10.4 11.1 9.3 7.6 14.4 2.5 2.3 2.4 2.3 3.9 9.3
天気予報 33 0.3 0.0 0.4 0.2 0.4 0.5 0.0 0.0 0.2 0.2 0.4 0.6 0.9
交通・時刻表・地図 33 0.3 0.0 0.2 0.3 0.3 0.9 0.7 0.0 0.1 0.0 0.3 0.8 0.0
グルメ・タウン情報 122 1.2 0.0 0.2 1.3 1.6 2.1 1.4 0.0 0.9 1.2 1.3 2.0 1.9
レジャー・旅行 166 1.6 0.0 0.6 2.5 2.4 2.1 2.7 0.0 1.0 1.3 1.6 2.8 1.9
検索サイト 727 6.9 7.9 7.3 7.8 8.7 8.0 10.3 8.7 5.5 5.0 4.4 5.1 6.5
ショッピング 321 3.0 4.0 2.0 1.8 2.1 2.5 0.7 1.9 3.3 4.1 5.6 5.1 2.8
オークション 613 5.8 0.8 5.4 8.0 5.8 3.9 2.7 4.3 8.4 10.4 6.2 2.0 0.9
ファッション・美容 58 0.5 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.7 3.1 1.5 0.9 0.3 0.6 0.0

金融(バンキング/トレード) 255 2.4 0.8 1.6 3.0 4.3 4.6 5.5 0.0 0.7 1.1 1.4 3.7 4.7
転職・求人情報 34 0.3 0.8 0.6 0.5 0.1 0.2 0.7 0.0 0.4 0.1 0.3 0.0 0.0
教育 20 0.2 0.8 0.0 0.4 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.4 0.4 0.0 0.0
懸賞・プレゼント 1,050 9.9 7.1 5.9 7.1 11.1 15.6 12.3 3.1 7.9 11.3 14.1 14.0 10.3
着信メロディ･カラオケ 114 1.1 0.8 1.2 0.6 0.3 0.7 0.7 7.5 1.0 0.8 0.3 0.8 0.9

待受・画像 38 0.4 0.0 0.2 0.3 0.1 0.2 2.1 1.9 0.3 0.2 0.1 0.3 0.0
ファイルダウンロード 101 1.0 2.4 2.0 1.6 1.5 1.4 0.7 0.0 0.3 0.3 0.2 0.3 0.0
ゲーム・占い 380 3.6 13.5 6.2 4.4 2.4 1.6 0.7 1.9 3.4 2.6 2.2 3.4 0.0
料理・レシピ 48 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.7 0.6 0.5 2.0 0.9
本・音楽・映画 160 1.5 1.6 1.1 1.8 1.7 1.4 0.7 4.3 1.8 0.9 1.1 1.4 0.9

アダルト 62 0.6 0.8 0.7 1.4 1.3 0.7 1.4 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
その他 312 3.0 0.8 4.0 4.4 3.5 2.8 0.7 3.1 3.1 2.8 1.9 2.5 2.8

543 1,247 1,184 1,111 937 429 515 1,229 1,140 988 679 342
メールの送受信 1,896 18.0 19.4 19.3 21.0 18.7 16.1 15.2 16.0 19.2 21.4 17.8 14.2 12.5
チャット・メッセンジャー 306 2.9 6.5 5.1 2.2 1.7 1.6 0.7 3.8 5.2 2.2 2.0 2.3 0.0

テレビ電話 12 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.3 0.0 0.1 0.0 1.0
個人・サークル等のホームページ 611 5.8 6.5 7.2 4.8 4.8 4.4 3.4 4.5 8.0 6.9 6.9 5.2 4.8
掲示板・出会い 335 3.2 4.8 4.9 4.2 3.1 1.6 1.4 3.2 4.0 3.9 2.9 0.0 1.0
ニュース・スポーツ 827 7.8 2.4 9.6 11.6 10.6 12.6 14.5 3.2 3.8 4.5 4.3 8.1 13.5
天気予報 148 1.4 0.8 2.0 1.5 1.7 2.1 2.1 0.0 1.3 0.9 0.6 1.7 2.9

交通・時刻表・地図 116 1.1 0.0 1.2 0.9 1.4 1.9 2.1 0.6 0.8 0.5 1.1 1.7 1.9
グルメ・タウン情報 248 2.3 0.0 1.5 2.3 1.8 2.3 1.4 3.8 2.2 2.3 3.5 5.8 1.9
レジャー・旅行 373 3.5 0.8 2.0 3.3 4.2 6.5 7.6 0.0 2.3 2.9 3.1 6.7 7.7
検索サイト 937 8.9 8.9 9.7 9.1 10.8 8.2 11.7 3.8 7.4 8.3 9.7 9.6 13.5
ショッピング 613 5.8 2.4 3.0 3.9 5.2 5.6 1.4 2.6 6.7 9.6 9.7 7.8 13.5

オークション 731 6.9 5.6 7.6 6.9 6.5 5.8 2.8 7.1 9.2 9.6 7.0 6.7 3.8
ファッション・美容 87 0.8 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 2.6 2.0 1.4 1.4 1.2 1.9
金融(バンキング/トレード) 288 2.7 0.8 3.4 4.0 3.8 6.1 6.2 0.6 1.2 1.5 1.8 2.3 0.0
転職・求人情報 51 0.5 0.0 0.5 0.7 0.6 0.7 0.0 0.0 0.9 0.3 0.4 0.9 0.0
教育 41 0.4 1.6 0.0 0.2 0.2 1.2 0.0 0.6 0.1 0.3 0.9 0.3 0.0
懸賞・プレゼント 1,087 10.3 3.2 6.7 8.7 12.3 9.8 15.2 5.1 11.4 13.0 15.4 11.6 12.5
着信メロディ･カラオケ 274 2.6 12.9 2.1 1.2 0.5 0.5 0.7 12.2 3.7 2.0 1.4 0.6 0.0
待受・画像 119 1.1 3.2 1.0 0.6 0.2 0.7 0.7 8.3 0.9 0.5 0.4 0.6 1.0
ファイルダウンロード 121 1.1 2.4 1.7 2.0 2.4 1.4 1.4 0.0 0.6 0.3 0.3 0.3 0.0
ゲーム・占い 320 3.0 6.5 2.5 2.5 1.6 3.7 4.1 7.7 3.1 2.3 2.7 2.9 1.0
料理・レシピ 78 0.7 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.6 0.9 1.0 2.0 3.2 2.9
本・音楽・映画 240 2.3 8.1 2.1 1.5 1.4 2.6 2.8 5.8 1.6 1.3 2.2 1.7 1.0
アダルト 64 0.6 0.0 1.4 1.7 1.4 0.9 0.7 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 421 4.0 3.2 5.2 4.9 5.0 3.5 4.1 7.7 3.1 3.1 2.6 4.4 1.9
無回答 210 2.0 1.6 1.9 2.3 2.3 1.6 0.7 3.2 1.6 2.1 1.4 3.5 2.9

母数

Q17.「家で、休養し
ているとき」のイン
ターネット利用内容

1位

2位

 



 参－47

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

3,865 232 528 494 408 310 127 215 519 442 346 193 49
メールの送受信 1,930 49.9 39.6 46.2 47.2 41.9 35.9 25.6 76.9 54.6 56.5 60.4 58.2 53.3
チャット・メッセンジャー 29 0.8 3.8 0.6 0.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.8 0.7 0.0 0.0
テレビ電話 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 96 2.5 7.5 2.9 1.3 2.3 3.5 2.3 4.6 2.5 1.4 1.5 0.0 0.0
掲示板・出会い 30 0.8 1.9 2.1 1.2 0.6 0.0 0.0 0.0 0.7 0.4 0.2 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 157 4.1 5.7 5.0 6.2 7.2 4.9 14.0 0.0 0.9 1.6 2.9 1.0 0.0
天気予報 304 7.9 1.9 10.9 8.7 11.5 13.4 4.7 3.1 7.4 5.7 4.9 7.1 6.7
交通・時刻表・地図 300 7.8 11.3 8.5 6.2 8.0 8.5 7.0 1.5 8.1 9.2 8.0 8.2 0.0
グルメ・タウン情報 161 4.2 1.9 3.8 3.8 4.9 4.9 4.7 3.1 4.6 5.0 4.4 4.1 0.0
レジャー・旅行 175 4.5 1.9 1.8 4.6 4.5 4.9 18.6 1.5 5.3 4.3 4.9 4.1 13.3
検索サイト 114 2.9 0.0 3.8 3.7 2.9 6.3 2.3 0.0 4.2 1.7 0.7 1.0 13.3
ショッピング 20 0.5 0.0 0.6 0.7 0.0 1.4 0.0 0.0 0.2 0.9 0.7 1.0 0.0
オークション 34 0.9 0.0 0.9 1.8 1.4 1.4 0.0 0.0 0.7 1.2 0.2 0.0 0.0
ファッション・美容 2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0

金融(バンキング/トレード) 30 0.8 0.0 0.3 2.0 2.1 2.1 0.0 0.0 0.2 0.4 0.2 0.0 0.0
転職・求人情報 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
懸賞・プレゼント 68 1.8 5.7 0.6 1.2 1.8 1.4 4.7 1.5 1.4 1.5 0.5 3.1 6.7
着信メロディ･カラオケ 56 1.4 1.9 2.1 1.5 0.6 2.1 0.0 3.1 1.1 1.2 1.0 2.0 0.0

待受・画像 28 0.7 3.8 0.6 0.1 1.0 0.0 4.7 0.0 0.2 0.2 0.5 1.0 0.0
ファイルダウンロード 30 0.8 3.8 0.9 0.5 0.2 0.7 4.7 0.0 0.4 0.5 0.2 0.0 0.0
ゲーム・占い 71 1.8 3.8 2.4 1.6 1.4 0.0 4.7 0.0 1.2 2.1 1.9 2.0 6.7
料理・レシピ 3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.5 0.0 0.0
本・音楽・映画 27 0.7 0.0 0.3 0.9 0.4 1.4 0.0 1.5 0.2 0.9 0.7 2.0 0.0

アダルト 6 0.2 0.0 0.3 0.5 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
その他 195 5.0 5.7 5.6 5.4 5.7 7.0 2.3 3.1 4.9 4.3 4.6 5.1 0.0

214 478 459 382 288 127 201 470 389 309 178 40
メールの送受信 348 9.0 8.2 11.0 10.8 10.8 12.1 16.3 4.9 10.4 8.0 10.9 4.4 0.0
チャット・メッセンジャー 70 1.8 4.1 4.2 1.6 1.3 2.3 0.0 1.6 1.2 1.9 0.8 2.2 0.0

テレビ電話 9 0.2 2.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.4 0.3 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 130 3.4 8.2 5.2 2.3 3.5 3.0 4.7 1.6 3.3 3.2 3.8 3.3 0.0
掲示板・出会い 80 2.1 6.1 3.6 2.7 2.2 1.5 0.0 1.6 2.1 1.9 1.4 0.0 0.0
ニュース・スポーツ 273 7.1 10.2 8.8 11.7 11.0 11.4 4.7 1.6 4.1 5.6 6.0 6.7 0.0
天気予報 406 10.5 8.2 14.9 14.5 16.3 8.3 11.6 4.9 8.2 13.8 8.7 10.0 8.3

交通・時刻表・地図 446 11.5 4.1 11.4 12.1 9.2 18.9 9.3 16.4 16.4 13.0 12.2 13.3 8.3
グルメ・タウン情報 268 6.9 4.1 4.9 6.3 8.4 9.1 2.3 0.0 9.8 9.8 10.9 12.2 16.7
レジャー・旅行 199 5.1 6.1 5.2 5.3 7.3 7.6 4.7 0.0 6.4 5.6 4.1 7.8 8.3
検索サイト 177 4.6 6.1 5.5 5.8 5.5 3.8 0.0 6.6 4.7 5.8 4.3 4.4 0.0
ショッピング 49 1.3 0.0 1.6 1.0 1.5 1.5 0.0 1.6 0.6 1.1 2.2 3.3 8.3

オークション 91 2.4 2.0 3.2 2.8 2.9 2.3 2.3 0.0 2.9 3.1 2.7 2.2 0.0
ファッション・美容 15 0.4 2.0 0.0 0.1 0.2 0.8 0.0 0.0 0.0 0.1 0.8 2.2 0.0
金融(バンキング/トレード) 26 0.7 0.0 0.6 2.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.6 0.9 0.3 1.1 0.0
転職・求人情報 5 0.1 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.4 0.1 0.3 0.0 0.0
教育 6 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.2 0.0 1.1 0.0
懸賞・プレゼント 122 3.2 2.0 1.3 3.6 4.6 3.8 9.3 4.9 2.1 3.4 3.8 3.3 8.3
着信メロディ･カラオケ 152 3.9 8.2 3.6 2.3 0.9 0.8 2.3 16.4 5.3 4.4 6.3 2.2 0.0
待受・画像 76 2.0 4.1 2.3 0.7 0.2 0.0 2.3 11.5 1.4 1.9 4.1 0.0 0.0
ファイルダウンロード 12 0.3 0.0 0.6 0.3 0.4 0.0 2.3 0.0 0.6 0.1 0.0 0.0 0.0
ゲーム・占い 100 2.6 6.1 1.6 1.6 1.8 3.0 0.0 6.6 3.5 2.3 3.5 2.2 8.3
料理・レシピ 11 0.3 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.8 0.3 0.3 0.0 8.3
本・音楽・映画 64 1.7 2.0 0.3 0.6 1.5 0.0 14.0 6.6 1.4 0.9 0.5 0.0 16.7
アダルト 5 0.1 0.0 0.0 0.1 0.4 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 395 10.2 6.1 10.1 11.4 8.4 9.8 9.3 13.1 13.7 12.1 12.0 17.8 8.3
無回答 329 8.5 8.2 10.4 7.7 7.0 7.6 0.0 6.6 10.5 13.5 12.0 8.9 25.0

母数

Q17.「レジャーなど
をしているとき」のイ
ンターネット利用内
容

1位

2位

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

固定電話（自宅の電話） 9,389 84.1 70.8 67.1 82.0 89.1 91.4 93.8 75.7 80.4 89.8 93.5 91.2 91.8
IP電話 2,218 19.9 13.1 20.4 23.7 22.8 24.0 20.4 7.7 18.2 19.7 18.7 22.0 17.2
携帯電話・PHS（通話） 8,834 79.2 79.2 89.6 86.7 81.6 77.9 56.8 82.2 87.5 79.1 75.7 63.8 49.2
携帯電話・PHS（メール） 7,220 64.7 74.6 77.0 67.7 55.7 46.1 30.2 84.0 84.2 75.1 66.3 46.1 26.2
パソコンの電子メール 8,633 77.4 62.3 72.7 78.4 80.3 82.3 81.5 64.5 79.9 84.1 82.3 73.2 68.9
インターネット上の掲示板 1,796 16.1 23.1 22.9 15.2 12.4 12.2 8.6 22.5 22.7 17.3 14.0 7.0 4.9
チャット、インスタントメッセンジャー 1,632 14.6 26.2 23.3 11.5 7.5 6.3 9.3 23.7 24.5 15.6 11.0 6.4 5.7
FAX 3,275 29.4 10.8 15.2 22.7 31.7 39.2 45.1 19.5 23.5 38.2 41.0 40.5 28.7
手紙 3,606 32.3 13.1 15.0 17.2 21.2 31.6 53.1 36.7 41.0 44.6 43.8 46.4 50.8
その他 123 1.1 0.0 1.0 0.5 1.0 0.6 4.9 2.4 0.7 0.8 0.6 1.6 2.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

固定電話（自宅の電話） 2,735 24.5 11.5 10.7 15.7 26.3 34.3 50.6 3.0 10.5 22.9 33.1 50.7 65.6
IP電話 677 6.1 0.8 4.3 5.7 7.5 8.4 12.3 2.4 4.1 5.3 6.7 7.8 11.5
携帯電話・PHS（通話） 2,677 24.0 17.7 39.0 39.7 35.2 29.9 13.0 11.8 20.1 13.5 13.2 12.9 5.7
携帯電話・PHS（メール） 3,106 27.8 52.3 32.6 18.6 10.7 7.2 3.1 73.4 50.0 36.7 27.7 14.5 5.7
パソコンの電子メール 1,793 16.1 12.3 11.5 19.2 19.4 18.7 21.0 6.5 13.8 20.2 18.5 13.4 10.7

インターネット上の掲示板 42 0.4 0.8 0.6 0.4 0.3 0.6 0.0 0.0 0.4 0.5 0.3 0.0 0.0
チャット、インスタントメッセンジャー 87 0.8 4.6 1.0 0.6 0.3 0.4 0.0 1.2 1.0 0.6 0.2 0.3 0.0
FAX 7 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.3 0.0
手紙 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0
その他 29 0.3 0.0 0.3 0.1 0.3 0.2 0.0 1.8 0.1 0.0 0.1 0.3 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
固定電話（自宅の電話） 460 4.1 3.8 4.5 2.9 3.0 2.9 7.4 4.7 6.3 4.1 2.8 4.6 4.1

IP電話 1,758 15.8 5.4 16.4 19.0 19.3 21.3 17.3 2.4 14.6 15.1 14.4 17.2 16.4
携帯電話・PHS（通話） 4,163 37.3 41.5 38.2 38.0 43.4 43.6 30.9 47.9 31.7 34.3 36.1 32.2 24.6
携帯電話・PHS（メール） 4,926 44.1 54.6 42.5 40.9 39.2 35.4 21.0 64.5 52.7 53.8 49.7 39.9 19.7
パソコンの電子メール 5,040 45.2 36.2 35.7 40.0 49.2 61.9 61.1 30.8 41.6 44.0 49.8 50.4 45.1
インターネット上の掲示板 1,053 9.4 11.5 10.4 8.4 7.9 9.9 6.2 11.8 12.9 10.1 8.1 6.7 5.7

チャット、インスタントメッセンジャー 998 8.9 15.4 12.4 7.5 5.3 6.7 6.2 11.8 15.1 8.4 6.5 4.3 5.7
FAX 471 4.2 1.5 3.7 3.5 3.5 5.1 8.0 3.0 5.0 3.7 5.4 5.4 3.3
手紙 179 1.6 1.5 1.6 1.0 0.8 0.8 1.2 3.6 3.4 1.6 1.7 0.3 2.5
その他 180 1.6 0.0 1.0 2.0 1.4 1.9 1.9 0.6 1.6 1.8 2.3 1.6 3.3
利用が増えた手段はない 2,038 18.3 20.0 23.8 21.5 17.0 13.9 22.2 16.6 17.3 13.6 13.8 17.7 29.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
固定電話（自宅の電話） 6,642 59.5 63.1 53.0 60.0 63.8 64.6 54.3 57.4 56.8 63.0 66.5 57.6 41.8
IP電話 368 3.3 6.2 4.9 3.5 2.7 3.2 1.9 3.0 4.0 3.0 2.4 1.1 2.5
携帯電話・PHS（通話） 1,207 10.8 7.7 12.6 11.8 9.4 9.9 6.8 5.3 18.9 13.4 8.3 5.1 8.2
携帯電話・PHS（メール） 515 4.6 4.6 8.2 5.0 3.7 3.8 2.5 4.1 6.0 4.4 2.9 1.9 4.9
パソコンの電子メール 915 8.2 8.5 9.2 7.8 4.6 4.4 1.2 16.0 12.5 11.4 8.1 7.0 3.3
インターネット上の掲示板 738 6.6 3.8 9.7 8.0 6.3 7.6 1.9 7.1 9.0 6.5 4.6 3.2 3.3
チャット、インスタントメッセンジャー 740 6.6 3.1 9.3 7.2 7.0 8.6 2.5 3.0 8.9 7.7 5.9 2.9 3.3
FAX 2,451 22.0 11.5 15.1 17.9 24.6 30.7 23.5 17.2 20.2 26.8 26.7 23.3 23.8
手紙 3,467 31.1 14.6 19.5 21.5 24.9 37.7 44.4 32.5 34.4 37.1 38.6 43.4 36.9
その他 445 4.0 3.1 6.0 4.9 4.9 6.3 1.2 1.8 3.6 3.3 2.4 1.9 4.1
利用が減少した手段はない 2,790 25.0 26.2 30.7 26.9 25.3 22.3 30.2 26.6 21.6 18.7 19.8 24.7 39.3

全体

Q19.1年前と比較して利用が増えた
手段

全体

Q19.1年前と比較して利用が減少し
た手段

全体

Q18.家族・友人・仕事関係の人など
と連絡を取るときに利用する手段

全体

Q18.家族・友人・仕事関係の人など
と連絡を取るときに最も利用する手
段
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
あてはまる 3,839 34.4 57.7 35.6 26.1 19.4 18.3 23.5 69.2 55.1 44.6 33.7 19.0 9.0
どちらかというとあてはまる 3,382 30.3 22.3 35.7 34.0 30.9 22.9 21.0 21.3 31.5 36.3 36.8 27.9 18.9
どちらかというとあてはまらない 2,379 21.3 12.3 19.0 26.8 30.5 31.4 30.9 4.1 10.5 13.9 19.1 30.6 28.7
あてはまらない 1,504 13.5 6.2 9.5 12.9 19.0 26.7 22.8 4.7 2.8 5.0 10.1 21.4 42.6
無回答 54 0.5 1.5 0.1 0.3 0.1 0.6 1.9 0.6 0.1 0.3 0.2 1.1 0.8
あてはまる 4,441 39.8 47.7 48.5 37.7 27.7 19.8 11.7 65.1 63.1 51.3 39.6 24.7 12.3
どちらかというとあてはまる 3,241 29.0 32.3 31.9 36.5 34.8 35.6 19.8 17.8 24.7 24.7 27.4 28.7 15.6
どちらかというとあてはまらない 898 8.0 7.7 7.9 8.8 11.7 10.5 12.3 5.9 4.1 6.3 6.8 8.0 8.2
あてはまらない 2,517 22.6 10.8 11.5 16.7 25.7 33.3 54.9 10.7 8.0 17.5 25.7 37.5 62.3
無回答 61 0.5 1.5 0.2 0.3 0.2 0.8 1.2 0.6 0.1 0.3 0.5 1.1 1.6
あてはまる 4,970 44.5 47.7 41.6 38.5 30.3 26.5 32.1 71.6 66.5 62.5 50.7 31.1 20.5
どちらかというとあてはまる 3,600 32.3 31.5 38.6 36.3 41.1 34.7 29.6 18.9 24.8 26.8 32.7 33.8 23.8
どちらかというとあてはまらない 1,208 10.8 13.8 12.3 14.2 12.8 17.9 16.7 4.1 5.3 4.7 7.0 11.8 13.1
あてはまらない 1,322 11.8 6.2 7.2 10.6 15.6 20.0 19.8 5.3 3.2 5.6 9.1 22.0 41.8
無回答 58 0.5 0.8 0.2 0.4 0.3 0.8 1.9 0.0 0.1 0.3 0.6 1.3 0.8
あてはまる 4,960 44.5 49.2 46.5 41.4 35.1 31.2 41.4 74.0 62.7 52.9 41.3 28.7 18.9
どちらかというとあてはまる 3,350 30.0 31.5 34.5 35.0 37.2 33.7 21.6 14.8 26.8 27.6 28.5 28.7 21.3
どちらかというとあてはまらない 1,124 10.1 9.2 10.4 11.3 11.3 13.1 9.9 3.6 5.5 9.2 11.6 11.8 13.9
あてはまらない 1,648 14.8 8.5 8.2 11.8 15.8 21.5 25.3 7.1 4.5 9.9 17.9 29.5 45.1
無回答 76 0.7 1.5 0.3 0.5 0.6 0.6 1.9 0.6 0.5 0.4 0.6 1.3 0.8
あてはまる 4,629 41.5 40.0 39.9 34.2 27.5 23.6 28.4 71.0 63.0 58.3 47.2 31.6 19.7
どちらかというとあてはまる 3,962 35.5 40.0 39.1 40.5 43.1 41.1 32.7 18.3 29.2 31.6 35.8 34.6 23.8
どちらかというとあてはまらない 1,409 12.6 11.5 14.2 16.5 17.0 17.7 16.7 5.3 5.4 6.3 9.6 13.4 23.8
あてはまらない 1,096 9.8 7.7 6.4 8.3 12.2 16.8 21.0 5.3 1.8 3.3 7.1 19.0 32.0
無回答 62 0.6 0.8 0.5 0.5 0.1 0.8 1.2 0.0 0.6 0.5 0.3 1.3 0.8
あてはまる 3,625 32.5 23.8 28.3 29.0 30.7 29.7 28.4 26.6 38.0 40.3 40.1 36.7 27.0
どちらかというとあてはまる 4,693 42.1 35.4 42.3 45.7 45.0 43.6 46.3 38.5 38.5 42.0 43.8 39.1 38.5
どちらかというとあてはまらない 1,563 14.0 24.6 18.9 15.6 13.2 12.0 9.9 20.1 15.9 11.5 8.3 8.0 8.2
あてはまらない 1,210 10.8 15.4 10.0 9.2 10.8 13.3 14.2 14.8 7.2 5.8 7.2 15.0 25.4
無回答 67 0.6 0.8 0.5 0.5 0.3 1.5 1.2 0.0 0.4 0.4 0.6 1.1 0.8

全体

Q20.メールと通話
の使い分け方

人と連絡を取る
ときには、通話
よりもメールを
することの方が
多い

電車の中や、
会社など通話
ができないとき
には、メールを
利用する

特に急ぎの用
事でないとき
は、通話せず
にメールを利用
する

多数の人に、
同じことを連絡
するときには
メールを利用す
る

相手の状況を
気にしなくてよ
いので、メール
を利用すること
が多い

相手によって
通話するか、
メールするかを
使い分けてい
る  

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

8,877 425 1,185 1,133 1,001 843 264 439 1,138 990 807 470 181

あてはまる 1,952 22.0 29.9 25.2 14.0 7.7 7.5 10.1 63.2 35.0 23.8 21.3 19.7 14.5

どちらかというとあてはまる 1,987 22.4 35.1 28.6 20.5 14.6 13.0 11.2 20.3 27.9 24.8 22.2 26.1 16.4

どちらかというとあてはまらない 2,055 23.1 18.6 21.5 25.6 28.0 28.5 24.7 11.3 21.2 23.0 23.0 26.1 10.9

あてはまらない 2,883 32.5 16.5 24.8 40.0 49.7 51.0 53.9 5.3 16.0 28.5 33.5 28.2 58.2

あてはまる 3,431 38.7 36.1 41.4 33.8 33.5 29.3 29.2 60.2 47.7 41.9 38.4 31.1 36.4

どちらかというとあてはまる 3,320 37.4 41.2 36.3 39.1 39.3 41.7 29.2 26.3 34.7 37.9 37.7 43.3 30.9

どちらかというとあてはまらない 1,110 12.5 15.5 13.4 14.5 12.3 12.2 14.6 8.3 12.1 11.9 11.4 12.2 9.1

あてはまらない 1,017 11.5 7.2 8.9 12.7 14.9 16.8 27.0 5.3 5.5 8.3 12.5 13.4 23.6

あてはまる 1,547 17.4 14.4 25.0 16.2 14.8 14.2 4.5 27.1 24.9 16.3 12.8 8.8 9.1

どちらかというとあてはまる 2,134 24.0 29.9 28.0 26.2 25.7 26.9 15.7 27.1 21.6 20.4 20.7 20.2 12.7

どちらかというとあてはまらない 2,096 23.6 29.9 24.0 25.6 25.5 23.3 25.8 12.8 23.9 20.4 22.9 27.7 16.4

あてはまらない 3,101 34.9 25.8 22.9 32.1 33.9 35.5 53.9 33.1 29.7 42.9 43.5 43.3 61.8

あてはまる 2,699 30.4 32.0 33.2 26.2 22.2 22.8 16.9 49.6 40.2 34.8 30.8 25.2 14.5

どちらかというとあてはまる 3,308 37.3 43.3 40.0 40.6 37.9 36.8 30.3 27.8 37.3 37.1 37.7 31.5 29.1

どちらかというとあてはまらない 1,404 15.8 17.5 15.3 16.8 19.7 17.9 16.9 10.5 13.3 13.2 14.2 20.6 14.5

あてはまらない 1,466 16.5 7.2 11.5 16.4 20.2 22.5 36.0 12.0 9.2 14.8 17.3 22.7 41.8

あてはまる 4,264 48.0 35.1 47.4 45.2 45.4 43.3 41.6 40.6 56.6 60.1 53.1 42.9 34.5

どちらかというとあてはまる 2,922 32.9 41.2 33.8 37.1 37.4 38.3 29.2 25.6 28.4 26.5 29.2 32.4 36.4

どちらかというとあてはまらない 867 9.8 15.5 12.3 9.4 7.8 6.7 13.5 18.0 9.3 7.4 7.4 10.9 5.5

あてはまらない 824 9.3 8.2 6.4 8.3 9.5 11.7 15.7 15.8 5.7 5.9 10.3 13.9 23.6

あてはまる 1,943 21.9 13.4 21.4 23.5 26.6 26.7 37.1 12.8 18.9 20.5 20.4 20.2 23.6

どちらかというとあてはまる 3,340 37.6 46.4 35.9 38.9 39.7 41.2 33.7 30.8 34.8 36.2 39.5 36.6 34.5

どちらかというとあてはまらない 2,360 26.6 27.8 29.0 25.0 21.0 18.9 12.4 36.8 34.2 31.3 26.6 24.4 12.7

あてはまらない 1,234 13.9 12.4 13.8 12.6 12.6 13.2 16.9 19.5 12.1 12.1 13.5 18.9 29.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

9,794 490 1,275 1,216 1,094 922 302 518 1,225 1,064 899 559 230
公衆電話などを利用する 4,576 46.7 26.8 30.9 44.3 54.1 60.2 68.6 35.7 37.4 46.2 55.8 64.3 70.0
友人の携帯電話・PHSを利用する 733 7.5 18.8 8.8 6.0 5.4 4.0 5.9 20.4 8.2 5.2 5.1 5.7 1.4
パソコンのメールなどで代用する 873 8.9 11.6 11.7 10.9 9.2 11.1 2.0 8.3 9.7 7.7 5.1 5.3 2.9
何もしない・あきらめる 2,846 29.1 35.7 37.3 27.8 22.7 19.0 17.6 31.2 36.4 33.9 27.1 20.8 22.9
取りに帰る 703 7.2 6.3 10.4 9.7 7.9 5.7 3.9 4.5 7.6 6.6 6.4 3.9 2.9
その他 63 0.6 0.9 1.0 1.3 0.7 0.0 2.0 0.0 0.7 0.4 0.4 0.0 0.0

母数

Q21.外出時、携帯電話・PHSが利用
できない際の行動

母数

Q20.パソコンと携帯
電話・PHSのメール
の使い分け方

家にいてもパソ
コンのメールよ
りも携帯電話・
PHSのメールを
利用することが
多い

パソコンのメー
ルと携帯電話・
PHSのメール
の利用は区別
している

仕事のメール
はパソコンが多
いが、プライ
ベートのメール
は携帯電話・
PHSが多い

パソコンのメー
ルはメーリング
リストやメール
マガジンなどが
多い

内容が多い場
合はパソコンの
メールを利用す
る

携帯電話・PHS
よりもパソコン
のメールの方
が、信頼性が
高いと思う
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
インターネット（含む携帯電話・PHS） 6,469 58.0 53.1 74.1 71.0 65.0 53.9 49.4 40.2 61.0 57.0 49.1 44.8 33.6
雑誌、書籍 558 5.0 3.8 9.3 6.5 5.1 3.8 6.8 3.6 3.8 3.4 4.1 2.9 4.9
テレビ 8,871 79.5 70.0 72.3 75.4 80.5 79.8 86.4 75.7 79.5 83.6 86.7 83.6 85.2
ラジオ 1,083 9.7 3.8 8.7 11.2 13.1 13.1 19.1 4.7 5.8 6.1 7.3 13.7 15.6
友人･家族の口コミ 536 4.8 9.2 4.9 3.3 2.1 1.1 0.6 11.2 7.7 5.7 4.0 5.1 6.6
新聞 6,251 56.0 43.1 49.5 55.3 63.9 63.2 74.7 41.4 43.5 54.6 62.8 64.3 65.6
その他 25 0.2 0.0 0.2 0.3 0.1 0.2 0.0 0.6 0.2 0.3 0.2 0.5 0.0
情報収集はしない 273 2.4 6.9 2.7 1.0 1.0 1.9 2.5 8.3 2.6 1.9 1.5 1.9 2.5
インターネット（含む携帯電話・PHS） 6,519 58.4 31.5 71.9 78.0 79.8 70.1 46.3 32.0 59.2 54.0 52.2 34.6 15.6
雑誌、書籍 3,444 30.9 15.4 36.4 43.1 44.3 40.0 32.1 12.4 28.1 24.7 25.7 20.6 13.9
テレビ 1,241 11.1 5.4 13.8 13.9 15.3 13.1 6.8 10.1 8.2 8.7 10.9 11.0 8.2
ラジオ 89 0.8 0.0 1.5 1.3 1.0 1.1 1.2 0.0 0.1 0.4 0.2 2.1 0.0
友人･家族の口コミ 922 8.3 6.2 10.4 9.5 7.7 8.8 4.3 5.9 9.1 8.7 8.8 5.4 8.2
新聞 2,461 22.1 2.3 22.0 29.6 35.2 40.4 35.2 2.4 12.5 15.7 18.6 17.4 17.2
その他 385 3.5 1.5 2.9 3.4 5.4 6.5 4.3 1.8 2.3 3.3 3.8 1.6 1.6
情報収集はしない 2,935 26.3 58.5 16.2 6.5 4.3 7.8 36.4 55.0 27.6 34.2 31.4 46.9 62.3
インターネット（含む携帯電話・PHS） 6,833 61.2 69.2 72.3 66.4 67.4 56.6 43.8 66.3 65.8 59.5 59.8 44.8 27.9
雑誌、書籍 5,150 46.2 50.8 51.7 49.5 53.5 51.4 44.4 47.9 45.1 40.6 42.9 31.6 28.7
テレビ 1,244 11.1 6.2 11.7 10.7 12.1 9.9 8.0 11.2 9.1 10.6 11.8 16.1 19.7
ラジオ 152 1.4 2.3 1.4 1.5 0.8 1.3 1.9 1.2 0.6 0.7 1.2 2.1 4.1
友人･家族の口コミ 884 7.9 23.8 9.0 5.7 3.9 3.6 1.9 23.1 8.1 6.7 7.5 5.9 6.6
新聞 1,495 13.4 10.8 12.2 11.5 14.6 20.2 22.8 8.3 7.4 9.2 14.4 18.0 23.0
その他 282 2.5 2.3 1.6 2.1 3.2 4.6 2.5 3.6 2.2 2.4 2.2 2.4 0.8
情報収集はしない 2,128 19.1 6.2 12.3 14.8 11.6 14.5 30.9 11.2 20.7 25.9 22.2 33.0 45.9
インターネット（含む携帯電話・PHS） 9,550 85.6 84.6 87.8 89.6 89.2 84.6 76.5 82.8 90.5 91.7 87.0 73.2 58.2
雑誌、書籍 5,213 46.7 40.8 49.3 50.3 48.3 37.9 46.3 46.2 51.4 49.1 49.4 41.3 35.2
テレビ 3,939 35.3 30.0 37.2 33.6 32.4 32.2 31.5 38.5 35.9 35.6 35.5 38.1 50.0
ラジオ 227 2.0 3.1 3.2 2.5 2.3 1.5 1.2 1.8 1.4 1.2 1.9 2.7 0.8
友人･家族の口コミ 2,722 24.4 28.5 25.3 19.8 16.6 14.9 11.7 34.3 32.3 31.2 25.6 23.6 32.8
新聞 1,123 10.1 3.1 5.0 6.8 11.2 15.6 37.0 1.2 3.4 5.8 11.3 19.6 23.8
その他 149 1.3 0.8 0.9 1.2 1.6 2.7 1.9 0.6 0.6 1.3 1.1 2.1 1.6
情報収集はしない 288 2.6 4.6 2.2 1.6 2.1 3.2 6.2 2.4 1.6 1.2 1.6 3.5 8.2
インターネット（含む携帯電話・PHS） 8,805 78.9 54.6 81.4 82.9 84.3 78.9 72.8 62.1 86.2 86.8 83.4 75.1 54.9
雑誌、書籍 5,001 44.8 21.5 43.3 47.7 46.4 42.3 38.9 39.1 53.7 52.8 50.1 40.8 32.0
テレビ 2,809 25.2 13.8 25.4 22.2 24.0 26.1 24.7 20.1 23.7 26.5 27.5 33.0 39.3
ラジオ 120 1.1 0.8 1.2 1.4 1.1 1.7 0.6 0.6 0.8 0.5 1.0 2.1 0.8
友人･家族の口コミ 2,302 20.6 19.2 18.4 17.9 15.4 13.9 16.0 20.7 24.5 26.2 22.9 24.9 34.4
新聞 947 8.5 0.8 4.8 5.7 8.8 12.6 30.2 1.8 3.6 5.4 8.3 15.8 24.6
その他 424 3.8 0.8 2.0 3.0 3.9 4.8 10.5 3.0 3.0 3.9 4.6 5.1 4.9
情報収集はしない 812 7.3 33.8 8.9 5.9 4.6 5.3 7.4 17.8 3.5 2.9 3.7 4.6 6.6
インターネット（含む携帯電話・PHS） 7,868 70.5 47.7 71.8 77.0 74.6 63.2 63.0 55.0 79.8 81.0 76.1 66.5 46.7
雑誌、書籍 3,276 29.4 13.1 26.5 28.9 29.3 25.5 21.0 24.9 36.7 36.9 36.5 26.8 30.3
テレビ 4,765 42.7 26.9 36.8 36.4 39.5 42.7 43.2 36.7 43.7 48.3 48.9 55.5 63.1
ラジオ 294 2.6 1.5 1.9 3.1 3.9 3.4 2.5 3.0 1.8 1.2 2.5 4.8 2.5
友人･家族の口コミ 2,058 18.4 16.9 15.9 15.6 13.4 15.2 14.8 18.3 22.8 25.7 21.4 17.7 24.6
新聞 2,327 20.9 12.3 13.0 15.6 23.3 34.3 48.1 4.1 10.1 16.3 22.3 35.7 41.8
その他 174 1.6 0.8 1.6 1.4 2.0 1.7 4.3 1.2 0.9 1.1 1.7 2.1 0.8
情報収集はしない 946 8.5 30.0 12.2 8.3 7.0 8.0 11.7 20.7 4.8 2.4 3.4 3.2 4.1
インターネット（含む携帯電話・PHS） 6,664 59.7 33.8 59.5 63.3 63.6 59.8 51.9 39.6 67.7 70.5 66.1 56.0 43.4
雑誌、書籍 3,325 29.8 10.8 20.2 26.6 32.0 36.6 38.9 17.8 31.6 35.6 38.4 34.9 26.2
テレビ 5,102 45.7 24.6 36.4 37.8 42.3 45.1 42.6 39.1 49.8 54.3 55.3 57.1 73.0
ラジオ 184 1.6 0.0 0.9 2.0 2.3 2.3 1.2 0.6 0.9 1.1 1.1 4.0 4.1
友人･家族の口コミ 1,847 16.6 10.8 12.6 13.4 11.9 12.4 17.3 17.2 21.1 21.6 19.6 18.8 29.5
新聞 1,866 16.7 8.5 9.2 12.0 18.1 23.2 43.8 5.9 7.9 13.6 19.9 32.2 32.0
その他 184 1.6 1.5 0.9 1.6 1.9 1.9 4.3 1.8 1.1 1.3 1.5 2.1 1.6
情報収集はしない 1,567 14.0 43.1 23.5 17.0 11.8 10.3 10.5 30.2 10.4 6.2 5.0 4.6 5.7

健康のための
情報

全体

Q22.情報収集を行
う上で、よく利用す
る手段

ニュース

仕事のための
情報

勉強のための
情報

趣味や遊びの
ための情報

旅行やお店の
情報

生活のための
情報

 

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
メールマガジン 6,407 57.4 41.5 54.2 57.6 63.7 65.1 56.8 46.7 54.5 62.6 67.3 53.1 43.4
ウェブサイト、ウェブページ 7,291 65.3 66.2 73.1 70.1 72.1 65.9 62.3 60.9 68.3 63.6 60.3 51.5 45.1
検索サイト（yahoo、googleなど） 9,993 89.6 86.2 91.0 90.6 89.6 89.9 84.0 87.6 94.0 92.4 90.0 87.9 73.8
分野、趣味ごとのポータルサイト（旅行サイト、レストラン情報サイト、など） 5,434 48.7 31.5 48.0 48.4 51.4 53.5 56.2 37.3 50.7 51.6 50.2 49.9 41.8
掲示板、口コミサイト 3,467 31.1 27.7 40.6 35.4 28.2 20.8 8.0 34.9 43.3 40.6 31.7 15.5 6.6
その他 57 0.5 0.0 0.2 0.3 0.3 0.4 0.6 0.0 0.1 0.4 0.2 0.5 6.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
雑誌、本などを見る 8,286 74.3 72 75 80 79 69 64 72 79 78 75 70 51
何もしない・あきらめる 523 4.7 8 7 5 4 5 2 5 3 3 3 4 9
電話をする 727 6.5 5 4 4 6 12 19 2 4 5 7 10 15
人に聞く 1,591 14.3 15 14 11 12 13 15 20 14 14 15 15 25
その他 32 0.3 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

あてはまる 8,957 80.3 76.9 80.2 81.3 82.5 79.2 75.9 80.5 84.1 86.0 84.1 74.3 54.9

どちらかというとあてはまる 2,016 18.1 21.5 18.3 17.5 16.4 19.6 21.6 16.6 15.2 13.4 14.7 23.3 35.2

どちらかというとあてはまらない 115 1.0 1.5 1.2 0.9 0.6 0.6 1.9 1.2 0.5 0.5 1.0 1.1 4.9

あてはまらない 71 0.6 0.0 0.3 0.4 0.5 0.6 0.6 1.8 0.1 0.1 0.2 1.3 4.9

あてはまる 5,034 45.1 40.0 40.6 44.9 47.8 46.7 44.4 43.8 46.4 48.3 50.3 43.4 34.4

どちらかというとあてはまる 4,836 43.3 45.4 42.1 43.6 43.2 43.4 43.2 42.0 42.9 42.7 43.1 46.9 43.4

どちらかというとあてはまらない 1,073 9.6 13.8 15.0 10.0 7.2 7.8 9.3 11.2 9.6 8.0 5.8 7.8 13.1

あてはまらない 215 1.9 0.8 2.3 1.5 1.9 2.1 3.1 3.0 1.1 1.0 0.7 1.9 9.0

あてはまる 7,594 68.1 61.5 68.3 69.8 69.4 64.4 56.2 68.0 77.4 77.8 74.4 58.2 32.8

どちらかというとあてはまる 2,832 25.4 34.6 26.7 25.1 26.4 28.2 27.8 23.7 19.9 19.5 21.6 30.8 32.8

どちらかというとあてはまらない 546 4.9 3.8 3.9 4.1 3.0 5.9 10.5 5.9 2.2 2.3 3.3 8.3 21.3

あてはまらない 186 1.7 0.0 1.0 1.0 1.1 1.5 5.6 2.4 0.5 0.4 0.6 2.7 13.1

あてはまる 2,522 22.6 23.1 27.5 26.2 21.7 19.8 14.8 31.4 29.3 21.1 18.5 16.4 6.6

どちらかというとあてはまる 2,445 21.9 32.3 24.9 26.4 25.0 18.9 13.0 21.3 24.5 20.5 17.0 17.2 9.8

どちらかというとあてはまらない 2,646 23.7 21.5 24.9 23.5 24.1 25.5 17.3 26.0 23.7 24.7 26.3 20.4 18.9

あてはまらない 3,545 31.8 23.1 22.6 23.9 29.3 35.8 54.9 21.3 22.5 33.7 38.2 46.1 64.8

Q24.インターネットを利用できない状
況で、情報収集をするときにとる行
動

全体

Q25.情報収集をす
るときの考えに最も
近いもの

インターネット
は、すぐに調べ
られるという
「迅速性」という
点で、メリットが
大きいと思う

以前と比較し
て、インター
ネットの情報を
信頼するように
なっている

以前と比較し
て、何かについ
て調べたり、情
報を得たいとき
には、最初にイ
ンターネットを
使うことが多い

以前と比較し
て、外出時で
も、何か知りた
いと思ったとき
には、携帯電
話・PHSやノー
トパソコンなど
を利用してイン
ターネットを利
用することが多
い

全体

Q23.インターネットで情報収集を行う
ときに利用しているサービス

全体

 



 参－50

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

ぜひ利用したい 2,598 23.3 18.5 24.1 22.2 19.8 20.4 25.3 26.6 29.9 26.0 19.6 27.1 14.8

まあ利用したい 5,658 50.7 47.7 51.5 51.6 56.7 51.4 38.9 48.5 51.3 50.4 55.1 47.2 41.0

あまり利用したくない 2,045 18.3 23.1 16.4 19.6 16.6 19.8 26.5 13.6 13.5 18.2 19.3 18.0 26.2

まったく利用したくない 858 7.7 10.8 8.0 6.6 6.9 8.4 9.3 11.2 5.2 5.5 6.0 7.8 18.0

ぜひ利用したい 1,815 16.3 10.8 15.5 15.2 15.8 16.4 23.5 10.7 17.6 17.3 14.7 17.4 24.6

まあ利用したい 5,552 49.8 48.5 51.5 48.9 50.0 51.6 44.4 53.3 49.6 50.4 49.9 48.8 44.3

あまり利用したくない 2,853 25.6 26.9 23.9 27.5 26.2 24.2 21.6 25.4 24.6 26.4 30.1 25.7 18.0

まったく利用したくない 938 8.4 13.8 9.0 8.3 8.0 7.8 10.5 10.7 8.2 5.9 5.3 8.0 13.1

ぜひ利用したい 3,765 33.7 16.9 29.4 28.8 32.6 36.4 44.4 29.0 38.1 40.5 35.7 35.1 36.9

まあ利用したい 5,497 49.3 52.3 52.1 54.0 51.9 48.0 39.5 43.8 47.3 47.7 51.3 49.1 41.0

あまり利用したくない 1,404 12.6 20.8 13.6 13.3 11.7 10.5 11.1 20.1 12.0 9.6 10.5 11.0 13.9

まったく利用したくない 491 4.4 10.0 5.0 3.8 3.9 5.1 4.9 7.1 2.6 2.3 2.5 4.8 8.2

ぜひ利用したい 2,738 24.5 19.2 25.1 20.6 20.9 20.2 21.6 24.3 30.9 29.9 24.7 27.9 26.2

まあ利用したい 5,448 48.8 46.2 50.8 52.5 51.9 47.4 42.0 46.7 48.9 49.3 48.9 48.5 38.5

あまり利用したくない 2,184 19.6 23.1 17.9 20.2 20.6 24.4 24.7 18.9 15.8 16.3 22.1 15.5 20.5

まったく利用したくない 789 7.1 11.5 6.3 6.8 6.7 8.0 11.7 10.1 4.4 4.6 4.3 8.0 14.8

ぜひ利用したい 1,918 17.2 13.1 16.5 14.1 16.7 14.5 19.1 16.0 18.9 19.2 17.6 23.6 18.9

まあ利用したい 5,889 52.8 42.3 53.4 51.4 53.3 54.9 46.3 46.2 55.9 54.8 57.0 51.7 54.9

あまり利用したくない 2,520 22.6 31.5 22.2 27.3 23.2 24.2 27.2 24.9 19.3 20.4 21.4 16.9 12.3

まったく利用したくない 831 7.4 13.1 8.0 7.3 6.8 6.3 7.4 13.0 5.9 5.6 4.1 7.8 13.9

ぜひ利用したい 2,399 21.5 30.8 27.1 24.4 22.2 15.2 12.3 33.7 24.3 21.2 15.3 14.5 9.0

まあ利用したい 4,180 37.5 37.7 41.4 41.7 40.8 39.4 27.8 34.3 38.2 35.8 35.5 30.8 31.1

あまり利用したくない 2,948 26.4 18.5 20.5 22.4 24.7 27.8 35.8 18.3 24.5 29.7 33.5 35.1 34.4

まったく利用したくない 1,631 14.6 13.1 10.9 11.4 12.3 17.7 24.1 13.6 13.0 13.3 15.7 19.6 25.4

ぜひ利用したい 4,097 36.7 24.6 35.2 40.4 38.5 39.2 42.6 23.1 41.0 42.0 34.8 34.9 26.2

まあ利用したい 4,677 41.9 32.3 45.4 41.6 45.0 42.7 35.8 42.0 40.5 39.3 46.8 42.1 40.2

あまり利用したくない 1,588 14.2 26.9 12.9 12.3 10.8 12.2 16.0 18.9 12.6 14.0 14.1 14.5 19.7

まったく利用したくない 795 7.1 16.2 6.6 5.6 5.7 5.9 5.6 16.0 5.9 4.7 4.3 8.6 13.9

ぜひ利用したい 1,489 13.3 20.0 16.8 13.5 9.4 8.0 8.6 21.3 19.1 14.1 8.7 11.5 6.6

まあ利用したい 4,537 40.7 43.8 43.3 42.9 39.5 38.5 34.0 45.6 43.4 41.0 39.6 35.9 32.0

あまり利用したくない 3,693 33.1 26.9 28.7 33.3 37.2 38.3 37.7 20.7 27.4 34.2 37.8 38.3 35.2

まったく利用したくない 1,439 12.9 9.2 11.3 10.3 13.9 15.2 19.8 12.4 10.1 10.7 13.9 14.2 26.2

ぜひ利用したい 3,557 31.9 40.0 36.3 30.9 29.3 27.4 21.0 42.0 38.7 34.2 30.0 27.9 10.7

まあ利用したい 5,285 47.4 39.2 46.9 50.0 51.4 49.7 45.7 37.9 46.9 47.0 50.0 47.2 45.1

あまり利用したくない 1,632 14.6 12.3 11.8 14.3 14.1 15.8 21.0 11.8 10.8 14.6 15.9 18.2 25.4

まったく利用したくない 684 6.1 8.5 5.0 4.8 5.2 7.2 12.3 8.3 3.5 4.2 4.1 6.7 18.9

Q26.ユビキタスネッ
トワーク社会のサー
ビス利用意向

映画館やコン
サート会場の
入口や、料金
所や駅の改
札、駐車場の
ゲート等におい
て、ICカードや
携帯電話等を
かざすだけで、
手間をかけず
に通過できる

全体

観光情報等の
検索機能や自
動翻訳機能、
道案内、テレビ
電話によるサ
ポート付きの携
帯電話等を利
用して、安心し
て気軽に海外
旅行が楽しめ
る

家電機器等を
日常生活で利
用することで、
自動的に健康
データが測定さ
れ、遠隔地に
いる専門家が
診断、必要に
応じて健康相
談を受けられる

急に病気に
なった場合で
も、近くの病院
で遠くの専門医
に診てもらえる

薬を携帯電話
等に近づける
だけで種類が
分かりやすく表
示されたり、複
数の薬の飲み
合わせに注意
が促されるな
ど、薬の誤飲
や副作用を防
止できる

外出時にス
ロープやエレ
ベータなどの安
全な通路が案
内されたり、緊
急時には自動
的に近くの施
設に連絡があ
るなど、高齢者
や要介護者で
も安心して外出
できる

外出時でも携
帯電話等でテ
レビ放送を見る
ことができる

住民票・印鑑
証明の発行等
の行政サービ
ス、確定申告、
選挙の投票等
がインターネッ
トでいつでも安
全にできる

友人や気の合
う仲間と、テレ
ビ電話やビデ
オチャットを楽
しめる

 
ぜひ利用したい 1,120 10.0 11.5 13.1 8.6 7.9 6.1 4.9 18.3 16.7 11.0 6.2 8.3 2.5

まあ利用したい 3,904 35.0 41.5 41.6 34.8 30.9 28.4 15.4 49.7 41.9 36.8 34.0 32.2 16.4

あまり利用したくない 3,993 35.8 33.8 32.0 37.0 39.2 43.2 44.4 19.5 29.1 36.3 42.0 33.5 38.5

まったく利用したくない 2,141 19.2 13.1 13.2 19.5 22.1 22.3 35.2 12.4 12.4 15.9 17.9 26.0 42.6

ぜひ利用したい 2,201 19.7 18.5 22.2 17.9 14.3 10.7 8.6 30.8 30.5 26.9 18.6 15.3 11.5

まあ利用したい 5,341 47.9 49.2 50.8 52.1 48.8 40.0 33.3 42.6 50.0 50.3 52.0 49.6 36.9

あまり利用したくない 2,659 23.8 21.5 20.0 22.7 28.1 36.2 41.4 18.3 14.7 17.8 23.2 23.9 34.4

まったく利用したくない 957 8.6 10.8 7.1 7.3 8.8 13.1 16.7 8.3 4.8 5.0 6.2 11.3 17.2

ぜひ利用したい 2,819 25.3 24.6 30.4 25.3 26.6 26.1 16.0 27.8 30.3 25.7 20.9 22.3 9.8

まあ利用したい 4,820 43.2 44.6 45.0 46.5 45.4 42.7 37.0 42.0 45.2 42.3 44.0 39.1 29.5

あまり利用したくない 2,468 22.1 19.2 17.4 20.8 20.5 21.5 32.7 20.1 17.6 24.6 27.1 24.7 32.8

まったく利用したくない 1,051 9.4 11.5 7.2 7.4 7.5 9.7 14.2 10.1 6.9 7.5 8.0 13.9 27.9

ぜひ利用したい 966 8.7 13.8 14.2 9.8 8.3 6.1 5.6 11.2 10.0 7.5 4.8 5.1 2.5

まあ利用したい 3,244 29.1 38.5 38.2 32.2 33.5 29.3 16.0 29.6 31.8 23.7 22.9 23.1 10.7

あまり利用したくない 4,513 40.4 31.5 31.2 39.1 41.0 42.7 48.8 36.1 38.9 45.0 46.9 44.0 45.1

まったく利用したくない 2,435 21.8 16.2 16.5 18.9 17.2 21.9 29.6 23.1 19.3 23.9 25.4 27.9 41.8

喫茶店やタク
シーの中など
オフィスの外に
いても、テレビ
会議やミーティ
ングに参加でき
る

希望条件をあ
らかじめ登録し
ておくと、街を
歩いているとき
でも、条件に合
う周辺の求職
情報やアルバ
イト情報を選択
して携帯電話
等で入手でき
る

あらかじめ登録
しておくと、移
動（歩く、車で
走る等）中に、
自分の近くにあ
るお店の広告
や割引券等の
情報を携帯電
話等で入手で
きる

共用パソコンや
借りたパソコン
を利用する際
に、ICカードを
利用することに
より、自分のパ
ソコンと同じ設
定で利用でき
る

 



 参－51

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

ぜひ利用したい 1,505 13.5 18.5 16.0 12.9 12.0 10.7 9.9 17.2 17.2 14.2 10.0 14.5 4.1

まあ利用したい 4,554 40.8 40.8 44.4 42.5 44.2 41.3 32.7 39.6 43.4 40.8 41.7 33.8 25.4

あまり利用したくない 3,587 32.1 26.2 27.0 32.5 32.3 34.3 38.9 27.8 29.1 33.3 36.3 34.6 39.3

まったく利用したくない 1,512 13.6 14.6 12.5 12.2 11.4 13.7 18.5 15.4 10.3 11.7 11.9 17.2 31.1

ぜひ利用したい 1,433 12.8 13.1 16.2 13.1 12.1 9.7 11.7 15.4 15.5 13.0 10.2 11.5 9.0

まあ利用したい 4,798 43.0 44.6 49.0 44.2 44.0 41.5 40.7 38.5 43.0 41.3 40.4 41.3 41.8

あまり利用したくない 3,615 32.4 25.4 23.9 32.1 33.8 37.3 33.3 29.6 31.3 36.2 39.2 33.2 31.1

まったく利用したくない 1,311 11.7 16.9 10.9 10.7 10.1 11.6 14.2 16.6 10.3 9.5 10.1 13.9 18.0

ぜひ利用したい 1,394 12.5 10.8 13.9 14.1 10.9 7.6 5.6 11.2 19.1 18.1 10.1 8.3 8.2

まあ利用したい 4,462 40.0 33.8 42.9 43.1 41.4 35.8 30.9 39.1 45.2 43.0 38.9 37.3 29.5

あまり利用したくない 3,596 32.2 34.6 30.2 30.1 33.3 39.8 43.8 30.2 24.4 27.5 36.1 33.0 36.9

まったく利用したくない 1,706 15.3 20.8 13.0 12.7 14.4 16.8 19.8 19.5 11.3 11.4 14.9 21.4 25.4

ぜひ利用したい 2,789 25.0 21.5 28.5 23.9 19.9 17.7 16.0 28.4 33.2 31.5 23.6 26.8 16.4

まあ利用したい 5,116 45.9 39.2 46.5 47.4 49.6 44.2 42.0 47.3 45.4 45.9 48.1 44.2 41.8

あまり利用したくない 2,316 20.8 23.1 17.1 21.4 22.8 27.2 29.0 14.8 15.7 18.1 22.8 19.0 25.4

まったく利用したくない 937 8.4 16.2 7.9 7.3 7.7 10.9 13.0 9.5 5.7 4.5 5.5 9.9 16.4

ぜひ利用したい 2,195 19.7 14.6 23.3 19.3 18.1 13.9 22.2 18.9 23.6 22.2 17.8 22.5 13.1

まあ利用したい 5,946 53.3 55.4 51.6 54.5 55.2 56.0 43.2 48.5 55.4 55.4 56.2 51.2 41.0

あまり利用したくない 2,298 20.6 20.8 18.8 20.8 20.8 22.9 25.3 23.7 17.3 17.8 21.3 19.3 28.7

まったく利用したくない 720 6.5 9.2 6.3 5.5 5.9 7.2 9.3 8.9 3.8 4.6 4.6 7.0 17.2

ぜひ利用したい 2,953 26.5 9.2 22.0 26.2 22.9 19.4 25.3 21.3 36.4 38.3 29.8 30.8 20.5

まあ利用したい 5,473 49.1 43.1 52.6 49.2 53.4 52.6 42.6 45.0 47.2 47.0 51.1 46.9 46.7

あまり利用したくない 1,936 17.4 31.5 18.0 18.7 17.0 20.2 21.0 21.9 12.1 11.1 15.8 14.5 18.9

まったく利用したくない 796 7.1 16.2 7.4 5.8 6.8 7.8 11.1 11.8 4.3 3.7 3.2 7.8 13.9

ぜひ利用したい 4,516 40.5 27.7 36.7 39.2 38.0 35.8 36.4 39.6 47.6 50.2 43.8 43.4 35.2

まあ利用したい 5,209 46.7 49.2 50.9 49.3 49.8 49.1 42.0 42.6 44.0 42.9 45.8 44.2 42.6

あまり利用したくない 1,003 9.0 15.4 9.0 8.1 9.0 10.5 16.7 11.8 6.2 5.1 7.9 8.0 10.7

まったく利用したくない 431 3.9 7.7 3.4 3.4 3.2 4.6 4.9 5.9 2.2 1.8 2.5 4.3 11.5

ぜひ利用したい 2,858 25.6 20.8 28.1 26.6 28.1 27.6 29.6 18.3 28.0 25.1 23.3 27.9 9.8

まあ利用したい 5,298 47.5 37.7 50.0 48.6 49.7 45.7 44.4 45.0 49.0 49.9 50.9 46.1 36.1

あまり利用したくない 1,985 17.8 23.8 14.5 18.1 16.2 18.1 17.3 21.9 16.3 18.8 18.3 13.4 26.2

まったく利用したくない 1,016 9.1 17.7 7.4 6.7 6.0 8.6 8.6 14.8 6.7 6.2 7.5 12.6 27.9

ぜひ利用したい 3,160 28.3 16.9 27.4 27.3 28.3 24.4 27.2 27.2 32.6 36.3 28.3 31.6 20.5

まあ利用したい 5,881 52.7 48.5 54.1 54.7 54.2 52.4 48.8 48.5 54.7 50.4 55.3 50.4 52.5

あまり利用したくない 1,548 13.9 23.8 13.5 14.3 13.4 16.8 17.3 15.4 9.9 10.7 13.3 12.3 13.9

まったく利用したくない 569 5.1 10.8 5.1 3.8 4.1 6.3 6.8 8.9 2.8 2.5 3.1 5.6 13.1

Q26.ユビキタスネッ
トワーク社会のサー
ビス利用意向

自動車に高機
能カーナビや
自動制御によ
る運転サポート
機能が組み込
まれ、より安
全・快適に運転
できる

外出時には自
宅を常時自動
監視し、異常が
あれば知らせ
てくれたり、必
要に応じて警
備会社に自動
通報してくれる

携帯電話等の
簡単な操作に
より、外出先か
らでも家庭内
のさまざまな電
気製品のスイッ
チ（エアコン、
湯沸し、炊飯器
等）を遠隔操作
できる

商品について
いるチップや
バーコードを携
帯電話等に読
み取らせること
により、商品の
安全性などに
関する情報を
入手し、安心し
て買い物がで
きる

乳幼児、独居
老人、ペット等
が目の届かな
い場所（保育
所、留守中の
自宅等）にいる
場合でも、様子
や居場所を確
認したいと思う
ときに確認でき
る

大切な人やモノ
（家族、親、家、
自動車等）に危
険が迫ったとき
に離れた場所
にいる自分に
通知してくれる

自宅や電車の
中でも、映像を
用いた、リアル
タイム・双方向
の生涯学習や
講習が利用で
きる

住居の空調・
照明等を自動
管理され、省エ
ネに役立つほ
か、汚れ、故障
を自動的に把
握し、自動ク
リーニングや修
繕サービス会
社へ連絡してく
れる

子どもの運動
会等の映像を
撮りながら、同
時に会社や離
れた家族のパ
ソコンに送るこ
とができる

全体

 
ぜひ利用したい 3,534 31.7 30.8 37.1 30.6 29.8 26.1 28.4 34.9 37.7 34.2 29.3 30.3 19.7

まあ利用したい 5,449 48.8 47.7 46.8 47.9 51.3 52.4 46.9 47.9 46.2 48.0 52.5 49.3 47.5

あまり利用したくない 1,613 14.5 12.3 11.3 17.0 14.0 16.8 18.5 10.7 12.9 14.4 14.9 14.5 19.7

まったく利用したくない 562 5.0 9.2 4.9 4.5 4.9 4.6 6.2 6.5 3.2 3.4 3.3 5.9 13.1

ぜひ利用したい 4,027 36.1 21.5 33.6 31.4 33.2 33.1 44.4 27.8 43.1 45.9 37.8 40.8 33.6

まあ利用したい 5,317 47.7 42.3 50.2 51.1 51.8 52.0 41.4 43.8 45.3 43.5 50.0 44.5 44.3

あまり利用したくない 1,271 11.4 23.8 11.4 13.0 10.6 10.9 9.9 18.9 8.7 7.9 9.3 9.4 11.5

まったく利用したくない 543 4.9 12.3 4.8 4.5 4.4 4.0 4.3 9.5 2.9 2.8 2.8 5.4 10.7

安価なシール
等を貼っておく
ことにより、自
分の持ち物（財
布や傘等）を紛
失した場合に
すぐにどこにあ
るか調べること
ができる

医師が医療内
容をリアルタイ
ムに電子カル
テに記録する
等により、診療
時間や病院で
の待ち時間が
短縮される  
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
よりよいサービスであれば、費用をかけてもよい 800 7.2 10.0 10.8 7.3 8.4 8.6 6.2 3.0 5.9 5.7 5.3 5.9 5.7
サービスを利用するためには、多少の費用負担は仕方がない 1,928 17.3 12.3 17.7 18.4 19.0 25.3 25.9 16.6 13.5 13.3 14.7 17.4 13.9
他の支出と調整できれば、サービスを利用したい 3,946 35.4 28.5 35.4 38.4 38.1 30.7 29.0 27.2 39.4 39.1 38.7 34.3 27.0
なんらかの支援がある場合には、サービスを利用したい 1,916 17.2 15.4 14.6 14.2 15.1 14.5 17.9 19.5 18.8 20.3 20.0 21.4 17.2
費用がかかるなら、サービスを利用するつもりはない 2,331 20.9 31.5 20.0 20.2 18.3 18.7 19.1 28.4 20.8 19.9 19.5 17.7 28.7
上記にあてはまるものはない 238 2.1 2.3 1.5 1.5 1.0 2.1 1.9 5.3 1.6 1.7 1.6 3.2 7.4

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
この1年間に旅行（国内旅行・海外旅行）をしたことがある 7,874 70.6 46.9 67.5 68.0 73.3 74.3 82.1 55.0 72.9 71.6 72.1 78.8 82.8
週1回以上体温や血圧を測定している 1,678 15.0 4.6 7.2 9.1 13.0 21.7 35.8 4.7 17.9 17.5 14.5 19.6 30.3
この1年間に医者にかかったことがある 7,363 66.0 50.8 56.8 62.6 67.6 67.2 82.7 52.1 70.0 75.1 68.2 65.4 76.2
この1年間に薬を飲んだことがある 9,207 82.5 66.2 76.0 82.4 85.0 83.6 90.1 75.1 85.5 89.5 86.1 81.0 82.0
自分ひとりで外出するのに不安がある 687 6.2 4.6 3.9 3.2 3.0 3.2 4.9 16.6 11.8 6.4 5.0 5.9 13.9
この1年間で役所に出かけたことがある 6,539 58.6 10.0 54.3 61.1 60.0 66.9 79.0 10.7 62.9 69.3 66.9 66.2 68.9
今後1年間に、仕事やアルバイトを探す機会がある 3,270 29.3 37.7 40.7 22.1 15.7 13.3 16.7 55.0 44.6 37.3 34.2 14.7 5.7
自分が利用しやすいように設定をしてパソコンを利用する方である 6,703 60.1 52.3 70.0 70.8 70.9 65.1 59.9 40.8 61.6 58.6 54.7 41.3 32.8
週1回以上仕事で会議やミーティングに出る 2,151 19.3 2.3 20.8 39.2 42.1 34.5 19.8 4.1 9.2 7.4 8.7 5.4 6.6
学校の勉強や自己啓発のために学習をしている 3,130 28.1 52.3 36.9 25.4 23.2 21.1 17.9 57.4 29.3 21.0 23.7 23.3 13.9
この1年間で子どもの学校等の行事に参観・参加したことがある 2,688 24.1 3.1 5.7 28.1 44.2 18.7 3.1 1.2 12.0 47.0 61.6 13.4 5.7
この1年間で自宅の切れた電球を交換したことがある 6,137 55.0 28.5 43.6 61.0 71.7 72.2 69.8 14.2 41.6 59.9 67.7 58.7 44.3
家族に目の離せない乳幼児がいる 1,393 12.5 0.8 9.9 23.7 9.0 1.5 5.6 1.8 25.7 30.6 4.6 2.1 6.6
介護の必要な家族（別居を含む）がいる 1,066 9.6 4.6 4.2 6.0 9.3 19.2 17.3 5.9 6.4 6.9 12.5 15.0 18.0
月1回以上自動車を運転する 6,391 57.3 8.5 59.5 75.6 77.5 75.2 71.0 8.3 49.3 58.4 59.7 49.3 35.2
上記にあてはまるものは一つもない 158 1.4 4.6 2.0 0.8 0.9 1.5 0.0 4.7 0.9 0.4 0.2 1.3 3.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
サービスの利用や機器の使い方が複雑化すること 5,899 52.9 35.4 42.1 45.0 49.1 56.6 68.5 42.6 51.7 58.0 62.2 67.0 74.6
情報通信機器への過度な依存 6,469 58.0 40.0 56.0 56.4 60.1 62.3 67.3 46.7 58.4 64.6 62.3 58.7 48.4
家族なども含めた第三者に常に監視される可能性があること 6,440 57.7 40.8 56.0 57.8 59.9 56.4 47.5 49.7 62.5 65.8 65.2 57.9 48.4
様々なサービスを利用する上で詐欺、悪質商法などにあうこと 7,438 66.7 50.8 61.6 64.4 65.6 68.2 70.4 61.5 70.2 74.1 73.4 65.4 66.4
企業が収集し保有している個人情報が流出または不正に利用されること 7,891 70.7 46.9 64.7 71.0 74.2 72.6 72.2 56.2 73.2 80.1 78.4 74.0 64.8
情報通信機器（情報家電を含む）のコンピュータウィルスなどへの感染 7,111 63.7 53.1 58.0 62.8 66.2 65.1 59.9 54.4 67.5 71.9 69.3 63.8 56.6
情報通信機器（情報家電を含む）に対する不正アクセスの被害にあい、不正
に個人情報などが利用されること

7,740 69.4 54.6 65.3 68.8 71.2 69.5 67.9 56.2 72.9 78.1 74.6 70.2 67.2

人と人とのつながりが疎遠になること 3,027 27.1 23.1 27.0 26.9 29.0 29.3 30.2 25.4 26.6 28.1 26.5 26.5 23.0
思考力や読み書きなどの能力が低下すること 4,017 36.0 21.5 32.5 34.4 39.4 36.0 42.6 30.8 38.3 40.6 38.8 37.5 31.1
その他 90 0.8 2.3 0.7 1.0 1.2 1.1 0.6 0.0 0.5 0.7 0.8 0.5 0.0
不安に思うことは特にない 694 6.2 12.3 8.5 6.1 4.3 5.7 5.6 15.4 5.3 3.0 3.2 5.9 6.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
サービスの利用や機器の使い方が複雑化すること 853 7.6 6.9 6.1 5.7 6.3 5.7 12.3 8.3 5.7 5.4 7.5 14.5 23.0
情報通信機器への過度な依存 1,269 11.4 11.5 14.2 11.5 11.7 12.0 9.3 14.8 10.5 11.1 11.8 7.5 6.6
家族なども含めた第三者に常に監視される可能性があること 1,111 10.0 8.5 13.2 10.7 9.8 9.7 7.4 6.5 11.8 9.8 8.3 8.3 9.8
様々なサービスを利用する上で詐欺、悪質商法などにあうこと 1,408 12.6 10.8 11.8 12.0 12.1 11.8 14.8 15.4 13.2 12.3 13.7 12.9 13.1
企業が収集し保有している個人情報が流出または不正に利用されること 2,572 23.1 14.6 20.1 24.7 25.4 24.2 19.8 15.4 24.9 28.2 24.6 25.5 13.9
情報通信機器（情報家電を含む）のコンピュータウィルスなどへの感染 551 4.9 8.5 4.3 4.1 5.9 6.9 5.6 4.7 3.7 4.1 5.3 4.6 2.5
情報通信機器（情報家電を含む）に対する不正アクセスの被害にあい、不正
に個人情報などが利用されること

1,892 17.0 14.6 14.6 16.2 16.6 17.9 19.8 11.8 17.9 20.1 18.6 16.1 18.0

人と人とのつながりが疎遠になること 375 3.4 7.7 3.5 4.4 3.9 2.3 2.5 3.0 3.3 2.4 2.9 1.3 4.1
思考力や読み書きなどの能力が低下すること 381 3.4 2.3 3.4 4.0 3.5 3.2 3.1 4.7 3.5 3.3 3.6 3.2 2.5
その他 50 0.4 2.3 0.3 0.5 0.6 0.6 0.0 0.0 0.2 0.2 0.4 0.3 0.0
不安に思うことは特にない 694 6.2 12.3 8.5 6.1 4.3 5.7 5.6 15.4 5.3 3.0 3.2 5.9 6.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
利用者が多少のコストを負担しても企業が積極的に行うべきである 3,570 32.0 24.6 32.5 32.0 37.3 35.2 36.4 26.6 29.8 29.4 31.0 34.3 32.0
利用者が自発的にセキュリティ対策を行うべきである 3,823 34.3 32.3 38.6 40.9 39.0 36.0 36.4 26.6 31.7 33.2 30.1 26.5 26.2
セキュリティを侵害する行為に対して厳罰を科して対応すべきである 6,922 62.0 59.2 60.6 63.4 63.2 62.1 66.0 57.4 59.5 65.4 65.7 61.7 54.1
第三者機関等を設けて、ネットワークを監視する機関を設けるべきである 4,900 43.9 40.0 42.7 42.2 41.5 45.5 51.9 30.2 43.0 47.8 46.7 49.3 45.9
社会全体のセキュリティ意識を向上させるべきである 5,391 48.3 44.6 47.8 48.1 49.1 46.5 48.1 38.5 49.4 54.6 49.9 48.5 45.1
その他 99 0.9 0.8 0.9 1.1 1.2 1.3 2.5 0.0 0.6 0.4 0.6 0.8 0.8
特に対策は必要ない 510 4.6 10.0 4.5 3.1 2.8 3.8 4.9 13.0 4.3 2.0 2.4 5.9 9.0

全体

Q30.ユビキタスネットワーク社会に
おいて、情報セキュリティ対策、個人
情報の保護について必要な取り組
み

全体

Q29.ユビキタスネットワーク社会の
サービスを利用する上で不安に思う
こと

全体

Q29.ユビキタスネットワーク社会の
サービスを利用する上で特に不安
に感じること

全体

Q27.ユビキタスネットワーク社会の
サービス利用時の支出について最
も近い考え

全体

Q28.自分にあてはまる行動や考え
方

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

コンピュータウィルスを発見 3,826 34.3 35.4 39.9 42.9 42.2 33.7 32.7 30.2 34.2 34.0 31.4 16.6 12.3
コンピュータウィルスに感染 1,631 14.6 17.7 15.3 14.3 16.3 16.4 14.2 16.6 17.0 12.8 11.9 12.1 6.6
迷惑メールの受信 7,072 63.4 50.8 68.8 69.8 68.2 62.5 55.6 57.4 69.7 67.5 62.6 52.8 36.9
不正アクセスの被害 413 3.7 3.8 3.7 4.5 3.4 6.1 4.3 3.6 2.0 2.7 2.8 4.6 4.1
個人情報の不正利用、漏洩 1,496 13.4 6.2 14.4 17.3 17.0 15.8 13.0 8.3 13.8 15.2 13.2 8.3 1.6
ハードウェア／ソフトウェアの故障 2,335 20.9 20.0 23.0 23.0 29.1 30.1 39.5 5.3 14.7 16.0 16.7 16.9 13.1
ネットワーク回線の不通 2,391 21.4 20.8 22.5 25.4 27.6 26.1 26.5 13.0 17.7 19.7 19.9 15.0 13.9
サービスの利用方法やハードウェアの使用方法が分からないこと 815 7.3 4.6 5.0 5.6 7.2 9.9 14.2 3.6 6.9 6.0 8.7 9.9 11.5
その他 64 0.6 0.8 0.3 0.4 0.5 0.6 1.2 1.2 0.7 0.4 0.6 0.8 0.0
トラブルに遭遇したことはない 2,387 21.4 31.5 18.9 16.0 15.3 18.7 22.2 32.0 18.1 18.6 19.1 31.6 48.4

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

8,771 390 1,086 1,088 1,030 843 373 380 1,060 971 839 503 207

支払わなかった 6,884 78.5 85.4 82.8 76.8 73.9 70.2 73.0 84.3 84.5 78.1 77.5 79.6 79.4

支払った 1,887 21.5 14.6 17.2 23.2 26.1 29.8 27.0 15.7 15.5 21.9 22.5 20.4 20.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
必要があると感じ、行っている 8,002 71.7 63.8 70.6 77.9 80.6 76.4 76.5 57.4 65.8 75.2 75.1 62.7 58.2
必要があると感じているが、行っていない 2,331 20.9 23.8 22.3 18.1 15.9 16.8 15.4 26.6 27.6 21.1 19.8 24.7 18.9
必要があまりないと感じているので、行っていない 535 4.8 9.2 5.8 3.0 2.6 5.7 3.7 8.9 4.5 2.7 3.8 5.6 9.0
考えたことがない、またはコンピュータウィルスを知らない 290 2.6 3.1 1.3 1.0 0.9 1.1 4.3 7.1 2.1 1.0 1.3 7.0 13.9

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

8,002 363 946 1,009 980 793 367 320 851 898 780 462 234
アンチウィルスソフトを導入している 6,468 80.8 83.1 88.0 87.9 85.3 84.3 69.4 75.3 79.3 78.6 74.2 67.9 74.6
プロバイダー等のアンチウィルスサービスを利用している 2,510 31.4 30.1 19.9 25.4 30.0 35.5 46.0 25.8 28.9 33.7 37.9 41.9 39.4
添付ファイルやHTMLメールを不用意に開かないように注意している 4,014 50.2 43.4 50.9 49.7 48.4 44.4 50.0 35.1 54.6 59.1 56.4 51.3 33.8
知らない人からのメールを不用意に開かないように注意している 3,921 49.0 41.0 47.3 49.7 48.4 44.4 53.2 39.2 50.6 57.1 53.4 51.3 33.8
メールソフトやウェブブラウザをバージョンアップしたり、セキュリティパッチを
適用している

3,647 45.6 44.6 54.4 54.5 50.9 39.1 44.4 24.7 44.0 47.8 43.5 36.3 25.4

ネット上のウィルス情報に注意するなど情報収集に努めている 2,052 25.6 21.7 29.6 28.5 26.8 25.6 31.5 12.4 23.4 26.9 26.8 21.8 15.5
その他 95 1.2 1.2 1.3 1.6 1.5 0.6 0.8 1.0 1.0 1.3 0.4 1.3 2.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

3,156 206 393 286 237 245 113 238 443 296 258 274 168
自分は被害にあわないと考えているから 240 7.6 10.6 10.7 5.0 8.2 7.1 10.5 6.9 7.5 5.1 6.2 5.8 9.8
自分は被害にあっても大きな損害は受けないと考えているから 626 19.8 17.0 23.7 22.8 25.2 29.5 28.9 11.1 14.7 17.1 17.3 12.9 27.5
対策をしても被害にあうと考えているから 458 14.5 4.3 15.8 15.3 18.1 27.7 15.8 11.1 13.0 15.8 17.6 9.4 7.8
具体的な対策方法がわからないから 966 30.6 19.1 20.2 20.5 16.3 20.5 47.4 40.3 40.6 31.5 37.8 43.9 35.3
面倒だから 1,165 36.9 46.8 47.4 38.6 33.0 32.1 39.5 41.7 33.5 33.7 30.3 36.0 27.5
費用がかかるから 1,184 37.5 42.6 50.6 37.2 37.9 40.2 31.6 29.2 38.3 35.7 39.7 24.5 31.4
その他 180 5.7 8.5 2.8 6.6 7.4 7.1 5.3 4.2 4.1 6.5 6.8 7.2 3.9

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
必要があると感じ、行っている 4,218 37.8 36.9 46.2 49.7 45.6 40.4 41.4 21.9 29.9 35.8 32.3 26.8 26.2
必要があると感じているが、行っていない 4,282 38.4 34.6 34.2 35.5 37.9 39.2 38.9 36.7 42.5 41.9 43.3 37.3 33.6
必要があまりないと感じているので、行っていない 1,362 12.2 13.1 11.6 9.6 11.7 13.7 11.1 18.9 12.6 10.5 11.8 14.7 11.5
考えたことがない、または不正アクセスを知らない 1,296 11.6 15.4 8.0 5.1 4.9 6.7 8.6 22.5 15.0 11.9 12.7 21.2 28.7

全体

Q36.不正アクセス対策を行っている
か

母数

Q34.具体的なコンピュータウィルス
対策

母数

Q35.コンピュータウィルス対策を
行っていない理由

母数
Q32.昨年1年間に、コンピュータウィ
ルス感染や不正アクセスによる被害
を修復するために、お金を支払った
か

全体

Q33.コンピュータウィルス対策を
行っているか

全体

Q31.昨年1年間にあった障害

 



 参－53

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

4,218 210 618 643 554 419 198 122 387 427 335 197 105
ファイアウォールを設置している 3,263 77.4 70.8 85.2 83.4 80.2 80.7 76.1 67.6 74.2 73.1 72.9 62.0 65.6
侵入検地（IDS）システムを設置している 312 7.4 12.5 8.0 8.4 5.9 4.2 6.0 16.2 7.3 7.9 6.8 6.0 3.1
プロバイダーなどが提供する不正アクセス対策サービス（パケットフィルタリ
ングサービス等）を利用している

819 19.4 18.8 13.1 13.0 16.6 22.4 38.8 18.9 19.9 20.9 25.1 28.0 21.9

アカウントごとにパスワードを複数使い分けている 698 16.5 14.6 16.8 17.0 18.5 18.2 17.9 2.7 18.2 14.9 16.3 17.0 12.5
パスワードを定期的に変更している 581 13.8 14.6 12.8 13.2 13.9 16.1 19.4 16.2 11.1 14.9 12.8 10.0 12.5
アクセスログを記録している 406 9.6 14.6 12.6 11.5 9.8 11.5 1.5 5.4 9.7 9.6 7.0 3.0 3.1
OS等にセキュリティーパッチを適用している 1,358 32.2 43.8 47.5 42.9 38.4 28.6 22.4 5.4 20.6 26.5 20.9 17.0 15.6
その他 89 2.1 4.2 4.0 2.0 1.8 1.6 0.0 0.0 1.2 2.8 1.3 1.0 3.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

6,940 359 721 651 662 618 281 436 907 767 703 539 296
自分は被害にあわないと考えているから 603 8.7 3.7 11.9 8.5 9.0 6.4 7.4 15.2 9.3 7.0 6.6 9.2 10.0
自分は被害にあっても大きな損害は受けないと考えているから 1,257 18.1 17.1 21.6 22.7 24.1 28.3 25.3 9.1 12.1 13.7 15.4 13.9 16.7
対策をしても被害にあうと考えているから 719 10.4 4.9 12.7 11.6 15.3 13.4 20.0 8.3 7.5 7.9 10.5 5.1 8.9
具体的な対策方法がわからないから 3,694 53.2 43.9 38.1 41.9 43.9 43.5 54.7 56.8 60.9 65.0 64.4 68.1 53.3
面倒だから 1,887 27.2 41.5 39.9 27.3 24.0 30.4 31.6 34.8 24.1 20.4 18.2 21.2 23.3
費用がかかるから 1,464 21.1 26.8 29.5 25.7 23.3 24.0 27.4 15.2 18.9 14.9 17.5 13.2 21.1
その他 159 2.3 3.7 2.2 1.9 1.9 1.8 2.1 1.5 2.9 2.9 2.0 1.1 4.4

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
必要があると感じ、行っている 3,045 27.3 19.2 34.7 35.8 29.9 29.1 22.8 27.2 27.1 26.7 23.9 15.5 12.3
必要があると感じているが、行っていない 6,407 57.4 52.3 49.8 53.1 58.8 56.8 60.5 47.3 58.0 63.7 62.9 65.4 62.3
必要があまりないと感じているので、行っていない 953 8.5 13.1 10.9 6.7 7.6 9.3 11.1 12.4 7.2 5.3 7.4 9.7 7.4
考えたことがない 753 6.7 15.4 4.6 4.3 3.7 4.8 5.6 13.0 7.7 4.3 5.8 9.4 18.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

3,045 109 464 464 363 301 110 152 350 318 248 115 49
スパイウェアやキーロガー対策にアンチウィルスソフトを導入している 1,425 46.8 60.0 53.5 57.0 57.0 54.3 48.6 21.7 31.7 39.4 40.3 34.5 26.7
スパイウェアやキーロガー対策にプロバイダーなどが提供する不正アクセス
対策サービス（パケットフィルタリングサービス等）を利用している

243 8.0 8.0 7.7 7.9 8.3 10.9 13.5 6.5 6.8 5.4 7.5 6.9 13.3

軽率にウェブサイトからダウンロードを行わない 1,376 45.2 36.0 38.1 37.7 43.4 46.4 54.1 50.0 45.5 55.2 55.9 53.4 33.3
アカウントごとにパスワードを複数使い分けている 722 23.7 16.0 24.4 23.6 24.9 28.3 32.4 15.2 27.2 23.6 16.9 24.1 13.3
パスワードを定期的に変更している 652 21.4 16.0 21.7 21.1 24.0 29.0 27.0 10.9 19.9 22.1 17.6 19.0 20.0
アクセスログを記録している 307 10.1 12.0 12.4 12.9 11.1 10.1 2.7 4.3 9.4 9.7 7.1 6.9 13.3
OS等にセキュリティーパッチを適用している 979 32.2 28.0 46.5 44.4 39.0 33.3 21.6 4.3 21.2 25.6 25.1 22.4 20.0
掲示板などのウェブ上に個人情報を記載しないようにしている 1,461 48.0 60.0 49.2 48.7 39.0 28.3 32.4 47.8 59.4 60.3 52.9 48.3 40.0
決済手段としてクレジットカードの番号を入力しないようにしている 637 20.9 24.0 18.4 18.3 20.3 18.8 29.7 13.0 20.9 20.3 23.1 43.1 26.7
その他 32 1.1 0.0 1.7 0.8 1.2 0.0 0.0 2.2 0.5 1.3 1.4 0.0 6.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

8,113 460 875 830 853 736 370 406 944 876 790 622 352
自分は被害にあわないと考えているから 379 4.7 5.7 6.7 3.5 5.7 2.7 5.6 5.7 4.1 3.9 4.5 3.5 6.5
自分は被害にあっても大きな損害は受けないと考えているから 1,340 16.5 21.0 19.4 20.5 21.4 22.0 25.6 10.6 9.9 11.6 12.0 13.3 14.0
対策をしても被害にあうと考えているから 1,385 17.1 8.6 23.3 21.1 21.9 18.7 20.0 8.1 15.3 16.8 15.8 15.6 6.5
具体的な対策方法がわからないから 4,852 59.8 47.6 46.9 53.2 50.6 52.8 58.4 65.0 69.2 69.4 70.9 69.5 64.5
面倒だから 1,908 23.5 31.4 34.5 23.6 25.4 23.1 24.0 31.7 21.1 17.4 14.9 18.7 21.5
費用がかかるから 1,136 14.0 15.2 16.7 14.1 15.4 16.3 16.0 13.0 12.6 10.6 11.7 11.4 17.8
その他 117 1.4 1.9 0.9 1.3 1.6 1.5 4.8 1.6 0.9 1.3 1.4 0.6 1.9

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
メーカー 4,908 44.0 39.2 42.1 45.4 48.6 48.6 60.5 34.9 41.0 43.3 45.1 39.9 36.1
電器店、家電量販店 1,382 12.4 20.0 10.6 10.4 9.0 14.3 23.5 13.0 12.7 9.7 11.1 13.9 13.1
インターネットプロバイダー 4,908 44.0 27.7 37.1 42.3 49.3 55.2 53.7 33.7 41.7 47.1 52.2 41.6 34.4
パンフレットや取扱説明書 3,304 29.6 24.6 28.0 30.9 33.4 33.1 45.7 29.6 28.8 30.3 28.3 19.8 20.5
家族 3,117 27.9 33.1 11.5 8.0 6.8 12.6 32.1 52.1 35.7 39.1 39.2 52.5 72.1
友人・知人 3,849 34.5 33.8 39.6 35.0 33.9 37.3 29.0 23.7 43.7 36.8 30.7 25.5 23.0
『FAQ』（よくある質問と回答集） 4,008 35.9 30.8 43.3 41.5 38.0 32.0 32.1 30.8 41.2 40.7 34.1 22.3 14.8
ウェブ上の掲示板やチャットなどを通じた第三者 2,140 19.2 20.0 29.8 26.2 20.6 14.9 13.0 11.2 21.7 22.7 13.9 7.5 1.6
自分で試行錯誤を行う 3,748 33.6 29.2 46.5 46.2 44.9 39.8 38.3 21.3 28.9 26.5 23.2 16.1 12.3
その他 42 0.4 0.8 0.1 0.4 0.6 0.4 1.2 0.0 0.3 0.4 0.4 0.3 0.0

全体

Q42.ハードウェア／ソフトウェアの故
障やネットワーク回線の不通、サー
ビス／利用方法がわからない場合
に復旧方法や利用方法を尋ねる相
手

母数

Q40.具体的な個人情報保護対策

母数

Q41.個人情報保護対策を行ってい
ない理由

母数

Q38.不正アクセス対策を行っていな
い理由

全体

Q39.個人情報保護対策を行ってい
るか

母数

Q37.具体的な不正アクセス対策

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402

関連する書籍や雑誌を購読している 3,779 33.9 34.6 39.9 45.1 49.0 44.6 46.3 17.2 19.4 25.2 28.0 24.1 16.4
ウェブやメーリングリストなどで情報を収集している 3,488 31.3 31.5 38.4 39.7 41.7 37.7 34.6 13.6 27.9 28.1 25.9 19.3 8.2
積極的に情報通信機器を利用している 1,680 15.1 18.5 24.5 22.1 20.3 14.9 21.6 5.3 10.8 10.1 8.3 8.6 4.1
講習会などに通っている 252 2.3 0.0 1.4 1.6 2.1 3.4 8.0 0.0 1.1 1.6 2.9 4.0 4.9
知人・友人に教えてもらう 3,743 33.5 39.2 37.2 34.1 32.0 35.4 26.5 26.6 39.3 36.1 30.2 25.7 26.2
家族に教えてもらう 2,682 24.0 26.9 7.8 6.5 5.3 11.2 27.8 42.6 27.6 35.1 36.3 52.0 63.1
その他 57 0.5 2.3 0.3 0.2 0.6 0.0 1.2 0.6 0.3 0.6 0.5 0.3 0.8
特に何もしていない 2,078 18.6 20.8 17.6 17.9 17.4 14.9 13.6 28.4 24.0 18.5 19.0 15.3 14.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
公衆の場における携帯電話・PHSでの通話 9,013 80.8 73.1 70.8 78.9 84.6 85.5 88.3 77.5 74.6 82.4 87.3 86.9 90.2
カメラ付き携帯電話による人物の無断撮影 9,185 82.3 75.4 78.8 79.3 82.1 80.2 80.9 88.2 84.7 86.4 86.5 83.6 80.3
カメラ付き携帯電話による書籍や雑誌などの無断撮影 7,415 66.5 57.7 60.2 66.6 70.1 69.7 71.6 44.4 64.4 73.0 72.9 71.6 65.6
公衆の場における着信音 7,497 67.2 58.5 64.4 65.9 71.0 70.9 73.5 66.3 61.9 66.4 72.4 69.7 67.2
ウェブ上のホームページや掲示板における誹謗中傷 8,059 72.2 61.5 65.9 69.9 74.1 70.7 71.6 71.6 74.0 78.2 79.3 76.4 66.4
迷惑メール 9,389 84.1 70.0 82.8 85.0 85.0 82.9 74.7 82.2 87.6 90.0 88.9 86.9 74.6
インターネットへの過度の依存 4,334 38.8 32.3 33.5 35.5 40.0 42.3 42.0 35.5 35.4 40.3 46.0 43.7 44.3
飲食中のインターネット 3,253 29.2 22.3 18.4 22.7 29.0 33.1 44.4 22.5 23.3 31.8 39.2 37.3 46.7
音楽や画像などの不正コピー及び交換 4,758 42.6 39.2 35.5 39.1 48.8 51.6 56.8 36.1 33.4 41.9 46.8 47.7 45.1
その他 50 0.4 0.0 0.3 0.5 0.6 0.6 1.9 0.0 0.4 0.4 0.4 0.3 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
公衆の場における携帯電話・PHSでの通話 3,513 31.5 30.8 25.2 31.8 37.2 39.2 40.1 26.0 24.2 28.4 30.1 34.9 42.6
カメラ付き携帯電話による人物の無断撮影 2,080 18.6 19.2 21.5 16.3 13.4 13.1 13.6 32.0 23.3 19.6 18.0 18.5 18.0
カメラ付き携帯電話による書籍や雑誌などの無断撮影 837 7.5 7.7 5.6 8.2 8.1 8.2 11.1 2.4 7.2 7.9 8.3 7.5 8.2
公衆の場における着信音 742 6.6 9.2 9.5 7.8 6.3 5.9 5.6 4.1 6.0 6.3 5.8 5.1 5.7
ウェブ上のホームページや掲示板における誹謗中傷 1,454 13.0 10.0 11.3 12.7 12.9 11.4 12.3 16.6 14.0 14.0 15.3 15.5 8.2
迷惑メール 1,984 17.8 16.9 22.2 19.1 16.3 14.7 13.6 13.0 21.6 20.4 17.9 13.1 12.3
インターネットへの過度の依存 242 2.2 1.5 2.0 1.6 2.6 3.6 0.6 2.4 1.6 1.9 2.2 2.9 3.3
飲食中のインターネット 69 0.6 1.5 0.6 0.3 0.4 0.6 0.0 0.6 0.6 0.6 1.1 0.8 0.8
音楽や画像などの不正コピー及び交換 206 1.8 3.1 2.1 2.2 2.3 2.9 1.2 3.0 1.1 0.8 1.3 1.6 0.8
その他 32 0.3 0.0 0.2 0.2 0.5 0.4 1.9 0.0 0.3 0.3 0.1 0.0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
個人の自覚・責任 9,932 89.0 78.5 88.9 90.0 89.4 87.4 92.0 87.6 91.0 91.9 90.6 85.0 91.0
公的機関による教育・啓発活動 3,467 31.1 18.5 31.0 30.1 32.2 32.4 36.4 30.8 28.1 32.3 34.4 32.4 34.4
公的機関による法制度・規制を整備 5,172 46.4 34.6 45.4 43.4 49.0 45.9 58.0 42.6 42.7 47.7 47.8 52.8 52.5
公的機関による監視・監督 3,221 28.9 23.8 29.9 27.6 30.2 26.3 35.8 23.1 28.3 29.1 28.8 33.2 32.0
地域社会・団体などのコミュニティーによる教育・啓発活動 2,450 22.0 15.4 21.2 19.1 22.3 24.8 34.0 14.8 18.6 21.0 24.0 25.5 32.0
地域社会・団体などのコミュニティーによる監視・監督 1,699 15.2 15.4 15.5 15.9 15.8 15.2 17.9 10.1 14.7 15.4 15.2 13.4 18.9
情報通信機器／サービスを提供する企業の自主規制 3,495 31.3 25.4 27.7 26.1 31.4 34.7 48.1 23.7 27.5 32.2 36.9 36.5 36.1
その他 66 0.6 0.0 0.8 0.5 1.0 0.6 1.9 0.6 0.1 0.5 0.7 0.0 0.8
マナーの向上のために重要と考える項目はない 113 1.0 3.1 1.0 0.8 0.8 1.1 0.6 1.2 1.2 0.8 0.4 1.1 0.8

全体

Q45.情報通信機器やサービスの使
い方、マナーの向上のために重要と
考える項目

全体

Q44.情報通信機器やサービスの使
い方、マナーとして控えるべきだと
思うもの

全体

Q44.情報通信機器やサービスの使
い方、マナーとして特に控えるべき
だと思うもの

全体

Q43.情報通信機器を上手に使いこ
なすためにしていること

 



 参－54

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
名前 8,061 72.2 72.3 66.4 73.7 78.4 80.0 81.5 65.7 66.9 70.9 74.6 72.1 61.5
住所 5,109 45.8 37.7 36.3 45.4 54.6 59.8 63.6 36.7 36.9 43.3 49.4 48.5 41.0
自宅の電話番号 3,727 33.4 26.9 26.0 32.0 41.0 48.8 51.9 23.7 23.7 29.2 36.0 35.9 32.8
携帯電話・PHSの電話番号 2,026 18.2 21.5 23.3 23.3 22.1 19.4 13.0 20.1 17.0 15.1 13.5 10.7 6.6
メールアドレス 7,311 65.5 60.0 66.5 68.8 72.1 72.4 69.1 49.1 65.1 65.8 66.2 61.9 45.9
年齢・生年月日 5,104 45.7 51.5 44.2 45.7 52.3 52.4 56.2 43.8 42.4 40.9 40.3 43.4 39.3
性別 7,516 67.4 64.6 65.3 67.2 71.7 74.1 71.6 65.7 67.4 66.4 65.1 64.1 59.8
職業 4,538 40.7 36.9 37.2 39.1 47.0 48.4 48.1 43.2 39.1 37.9 38.2 37.8 36.1
学歴・職歴 1,721 15.4 21.5 14.8 16.1 17.9 21.1 21.6 12.4 12.3 10.6 12.7 12.9 17.2
購買履歴 760 6.8 6.2 8.8 7.9 8.8 9.7 8.6 4.7 4.9 4.4 4.9 6.7 3.3
年収・財産 763 6.8 5.4 9.3 9.8 10.0 9.7 8.6 1.8 4.6 3.7 4.8 4.3 5.7
家族構成 2,075 18.6 13.1 13.5 18.1 22.0 22.5 25.9 14.2 15.1 18.5 19.9 22.5 23.0
病歴 412 3.7 3.8 4.3 4.8 4.1 5.3 7.4 1.2 2.6 2.2 3.2 2.4 3.3
趣味 4,549 40.8 44.6 40.1 37.9 39.7 45.7 45.7 43.8 38.4 38.7 39.1 42.1 42.6
自分の画像 181 1.6 1.5 2.3 2.3 2.2 2.5 4.3 1.8 0.7 0.4 0.6 0.8 0.8
行動範囲・位置情報 315 2.8 4.6 4.6 3.3 3.3 2.1 5.6 0.6 2.3 2.1 1.5 1.9 1.6
その他 16 0.1 0.0 0.1 0.2 0.3 0.0 0.6 0.0 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0
教えてもよいと思うものはない 1,242 11.1 11.5 11.5 10.0 8.4 10.5 11.7 11.8 11.8 10.8 10.2 12.1 20.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
名前 2,691 24.1 26.2 24.4 23.6 19.4 17.5 19.8 24.9 28.6 26.6 25.4 24.9 31.1
住所 5,006 44.9 51.5 50.3 46.4 37.2 26.9 30.2 63.3 57.9 51.4 41.2 32.4 44.3
自宅の電話番号 5,729 51.3 47.7 44.1 57.0 50.9 39.6 45.1 58.0 56.8 58.6 53.9 47.5 54.1
携帯電話・PHSの電話番号 3,145 28.2 31.5 36.3 29.1 25.5 26.9 13.0 36.7 33.2 26.3 27.1 23.3 12.3
メールアドレス 1,093 9.8 13.1 8.8 8.6 9.3 12.8 20.4 5.9 7.5 8.3 10.7 10.2 7.4
年齢・生年月日 826 7.4 4.6 7.3 7.2 6.8 7.8 6.2 5.3 8.0 7.4 8.1 9.9 9.0
性別 39 0.3 0.0 0.7 0.2 0.2 0.2 0.6 0.0 0.6 0.3 0.3 0.3 0.8
職業 222 2.0 0.8 3.1 2.8 3.5 2.9 1.9 0.0 1.3 1.1 1.0 1.9 0.8
学歴・職歴 877 7.9 8.5 8.9 8.1 8.9 11.8 8.6 5.9 5.5 5.9 6.6 7.8 8.2
購買履歴 918 8.2 6.2 8.0 8.8 10.5 11.6 9.3 5.9 5.6 7.6 8.3 9.1 4.9
年収・財産 3,622 32.5 14.6 23.0 29.5 40.6 51.4 48.8 11.8 21.3 30.3 35.7 44.8 45.9
家族構成 851 7.6 5.4 6.7 8.8 10.1 9.7 9.9 4.7 5.3 6.3 7.2 9.1 8.2
病歴 1,682 15.1 17.7 12.4 13.2 18.8 22.7 27.8 5.3 7.7 11.7 15.3 21.4 15.6
趣味 87 0.8 2.3 1.3 0.7 0.7 0.6 1.2 0.6 0.5 0.5 0.4 0.5 0.8
自分の画像 3,508 31.4 32.3 32.3 25.9 25.3 24.4 17.3 43.2 37.8 37.0 35.5 32.7 32.8
行動範囲・位置情報 1,121 10.0 8.5 10.9 10.0 11.2 9.9 14.2 10.7 9.1 8.5 10.3 10.7 6.6
その他 82 0.7 0.0 1.0 0.8 1.0 0.2 3.1 1.2 0.3 0.6 0.6 0.3 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
個人情報の取り扱いに関しては特に気にならない 398 3.6 12.3 4.2 3.0 3.9 3.8 2.5 7.1 2.0 1.4 2.7 1.3 4.1
便利なサービスが利用できるのであれば個人情報を企業に教えてもよい
が、どのような情報を教えるか個々の企業ごとに承認したい

7,222 64.7 50.0 64.7 69.5 65.4 66.9 64.8 63.9 65.6 69.3 65.6 60.6 52.5

便利なサービスが利用できるのであれば個人情報を企業に教えてもよく、関
連する複数の企業が個人情報を利用することをまとめて承認したい

1,138 10.2 15.4 11.7 9.4 10.9 10.1 11.1 8.3 11.3 8.8 8.9 7.8 8.2

便利なサービスが利用できるかどうかに関わらず、個人情報を企業に教え
たくない

2,373 21.3 21.5 19.1 17.9 19.2 19.2 21.6 20.7 20.9 20.4 22.6 30.3 34.4

その他 27 0.2 0.8 0.2 0.3 0.6 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.2 0.0 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
いない 5,292 47.4 97.7 86.8 52.2 31.0 18.1 10.5 98.2 69.7 39.9 23.8 10.5 8.2
1人 1,735 15.5 0.8 9.3 20.6 16.6 15.6 13.6 0.6 18.1 23.8 17.7 18.0 18.0
2人 3,099 27.8 0.8 3.5 22.5 38.1 45.7 57.4 0.6 10.5 28.1 43.7 55.5 51.6
3人以上 1,031 9.2 0.8 0.5 4.7 14.3 20.6 18.5 0.6 1.6 8.2 14.7 16.1 22.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
1人 1,214 10.9 4.6 25.5 15.7 10.6 9.7 6.8 3.0 13.4 7.0 4.3 4.6 7.4
2人 2,073 18.6 0.8 15.2 20.1 16.2 16.0 37.7 1.8 20.2 23.2 16.1 25.2 40.2
3人 2,666 23.9 10.0 22.0 27.6 19.7 26.5 29.6 16.6 28.0 26.3 22.4 27.6 23.8
4人 3,233 29.0 44.6 22.3 26.1 31.7 30.3 17.3 46.2 24.0 29.1 36.1 28.7 14.8
5人 1,260 11.3 25.4 10.6 6.1 13.2 13.1 1.9 22.5 9.1 9.1 13.7 8.6 8.2
6人以上 711 6.4 14.6 4.4 4.4 8.8 4.4 6.8 10.1 5.2 5.3 7.4 5.4 5.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
勤労者（企業、団体、官公庁に勤める職員（管理職を除く。）） 5,536 49.6 34.6 58.9 71.3 52.1 33.5 16.0 33.1 61.1 62.6 49.0 36.5 17.2
管理職（企業、団体、官公庁の管理職員） 1,626 14.6 13.1 6.1 7.9 24.7 28.4 10.5 13.6 7.3 9.5 22.3 24.4 6.6
自由業（開業医、弁護士、芸術家など） 470 4.2 3.8 3.2 3.5 4.6 7.2 3.1 3.6 3.0 4.1 4.7 5.4 4.9
商工業自営（商店や企業の経営者） 985 8.8 1.5 5.7 6.8 11.5 20.6 11.1 7.1 5.1 6.1 7.9 11.5 14.8
農林漁業自営 87 0.8 0.0 0.8 1.0 1.0 0.2 1.9 1.2 1.1 0.8 0.6 0.3 0.8
学生 667 6.0 37.7 14.4 0.3 0.0 0.2 0.0 31.4 5.7 0.2 0.0 0.5 0.0
無職 1,000 9.0 3.1 4.6 4.6 3.0 5.5 47.5 2.4 6.7 6.6 6.9 14.7 45.1
その他 787 7.1 6.2 6.1 4.7 3.2 4.4 9.9 7.7 10.1 10.2 8.7 6.7 10.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

11,158 569 1,339 1,294 1,216 1,038 480 558 1,294 1,194 1,038 736 402
東京23区及び政令指定都市（札幌・仙台・さいたま・千葉・川崎・横浜・名古
屋・京都・大阪・神戸・広島・北九州・福岡）

4,633 41.5 36.2 41.6 40.2 41.2 40.4 37.7 39.6 44.0 44.9 43.6 44.5 35.2

その他の市部 5,555 49.8 56.2 48.6 50.0 49.0 50.5 54.3 53.8 47.7 46.4 48.4 49.6 54.1
町村郡部 969 8.7 7.7 9.7 9.8 9.8 9.1 8.0 6.5 8.3 8.7 8.0 5.9 10.7

全体

F3.世帯主の職業

全体

F4.居住都市の規模

全体

F1.子供の有無

全体

F2.同居している人数

全体

Q47.流出して欲しくないと感じる個
人情報

全体

Q48.企業の個人情報の取り扱いに
関して、自分の考えに最も合うもの

全体

Q46.有用なサービスを受けられるの
であれば、サービスを提供する企業
に教えてもよいと思う個人情報
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4 訪問留置アンケート集計表 



 参－56

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 45 23 57 54 54 60 51

利用している 289 48.2 52.0 55.7 60.0 74.5 56.7 26.7 78.3 50.9 51.9 40.7 30.0 13.7

利用していない 311 51.8 48.0 44.3 40.0 25.5 43.3 73.3 21.7 49.1 48.1 59.3 70.0 86.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

311 14 35 28 16 38 58 4 41 36 48 80 73
インターネットを必要としていないから 134 43.1 14.3 34.3 14.3 12.5 36.8 32.8 25.0 26.8 25.0 25.0 27.5 35.6
職場や学校などでインターネットを利用するため、自宅では必要ないから 40 12.9 21.4 17.1 25.0 25.0 10.5 5.2 0.0 19.5 11.1 0.0 1.3 0.0
インターネットで何ができるのか、よくわからないから 48 15.4 0.0 5.7 0.0 6.3 7.9 17.2 25.0 2.4 11.1 10.4 15.0 12.3
パソコンなどの機器を扱うのが苦手だから 111 35.7 7.1 2.9 7.1 25.0 21.1 25.9 25.0 17.1 13.9 37.5 31.3 32.9
通信料金などのお金がかかりそうだから 68 21.9 28.6 22.9 21.4 6.3 10.5 8.6 25.0 19.5 22.2 14.6 13.8 6.8

家族・友人が使っていないから 16 5.1 7.1 2.9 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 4.9 5.6 4.2 3.8 4.1
ウィルスなどのセキュリティ上の不安があるから 22 7.1 0.0 2.9 10.7 12.5 7.9 1.7 0.0 2.4 2.8 6.3 3.8 5.5
その他 32 10.3 21.4 11.4 21.4 12.5 5.3 5.2 0.0 7.3 8.3 2.1 3.8 2.7
無回答 22 7.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

311 12 27 22 14 26 32 5 28 25 31 41 44
すぐに利用予定 15 4.8 16.7 7.4 4.5 7.1 0.0 3.1 0.0 7.1 8.0 3.2 7.3 0.0
６ヶ月以内に利用予定 9 2.9 0.0 3.7 4.5 7.1 0.0 0.0 20.0 7.1 8.0 3.2 0.0 0.0
１年以内に利用予定 21 6.8 25.0 11.1 13.6 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 12.0 3.2 7.3 2.3
１年より先に利用予定 36 11.6 25.0 11.1 18.2 21.4 11.5 6.3 40.0 7.1 12.0 12.9 7.3 9.1
利用予定はない 226 72.7 33.3 66.7 59.1 64.3 73.1 90.6 40.0 78.6 60.0 77.4 78.0 88.6
無回答 4 1.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

81 36 65 37 15 32 8 18 44 75 36 61 17
メールの送受信 44 54.3 11.1 10.8 13.5 13.3 9.4 12.5 11.1 6.8 9.3 11.1 8.2 5.9

チャット・メッセンジャー 4 4.9 2.8 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0
テレビ電話 4 4.9 0.0 3.1 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0
個人・サークル等のホームページ 12 14.8 2.8 1.5 0.0 6.7 6.3 0.0 0.0 2.3 1.3 2.8 4.9 5.9
掲示板・出会い 2 2.5 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0
ニュース・スポーツ 21 25.9 8.3 9.2 2.7 6.7 3.1 12.5 0.0 2.3 4.0 0.0 6.6 0.0
天気予報 15 18.5 2.8 4.6 0.0 0.0 6.3 0.0 5.6 2.3 4.0 2.8 4.9 0.0
交通・時刻表・地図 27 33.3 2.8 6.2 8.1 0.0 9.4 12.5 11.1 4.5 5.3 2.8 6.6 11.8

グルメ・タウン情報 30 37.0 2.8 1.5 10.8 0.0 3.1 12.5 0.0 11.4 8.0 8.3 8.2 17.6
レジャー・旅行 44 54.3 5.6 6.2 8.1 6.7 9.4 25.0 5.6 11.4 9.3 13.9 13.1 17.6
検索サイト 28 34.6 5.6 4.6 8.1 20.0 9.4 0.0 11.1 6.8 5.3 5.6 4.9 0.0
ショッピング 35 43.2 8.3 4.6 8.1 6.7 0.0 0.0 11.1 9.1 10.7 11.1 8.2 11.8
オークション 15 18.5 5.6 6.2 13.5 6.7 3.1 0.0 5.6 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0
ファッション・美容 16 19.8 2.8 1.5 5.4 0.0 0.0 0.0 5.6 6.8 2.7 5.6 6.6 0.0
金融（バンキング／トレード） 11 13.6 0.0 1.5 2.7 6.7 9.4 25.0 0.0 0.0 2.7 0.0 1.6 0.0

転職・求人情報 9 11.1 2.8 1.5 0.0 0.0 3.1 0.0 5.6 0.0 5.3 0.0 1.6 0.0
教育 16 19.8 0.0 3.1 2.7 13.3 0.0 0.0 0.0 2.3 6.7 8.3 1.6 5.9
懸賞・プレゼント 15 18.5 5.6 3.1 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 4.5 2.7 5.6 4.9 0.0
着信メロディ・カラオケ 9 11.1 0.0 6.2 2.7 0.0 3.1 0.0 5.6 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0
待受・画像 8 9.9 2.8 6.2 2.7 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0
ファイルダウンロード゛ 2 2.5 0.0 0.0 2.7 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ゲーム・占い 14 17.3 11.1 4.6 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 6.8 2.7 0.0 1.6 0.0

料理・レシピ 23 28.4 0.0 1.5 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 6.8 6.7 11.1 9.8 17.6
本・音楽・映画 37 45.7 16.7 7.7 5.4 6.7 6.3 0.0 11.1 9.1 9.3 11.1 4.9 5.9
アダルト 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 3 3.7 0.0 0.0 2.7 6.7 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 1 1.2

Q1-2.あなたは、今後、ご自宅でイン
ターネットを利用する予定はありま
すか。（○はひとつ）

全体

Q1-3.あなたが、インターネットを利
用するとしたら、どのようなサービス
を利用したいですか。
（○はいくつでも）

全体

全体

全体

Q1.あなたは、ご自宅で、インター
ネットを利用していますか。（○はひ
とつ）

Q1-1.あなたが、インターネットを利
用していない理由としてあてはまる
ものをお選びください。（○はいくつ
でも）

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
289 14 42 36 51 42 14 20 34 32 25 23 8

デスクトップパソコン 190 65.7 57.1 50.0 58.3 51.0 54.8 50.0 75.0 55.9 62.5 60.0 47.8 50.0
ノートパソコン 132 45.7 35.7 38.1 38.9 49.0 42.9 42.9 20.0 44.1 28.1 36.0 34.8 37.5
インターネット対応型固定電話（Ｌモード等） 4 1.4 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 3.1 0.0 4.3 0.0
携帯情報端末（ＰＤＡ）（ザウルス、パームなど） 7 2.4 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 6.3 4.0 4.3 12.5

ゲーム機 6 2.1 0.0 9.5 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0
情報家電 2 0.7 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

289 17 40 37 46 42 13 23 30 34 27 20 9
固定電話（アナログ）回線 56 19.4 23.5 5.0 13.5 26.1 19.0 38.5 13.0 23.3 11.8 14.8 10.0 0.0
ＩＳＤＮ（フレッツ・ＩＳＤＮを含む）回線 42 14.5 11.8 15.0 8.1 13.0 14.3 15.4 4.3 13.3 17.6 7.4 10.0 22.2
ＡＤＳＬ回線 116 40.1 17.6 45.0 45.9 28.3 28.6 23.1 34.8 36.7 38.2 22.2 45.0 33.3
ＣＡＴＶ（ケーブルテレビ）インターネット 46 15.9 17.6 2.5 18.9 19.6 21.4 7.7 4.3 13.3 8.8 14.8 15.0 11.1

光回線（光ファイバ） 18 6.2 5.9 10.0 5.4 2.2 2.4 0.0 13.0 3.3 2.9 14.8 0.0 0.0
携帯電話 38 13.1 17.6 10.0 8.1 6.5 11.9 0.0 21.7 0.0 17.6 14.8 15.0 22.2
ＰＨＳ 7 2.4 0.0 7.5 0.0 4.3 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1
その他 3 1.0 5.9 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0
わからない 12 4.2 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 15.4 8.7 10.0 2.9 7.4 5.0 0.0

無回答 1 0.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

289 13 33 33 41 31 12 17 28 27 21 18 6
固定電話（アナログ）回線 48 16.6 23.1 6.1 15.2 26.8 16.1 41.7 11.8 21.4 11.1 19.0 11.1 0.0
ＩＳＤＮ（フレッツ・ＩＳＤＮを含む）回線 35 12.1 7.7 15.2 6.1 12.2 12.9 16.7 5.9 14.3 22.2 9.5 11.1 16.7
ＡＤＳＬ回線 109 37.7 23.1 54.5 51.5 31.7 38.7 16.7 35.3 35.7 44.4 23.8 50.0 33.3
ＣＡＴＶ（ケーブルテレビ）インターネット 46 15.9 23.1 3.0 21.2 22.0 29.0 8.3 5.9 14.3 11.1 19.0 16.7 16.7
光回線（光ファイバ） 15 5.2 7.7 9.1 6.1 2.4 0.0 0.0 17.6 3.6 3.7 14.3 0.0 0.0
携帯電話 8 2.8 7.7 3.0 0.0 2.4 0.0 0.0 11.8 0.0 3.7 0.0 5.6 16.7
ＰＨＳ 4 1.4 0.0 3.0 0.0 2.4 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

その他 3 1.0 7.7 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0
わからない 12 4.2 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 16.7 11.8 10.7 3.7 9.5 5.6 0.0
無回答 9 3.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

289 13 34 33 41 34 11 18 29 27 22 18 7

利用している 214 74.0
46.2 79.4 78.8 70.7 79.4 72.7 61.1 86.2 74.1 77.3 77.8 57.1

利用していない 73 25.3
53.8 20.6 21.2 29.3 20.6 27.3 38.9 13.8 25.9 22.7 22.2 42.9

無回答 2 0.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

214 6 27 26 28 24 8 9 25 18 16 12 4

利用している 117 54.7 100.0 74.1 53.8 39.3 66.7 37.5 66.7 48.0 66.7 56.3 58.3 25.0

利用していない 86 40.2 0.0 25.9 46.2 60.7 33.3 62.5 33.3 52.0 33.3 43.8 41.7 75.0

無回答 11 5.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 59 45 23 57 53 54 60 51

利用している家族がいる 323 53.8 60.0 45.9 49.1 70.9 61.0 42.2 73.9 54.4 52.8 63.0 50.0 37.3

利用している家族がいない 234 39.0 40.0 41.0 47.3 23.6 32.2 55.6 26.1 36.8 37.7 33.3 45.0 47.1

同居している家族がいない 41 6.8 0.0 13.1 3.6 5.5 6.8 2.2 0.0 8.8 9.4 3.7 5.0 15.7

無回答 2 0.3

Q4-1．あなたは、hotmail、yahoo
メールなどのウェブメールは利用し
ていますか。（○はひとつ）

全体

Q5． あなたと同居されているご家族
のうち、あなた以外にご自宅でイン
ターネットを利用されている方はい
らっしゃいますか。（○はひとつ）

全体

全体

全体

全体

Q2.あなたは、ご自宅で、どのような
機器をインターネットに接続していま
すか。あてはまるものすべてに○を
してください。（○はいくつでも）

全体

Q3． あなたが、ご自宅で、インター
ネット接続時にご利用になる通信回
線は、次のどれですか。複数ある場
合には、あてはまるものすべてに○
をつけ、その内最もよく利用する回
線一つに◎をおつけください。（○は
いくつでも、◎はひとつ）
◎+○

Q3．◎

Q4．あなたは、ご自宅のインター
ネットで電子メールを利用していま
すか。ここでいう電子メールには、携
帯電話単体で利用するものは除き、
hotmail、yahooメールなどのウェブ
メール*は含みます。（○はひとつ）

 



 参－57

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 60 55 54 58 43 23 57 54 53 57 49
数ヶ月未満 17 2.8 16.0 5.0 1.8 1.9 0.0 2.3 8.7 1.8 3.7 0.0 3.5 0.0
数ヶ月～１年未満 18 3.0 4.0 3.3 5.5 3.7 3.4 0.0 0.0 5.3 9.3 0.0 0.0 0.0
１年～２年未満 41 6.8 12.0 6.7 3.6 7.4 6.9 7.0 8.7 7.0 11.1 3.8 10.5 2.0
２年～３年未満 78 13.0 24.0 15.0 5.5 18.5 19.0 9.3 17.4 12.3 14.8 13.2 7.0 10.2
３年～５年未満 103 17.2 16.0 25.0 23.6 22.2 20.7 9.3 30.4 22.8 11.1 18.9 8.8 4.1
５年以上 99 16.5 8.0 23.3 36.4 33.3 13.8 9.3 30.4 22.8 13.0 5.7 5.3 0.0
インターネットを利用していない 232 38.7 20.0 21.7 23.6 13.0 36.2 62.8 4.3 28.1 37.0 58.5 64.9 83.7
無回答 12 2.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 30 80 71 85 69 36 34 70 57 47 45 16
仕事や学業のために必要であったから 188 52.8 23.3 36.3 29.6 42.4 31.9 33.3 32.4 37.1 19.3 19.1 6.7 6.3
家族にすすめられた・家族の影響を受けたから 61 17.1 16.7 5.0 2.8 4.7 4.3 2.8 14.7 7.1 14.0 19.1 22.2 31.3
友人にすすめられた・友人の影響を受けたから 59 16.6 6.7 12.5 11.3 5.9 11.6 5.6 11.8 7.1 12.3 6.4 8.9 6.3
情報を収集したいと思ったから 209 58.7 36.7 31.3 35.2 35.3 29.0 27.8 26.5 32.9 42.1 31.9 31.1 18.8
情報を発信したいと思ったから 20 5.6 0.0 3.8 2.8 3.5 5.8 8.3 2.9 0.0 3.5 0.0 4.4 0.0
他人とコミュニケーションをしたいと思ったから 30 8.4 6.7 2.5 4.2 1.2 7.2 2.8 2.9 5.7 1.8 6.4 11.1 12.5
時代に乗り遅れたくなかったから 59 16.6 6.7 6.3 11.3 7.1 10.1 19.4 2.9 4.3 7.0 12.8 15.6 18.8
その他 14 3.9 3.3 2.5 2.8 0.0 0.0 0.0 5.9 5.7 0.0 4.3 0.0 6.3
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 20 47 41 46 37 16 22 41 34 22 20 8

増加した 15 4.2 0.0 6.4 2.4 6.5 5.4 0.0 4.5 4.9 2.9 4.5 0.0 12.5

変わらない 277 77.8 95.0 74.5 68.3 73.9 81.1 81.3 86.4 80.5 85.3 77.3 70.0 75.0

減少した 62 17.4 5.0 19.1 29.3 19.6 13.5 18.8 9.1 14.6 11.8 18.2 30.0 12.5

無回答 2 0.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 20 47 42 46 37 15 22 41 34 22 20 8
増加した 6 1.7 5.0 4.3 2.4 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5
変わらない 268 75.3 90.0 74.5 59.5 82.6 75.7 60.0 86.4 80.5 76.5 86.4 65.0 62.5
減少した 80 22.5 5.0 21.3 38.1 17.4 24.3 40.0 9.1 19.5 23.5 13.6 35.0 25.0
無回答 2 0.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 20 47 41 45 37 14 22 41 34 22 20 8
増加した 8 2.2 10.0 0.0 4.9 0.0 5.4 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
変わらない 326 91.6 85.0 93.6 95.1 88.9 89.2 92.9 90.9 92.7 100.0 95.5 95.0 100.0
減少した 17 4.8 5.0 6.4 0.0 11.1 5.4 7.1 0.0 7.3 0.0 4.5 5.0 0.0
無回答 5 1.4

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 20 47 41 46 37 14 22 41 34 22 20 8
増加した 14 3.9 15.0 6.4 2.4 4.3 2.7 0.0 9.1 0.0 2.9 0.0 0.0 12.5
変わらない 258 72.5 55.0 70.2 75.6 71.7 86.5 71.4 68.2 78.0 79.4 68.2 75.0 50.0
減少した 80 22.5 30.0 23.4 22.0 23.9 10.8 28.6 22.7 22.0 17.6 31.8 25.0 37.5
無回答 4 1.1

全体

全体

全体

Ｑ8(4)．余暇の時間

全体

全体

全体

Q6． あなたが、インターネットを利
用し始めてからどの程度経ちます
か。（○はひとつ）

Q7． あなたが、インターネットを利
用し始めたきっかけとしてあてはま
るものを教えてください。（○はいく
つでも）

Q8． インターネットを利用し始める
ことによって、以下の時間や頻度は
どのように変化しましたか。あなた
の場合に、あてはまるものをお選び
ください。（それぞれ○はひとつ）
(１)本や雑誌を読む時間

Ｑ8(2)．テレビをみる時間

Ｑ8(3)．買い物をする時間

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
356 20 47 41 46 37 16 22 41 34 22 20 8

増加した 20 5.6 10.0 6.4 12.2 6.5 8.1 12.5 0.0 2.4 2.9 0.0 0.0 0.0
変わらない 321 90.2 85.0 87.2 87.8 91.3 89.2 81.3 95.5 92.7 94.1 90.9 100.0 100.0
減少した 13 3.7 5.0 6.4 0.0 2.2 2.7 6.3 4.5 4.9 2.9 9.1 0.0 0.0
無回答 2 0.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 20 47 42 46 37 16 22 41 34 22 20 8
増加した 1 0.3 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
変わらない 252 70.8 55.0 63.8 61.9 78.3 83.8 81.3 63.6 78.0 64.7 68.2 75.0 87.5
減少した 102 28.7 40.0 36.2 38.1 21.7 16.2 18.8 36.4 22.0 35.3 31.8 25.0 12.5
無回答 1 0.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 20 47 41 46 37 16 22 41 34 22 20 8
増加した 8 2.2 10.0 4.3 0.0 2.2 2.7 0.0 0.0 2.4 2.9 0.0 0.0 0.0
変わらない 298 83.7 80.0 76.6 80.5 84.8 86.5 75.0 81.8 85.4 97.1 90.9 80.0 100.0
減少した 48 13.5 10.0 19.1 19.5 13.0 10.8 25.0 18.2 12.2 0.0 9.1 20.0 0.0

無回答 2 0.6

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

356 20 47 41 46 37 15 22 41 33 22 20 8

増加した 73 20.5 10.0 10.6 29.3 10.9 18.9 40.0 13.6 31.7 24.2 31.8 25.0 0.0
変わらない 269 75.6 85.0 85.1 68.3 87.0 81.1 53.3 86.4 65.9 69.7 68.2 75.0 87.5
減少した 10 2.8 5.0 4.3 2.4 2.2 0.0 6.7 0.0 2.4 6.1 0.0 0.0 12.5
無回答 4 1.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 44 104 89 84 89 61 43 93 79 79 74 56
学校の授業で習った 96 16.0 36.4 27.9 2.2 1.2 1.1 0.0 32.6 34.4 1.3 0.0 0.0 0.0
パソコン講習等に自主的に参加した 68 11.3 0.0 0.0 4.5 6.0 9.0 13.1 2.3 4.3 11.4 13.9 14.9 12.5

（会社などで）パソコン講習等に参加させられた 50 8.3 0.0 1.9 4.5 10.7 14.6 9.8 0.0 5.4 3.8 6.3 1.4 3.6
家族に教えてもらった 103 17.2 20.5 4.8 5.6 3.6 9.0 8.2 27.9 9.7 13.9 15.2 23.0 12.5
友人・同僚に教えてもらった 130 21.7 9.1 15.4 20.2 22.6 18.0 13.1 11.6 9.7 24.1 11.4 6.8 3.6
本などを読んで独学で勉強した 99 16.5 4.5 13.5 23.6 25.0 19.1 11.5 0.0 3.2 1.3 10.1 5.4 1.8
使っているうちに何となく覚えた 186 31.0 27.3 29.8 31.5 25.0 16.9 9.8 25.6 26.9 26.6 13.9 5.4 1.8

その他 7 1.2 0.0 0.0 1.1 0.0 1.1 1.6 0.0 0.0 0.0 1.3 2.7 1.8
パソコンを使ったことがない 156 26.0 2.3 6.7 6.7 6.0 11.2 32.8 0.0 6.5 17.7 27.8 40.5 62.5
無回答 7 1.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

437 24 53 49 50 50 22 23 51 39 32 27 15
キーボードを使い、速く入力できる 150 34.3 29.2 54.7 49.0 36.0 18.0 22.7 39.1 49.0 33.3 21.9 14.8 0.0
キーボードを使い、ゆっくり入力できる 273 62.5 62.5 43.4 51.0 64.0 82.0 72.7 52.2 51.0 64.1 78.1 74.1 86.7
キーボードはほとんど使えない 10 2.3 8.3 1.9 0.0 0.0 0.0 4.5 4.3 0.0 2.6 0.0 7.4 13.3
その他 2 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0
無回答 2 0.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

437 24 53 49 48 50 22 23 51 38 31 27 15
マニュアルを見ながら自分でできる 229 52.4 54.2 66.0 71.4 68.8 66.0 45.5 39.1 49.0 34.2 51.6 25.9 0.0
人に教えてもらえば自分でできる 113 25.9 29.2 22.6 24.5 14.6 20.0 31.8 21.7 43.1 28.9 25.8 14.8 53.3
自分ではできない 89 20.4 16.7 11.3 4.1 16.7 14.0 22.7 39.1 7.8 36.8 22.6 59.3 46.7
無回答 6 1.4

Q9． あなたは、どのようにしてパソ
コンの使い方を覚えましたか。（○
はいくつでも）

全体

全体

Q10． パソコンの文字入力や設定に
ついて、あてはまるものをお選びく
ださい。（それぞれ○はひとつ）
(1)文字の入力

Q10(2)．メールやインターネットの設
定

全体

全体

全体

全体

Ｑ8(6)．睡眠時間

Ｑ8(7)．外出する頻度

Ｑ8(8)．家族や友人と連絡を取る頻
度

全体

Ｑ8(5)．労働時間

 
 



 参－58

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 59 53 55 58 43 21 52 50 52 57 48
端末がそのときの新製品であること 19 3.2 0.0 6.8 3.8 3.6 0.0 4.7 4.8 3.8 4.0 5.8 0.0 2.1
端末を作っているメーカーのブランド 27 4.5 0.0 11.9 5.7 7.3 6.9 7.0 9.5 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0
機能が充実していること 172 28.7 66.7 50.8 39.6 47.3 29.3 14.0 57.1 30.8 28.0 19.2 5.3 2.1
端末の操作が簡単であること 133 22.2 4.2 8.5 22.6 29.1 34.5 16.3 14.3 32.7 36.0 15.4 33.3 14.6

端末のデザイン 8 1.3 0.0 3.4 3.8 1.8 0.0 0.0 0.0 1.9 2.0 0.0 1.8 0.0
利用していないのでわからない 213 35.5 29.2 18.6 24.5 10.9 29.3 58.1 14.3 26.9 30.0 55.8 59.6 81.3
無回答 28 4.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 69 173 153 164 127 70 66 155 127 113 103 68

メールの送受信（仕事や学校の勉強が目的） 162 27.0 11.6 15.0 14.4 18.3 14.2 14.3 10.6 9.7 7.1 8.8 4.9 2.9
メールの送受信（プライベートな目的） 221 36.8 15.9 19.1 16.3 12.8 15.0 12.9 12.1 19.4 18.9 16.8 13.6 11.8
ウェブコンテンツの閲覧（仕事や学校の勉強が目的） 133 22.2 11.6 9.2 15.0 16.5 11.8 5.7 15.2 11.0 2.4 7.1 1.9 0.0
ウェブコンテンツの閲覧（趣味等プライベートな目的） 265 44.2 14.5 20.8 21.6 17.7 18.1 17.1 24.2 20.6 22.8 16.8 19.4 8.8
インターネットを通じてサービスを受ける（ショッピング、予約など） 225 37.5 13.0 12.1 11.8 14.6 15.7 10.0 16.7 18.7 26.0 19.5 19.4 16.2
音楽・画像・映像等コンテンツのダウンロード 163 27.2 27.5 16.8 11.1 10.4 7.9 1.4 15.2 10.3 11.0 9.7 13.6 7.4
勤務先や学校のＬＡＮへのアクセス 47 7.8 1.4 2.9 4.6 6.7 5.5 2.9 4.5 3.2 3.1 0.0 1.0 1.5
その他 5 0.8 1.4 0.0 1.3 0.6 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
利用していないのでわからない 167 27.8 2.9 4.0 3.9 2.4 11.0 35.7 1.5 7.1 8.7 21.2 26.2 51.5
無回答 8 1.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 58 54 55 56 36 23 55 51 51 51 42

重視する 363 60.5 54.2 69.0 55.6 61.8 66.1 58.3 56.5 65.5 76.5 78.4 68.6 59.5

やや重視する 154 25.7 29.2 24.1 38.9 25.5 23.2 25.0 43.5 34.5 23.5 21.6 29.4 21.4

あまり重視しない 21 3.5 8.3 3.4 5.6 10.9 5.4 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 4.8

重視しない 18 3.0 8.3 3.4 0.0 1.8 5.4 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

無回答 44 7.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 58 54 55 56 36 23 55 52 51 51 43
重視する 431 71.8 66.7 84.5 81.5 81.8 78.6 52.8 69.6 80.0 86.5 90.2 76.5 55.8
やや重視する 95 15.8 20.8 8.6 14.8 14.5 14.3 33.3 26.1 18.2 11.5 9.8 19.6 27.9
あまり重視しない 13 2.2 0.0 3.4 3.7 1.8 1.8 2.8 4.3 1.8 1.9 0.0 3.9 2.3
重視しない 19 3.2 12.5 3.4 0.0 1.8 5.4 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0

無回答 42 7.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 58 54 55 56 35 23 55 52 51 51 42

重視する 125 20.8 8.3 32.8 24.1 21.8 25.0 22.9 17.4 21.8 19.2 17.6 25.5 21.4

やや重視する 230 38.3 41.7 27.6 40.7 32.7 39.3 37.1 60.9 56.4 46.2 43.1 41.2 40.5

あまり重視しない 142 23.7 25.0 31.0 29.6 34.5 23.2 28.6 21.7 18.2 25.0 25.5 27.5 11.9

重視しない 59 9.8 25.0 8.6 5.6 10.9 12.5 11.4 0.0 3.6 9.6 13.7 5.9 26.2

無回答 44 7.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 58 54 53 56 35 23 55 52 51 51 42

重視する 82 13.7 25.0 19.0 7.4 24.5 17.9 14.3 4.3 10.9 9.6 11.8 19.6 11.9

やや重視する 269 44.8 20.8 55.2 46.3 47.2 46.4 51.4 47.8 52.7 51.9 47.1 51.0 50.0

あまり重視しない 161 26.8 41.7 22.4 37.0 22.6 26.8 20.0 34.8 29.1 32.7 39.2 27.5 21.4

重視しない 42 7.0 12.5 3.4 9.3 5.7 8.9 14.3 13.0 7.3 5.8 2.0 2.0 16.7

無回答 46 7.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 58 54 54 54 35 23 55 52 50 50 41

重視する 122 20.3 12.5 25.9 9.3 24.1 29.6 28.6 13.0 14.5 21.2 26.0 32.0 22.0
やや重視する 192 32.0 16.7 20.7 29.6 31.5 37.0 40.0 26.1 40.0 44.2 42.0 36.0 46.3
あまり重視しない 180 30.0 54.2 41.4 48.1 31.5 20.4 17.1 52.2 40.0 28.8 28.0 28.0 14.6
重視しない 56 9.3 16.7 12.1 13.0 13.0 13.0 14.3 8.7 5.5 5.8 4.0 4.0 17.1
無回答 50 8.3

Q12． 今後、インターネットは、どの
ような目的で利用したいですか。（○
はいくつでも）

Q13(3)．利便性や品質が多少劣っ
ていても費用が安いこと

全体

全体

Q13． 今後、インターネットを通じて
サービスを利用していく際に、以下
のことをどの程度重視しますか。（そ
れぞれ○はひとつ）
(1)サービスを利用する際に手間が
かからないこと

Q13(2)．サービスのセキュリティが
しっかりしていること

全体

全体

全体

Q13(4)．費用がある程度かかっても
高品質なサービスであること

Q13(5)．インターネットを利用してい
ることを意識せずにサービスが受け
られること

全体

全体

Q11． インターネットに接続する端
末を選ぶ際に、あなたが最も重視す
ることをお選びください。（○はひと
つ）

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
600 24 58 54 53 56 35 23 55 51 51 50 42

重視する 104 17.3 16.7 25.9 5.6 15.1 25.0 28.6 0.0 12.7 21.6 23.5 26.0 16.7
やや重視する 215 35.8 20.8 39.7 50.0 34.0 26.8 45.7 39.1 40.0 41.2 43.1 42.0 38.1
あまり重視しない 177 29.5 41.7 22.4 37.0 41.5 30.4 11.4 43.5 41.8 29.4 33.3 32.0 23.8
重視しない 56 9.3 20.8 12.1 7.4 9.4 17.9 14.3 17.4 5.5 7.8 0.0 0.0 21.4

無回答 48 8.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 61 55 54 60 45 23 57 53 54 60 50
利用している 540 90.0 75.0 68.9 92.7 100.0 98.3 97.8 87.0 86.0 92.5 96.3 93.3 92.0
利用していない 56 9.3 25.0 31.1 7.3 0.0 1.7 2.2 13.0 14.0 7.5 3.7 6.7 8.0

無回答 4 0.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

540 18 42 51 54 59 43 20 49 49 52 55 46
利用している 51 9.4 11.1 19.0 13.7 7.4 11.9 9.3 10.0 6.1 6.1 11.5 7.3 2.2
利用していない 428 79.3 66.7 73.8 82.4 87.0 81.4 86.0 65.0 75.5 83.7 78.8 78.2 78.3

わからない 59 10.9 22.2 7.1 3.9 5.6 6.8 4.7 25.0 18.4 10.2 9.6 14.5 19.6
無回答 2 0.4

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 44 23 57 54 54 60 51
１台 445 74.2 88.0 80.3 83.6 74.5 68.3 40.9 100.0 100.0 94.4 74.1 53.3 49.0

２台 37 6.2 0.0 13.1 7.3 18.2 8.3 6.8 0.0 0.0 3.7 5.6 0.0 3.9
３台 7 1.2 4.0 0.0 3.6 1.8 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.7 0.0
４台 1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
５台以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
１台も利用していない 109 18.2 8.0 6.6 5.5 5.5 20.0 52.3 0.0 0.0 1.9 18.5 45.0 47.1
無回答 1 0.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

490 23 57 52 52 48 21 23 57 53 44 33 27
１０年以上 38 7.8 0.0 5.3 13.5 9.6 20.8 19.0 0.0 5.3 3.8 6.8 3.0 0.0
５年以上１０年未満 233 47.6 0.0 59.6 76.9 65.4 47.9 28.6 17.4 63.2 45.3 45.5 24.2 14.8

３年以上５年未満 95 19.4 26.1 22.8 3.8 17.3 14.6 23.8 34.8 19.3 24.5 6.8 39.4 18.5
２年以上３年未満 53 10.8 26.1 7.0 1.9 1.9 4.2 19.0 21.7 7.0 5.7 29.5 12.1 22.2
１年以上２年未満 40 8.2 21.7 3.5 3.8 3.8 2.1 9.5 8.7 1.8 17.0 9.1 3.0 33.3
６ヶ月以上１年未満 23 4.7 21.7 1.8 0.0 1.9 8.3 0.0 17.4 1.8 3.8 0.0 6.1 11.1
６ヶ月未満 8 1.6 4.3 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 1.8 0.0 2.3 12.1 0.0
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

490 43 103 87 90 73 37 51 96 106 83 71 48
周囲の友人が持ち始めたから 208 42.4 39.5 43.7 23.0 20.0 9.6 16.2 37.3 42.7 16.0 12.0 8.5 4.2
家族が利用するようになったから 110 22.4 16.3 5.8 5.7 8.9 12.3 10.8 5.9 7.3 16.0 20.5 26.8 16.7
勤務先から支給されたから 31 6.3 0.0 1.9 9.2 8.9 9.6 8.1 0.0 0.0 0.0 1.2 1.4 2.1
メールが便利だと感じたから 95 19.4 18.6 13.6 3.4 3.3 2.7 5.4 25.5 11.5 15.1 12.0 14.1 6.3

デジタルカメラなどが端末について、電話以外にも使えそうだから 8 1.6 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 3.1 0.9 0.0 0.0 0.0
どこからでも電話できることに魅力を感じたから 232 47.3 11.6 22.3 29.9 24.4 30.1 40.5 23.5 22.9 30.2 21.7 23.9 37.5
緊急の電話を受けることがあったから 169 34.5 9.3 6.8 21.8 32.2 24.7 18.9 5.9 8.3 18.9 26.5 22.5 33.3
その他 35 7.1 4.7 2.9 6.9 2.2 11.0 0.0 0.0 4.2 2.8 6.0 2.8 0.0
無回答 1 0.2

Q14-1．あなたは、IP電話*を利用し
ていますか。（○はひとつ）

全体

全体

全体

Q15． あなたは、ご自分で携帯電
話・PHSを何台利用していますか
（お勤め先から支給されたものを含
みます。また、インターネット接続用
に特化したカード型のものは除きま
す）。（○はひとつ）

Q16． あなたが携帯電話・PHSを初
めて利用してから、どのくらいたちま
すか。（○はひとつ）

Q17． あなたが携帯電話・PHSを利
用するようになったきっかけについ
て、あてはまるものをお選びくださ
い。（○はいくつでも）

全体

Q13(6)．手間がかかっても自分の必
要なサービスだけを選択できること

Q14． あなたは、固定電話を利用し
ていますか。（○はひとつ）

全体

全体
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

490 23 57 52 52 48 21 23 57 53 44 33 27
１０台以上 11 2.2 0.0 7.0 7.7 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
８台以上１０台未満 11 2.2 0.0 0.0 1.9 5.8 2.1 0.0 0.0 5.3 1.9 4.5 0.0 0.0
５台以上８台未満 87 17.8 0.0 29.8 21.2 15.4 20.8 14.3 8.7 31.6 18.9 6.8 12.1 3.7
３台以上５台未満 223 45.5 34.8 42.1 59.6 55.8 50.0 33.3 60.9 49.1 43.4 50.0 30.3 11.1

２台 83 16.9 30.4 17.5 5.8 15.4 8.3 28.6 13.0 8.8 13.2 22.7 24.2 44.4
端末を変更したことがない 75 15.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

415 45 159 108 100 78 26 59 148 86 84 40 24
メール機能が充実しているから 98 23.6 15.6 11.3 10.2 6.0 5.1 7.7 5.1 10.8 10.5 14.3 17.5 12.5
カメラが付いているから 170 41.0 13.3 17.0 19.4 10.0 14.1 23.1 15.3 23.6 23.3 21.4 12.5 8.3
端末の液晶画面がきれいだから 107 25.8 11.1 13.8 6.5 12.0 10.3 7.7 13.6 14.2 14.0 8.3 5.0 4.2
端末のデザインが気に入ったから 84 20.2 8.9 13.8 10.2 6.0 3.8 0.0 15.3 9.5 8.1 9.5 0.0 0.0
通信速度が速いから 26 6.3 2.2 3.1 4.6 3.0 3.8 0.0 5.1 1.4 3.5 1.2 0.0 0.0
音質がよいから 49 11.8 2.2 6.3 3.7 7.0 5.1 0.0 8.5 3.4 7.0 3.6 10.0 0.0

利用できるエリアが広いから 66 15.9 2.2 4.4 6.5 11.0 9.0 23.1 5.1 4.1 4.7 7.1 12.5 12.5
サイト・コンテンツが充実しているから 14 3.4 6.7 1.3 1.9 0.0 0.0 0.0 5.1 0.7 2.3 1.2 0.0 0.0
新しい機種が発売されたから 113 27.2 11.1 12.6 10.2 13.0 14.1 19.2 6.8 15.5 11.6 7.1 7.5 8.3
使っていた端末が壊れた／失くしたから 107 25.8 11.1 9.4 13.0 15.0 16.7 7.7 11.9 8.1 5.8 14.3 10.0 12.5
周囲の人が利用していたから 22 5.3 2.2 1.3 0.9 3.0 1.3 0.0 1.7 0.7 2.3 3.6 7.5 16.7

端末の料金が安かったから 76 18.3 11.1 4.4 9.3 11.0 12.8 7.7 3.4 6.1 4.7 6.0 15.0 20.8
その他 25 6.0 2.2 1.3 3.7 3.0 3.8 3.8 3.4 2.0 2.3 2.4 2.5 4.2
無回答 2 0.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

490 22 56 52 52 48 20 23 57 53 44 32 27

利用している 297 60.6
77.3 83.9 71.2 51.9 37.5 10.0 91.3 86.0 60.4 63.6 37.5 25.9

利用していない 189 38.6
22.7 16.1 28.8 48.1 62.5 90.0 8.7 14.0 39.6 36.4 62.5 74.1

無回答 4 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

189 5 12 26 35 54 25 2 14 38 29 32 30
音声通話しか必要としないから 82 43.4 0.0 41.7 23.1 40.0 27.8 32.0 0.0 14.3 13.2 13.8 43.8 30.0
携帯電話・ＰＨＳでの文字入力や操作が面倒だから 31 16.4 0.0 0.0 7.7 2.9 13.0 16.0 0.0 0.0 7.9 10.3 15.6 20.0
余計なお金がかかるから 74 39.2 60.0 33.3 26.9 22.9 18.5 12.0 100.0 57.1 36.8 24.1 9.4 16.7
ウェブコンテンツを利用する際に速度が遅いから 5 2.6 0.0 8.3 3.8 5.7 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0
利用したいウェブコンテンツがないから 14 7.4 0.0 0.0 7.7 2.9 7.4 4.0 0.0 7.1 7.9 3.4 3.1 0.0

トラブルに巻き込まれる恐れがあるから 36 19.0 20.0 8.3 19.2 8.6 14.8 12.0 0.0 0.0 7.9 27.6 3.1 10.0
何ができるかよくわからないから 55 29.1 20.0 8.3 7.7 14.3 16.7 20.0 0.0 14.3 23.7 20.7 25.0 23.3
その他 5 2.6 0.0 0.0 3.8 2.9 1.9 4.0 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0
無回答 4 2.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 107 226 171 193 139 83 121 218 193 181 149 105
音楽配信サービス 220 36.7 18.7 15.9 8.8 7.3 5.0 1.2 14.9 14.7 11.9 12.7 11.4 13.3
映像配信サービス 179 29.8 14.0 11.1 9.9 9.8 8.6 8.4 9.1 7.8 10.9 8.8 9.4 4.8
テレビ受信サービス 211 35.2 8.4 10.2 16.4 13.0 10.8 12.0 9.9 11.5 13.0 9.9 8.1 8.6
ラジオ受信サービス 111 18.5 6.5 5.3 3.5 6.2 5.8 4.8 3.3 4.1 5.7 8.8 8.1 9.5

テレビ電話サービス 156 26.0 3.7 5.8 11.1 9.3 10.1 8.4 7.4 7.3 9.8 9.4 8.1 7.6
画像メールサービス（静止画） 163 27.2 12.1 10.6 7.6 4.7 7.2 10.8 13.2 10.1 7.8 9.9 5.4 5.7
画像メールサービス（動画） 176 29.3 8.4 11.1 8.8 7.3 7.2 9.6 13.2 11.0 13.5 8.3 6.7 3.8
ショッピングサービス（決済） 92 15.3 1.9 6.6 6.4 7.8 6.5 3.6 1.7 3.7 3.1 5.0 3.4 6.7
位置情報サービス 185 30.8 6.5 6.2 9.9 14.5 10.8 13.3 6.6 7.8 9.3 9.4 13.4 12.4

電子書籍閲覧サービス 61 10.2 1.9 3.5 2.3 4.1 2.2 1.2 5.0 4.6 3.6 2.2 4.0 1.9
ゲームサービス 97 16.2 14.0 7.5 7.0 4.1 2.9 0.0 9.9 5.0 4.1 2.2 2.7 1.9
国際ローミングサービス 118 19.7 3.7 4.0 4.1 8.3 11.5 1.2 5.8 9.2 5.2 6.1 8.7 3.8
どれにも興味がない 117 19.5 0.0 2.2 4.1 3.6 11.5 25.3 0.0 3.2 2.1 7.2 10.7 20.0
無回答 7 1.2

Q18．あなたが、現在主にお使いに
なっている携帯電話・PHSの端末
は、初めて利用したものから数えて
何台目ですか。（○はひとつ）

Q20． 今後、携帯電話・PHSでは以
下のようなサービスの提供が可能
になってきています。この中で、あな
たが、興味があるものすべてに○を
つけ、その内最も興味のあるものに
◎をつけてください。興味があるも
のがひとつしかない場合は、◎をひ
とつだけつけてください。（○はいく
つでも、◎はひとつ）
◎+○

全体

全体

全体

全体

Q18-1．あなたが、現在主にお使い
になっている携帯電話・PHSの端末
に変更した理由をお選びください。
（○はいくつでも）

Q19．あなたは、お持ちの携帯電
話・PHSで、実際にインターネット（電
子メールやウェブコンテンツの閲覧
など）を利用していますか（iモード、
EZweb、ボーダフォンライブなど）。
（○はひとつ）

Q19-1．利用していない理由をお知
らせください。（○はいくつでも）

全体

 
600 40 96 92 102 110 86 40 106 94 104 102 94

音楽配信サービス 56 9.3 25.0 9.4 2.2 0.0 0.9 0.0 5.0 11.3 7.4 2.9 5.9 4.3
映像配信サービス 30 5.0 0.0 2.1 2.2 4.9 2.7 2.3 0.0 3.8 5.3 2.9 3.9 0.0
テレビ受信サービス 81 13.5 5.0 7.3 16.3 8.8 5.5 3.5 10.0 7.5 13.8 5.8 2.9 5.3
ラジオ受信サービス 19 3.2 2.5 1.0 0.0 1.0 2.7 2.3 0.0 0.0 1.1 3.8 2.9 3.2
テレビ電話サービス 53 8.8 0.0 4.2 7.6 5.9 5.5 5.8 7.5 7.5 3.2 3.8 4.9 2.1
画像メールサービス（静止画） 17 2.8 2.5 3.1 2.2 0.0 0.9 2.3 5.0 0.9 1.1 1.0 1.0 2.1
画像メールサービス（動画） 34 5.7 0.0 6.3 3.3 3.9 1.8 3.5 5.0 3.8 5.3 1.9 2.0 1.1
ショッピングサービス（決済） 26 4.3 2.5 1.0 2.2 3.9 2.7 1.2 0.0 1.9 3.2 4.8 1.0 3.2
位置情報サービス 49 8.2 0.0 2.1 4.3 9.8 7.3 3.5 2.5 0.0 4.3 6.7 6.9 3.2
電子書籍閲覧サービス 10 1.7 0.0 4.2 0.0 1.0 0.0 0.0 2.5 0.9 0.0 1.9 1.0 0.0
ゲームサービス 14 2.3 10.0 2.1 2.2 1.0 0.0 0.0 7.5 0.9 0.0 0.0 0.0 1.1

国際ローミングサービス 27 4.5 2.5 2.1 0.0 2.9 5.5 1.2 5.0 4.7 1.1 1.9 2.0 2.1
どれにも興味がない 117 19.5 0.0 5.2 7.6 6.9 14.5 24.4 0.0 6.6 4.3 12.5 15.7 22.3
無回答 67 11.2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 59 157 178 158 183 110 65 181 170 174 167 129
固定電話（自宅の電話） 461 76.8 20.3 19.7 21.3 28.5 28.4 40.0 20.0 17.7 26.5 25.3 33.5 38.0
ＩＰ電話 26 4.3 1.7 1.3 2.2 0.0 2.7 0.9 1.5 0.6 1.2 2.9 1.8 0.8
携帯電話・ＰＨＳ（通話） 454 75.7 37.3 33.8 28.7 29.1 24.0 16.4 33.8 29.8 25.3 23.0 22.2 18.6
携帯電話・ＰＨＳ（メール） 354 59.0 33.9 28.7 22.5 17.7 13.7 4.5 32.3 28.7 28.8 21.8 12.6 7.8
パソコンの電子メール 142 23.7 1.7 10.2 12.4 13.9 9.3 7.3 6.2 9.4 6.5 5.7 6.6 2.3
インターネット上の掲示板 18 3.0 1.7 1.3 1.1 0.6 2.7 0.9 1.5 1.7 0.6 0.6 0.0 0.0
チャット、インスタントメッセンジャー 12 2.0 1.7 1.3 1.1 0.0 0.0 0.0 3.1 1.1 0.6 0.6 0.6 0.0
ＦＡＸ 141 23.5 0.0 2.5 6.2 7.6 12.6 13.6 0.0 5.5 5.9 11.5 12.0 12.4
手紙 122 20.3 1.7 1.3 4.5 2.5 6.6 15.5 1.5 5.5 4.7 8.6 10.8 20.2
その他 1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 53 47 45 48 38 20 51 49 50 49 46

固定電話（自宅の電話） 182 30.3 16.7 13.2 10.6 28.9 43.8 81.6 15.0 5.9 18.4 38.0 61.2 80.4
ＩＰ電話 6 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 2.6 0.0 0.0 2.0 0.0 4.1 2.2
携帯電話・ＰＨＳ（通話） 175 29.2 25.0 49.1 63.8 46.7 39.6 15.8 25.0 31.4 32.7 26.0 22.4 13.0
携帯電話・ＰＨＳ（メール） 146 24.3 58.3 37.7 21.3 15.6 10.4 0.0 60.0 58.8 46.9 34.0 12.2 4.3
パソコンの電子メール 10 1.7 0.0 0.0 4.3 8.9 4.2 0.0 0.0 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0
インターネット上の掲示板 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
チャット、インスタントメッセンジャー 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ＦＡＸ 1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0
手紙 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 80 13.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 45 114 97 86 95 67 47 103 95 84 87 68
固定電話（自宅の電話） 41 6.8 2.2 3.5 2.1 3.5 3.2 9.0 4.3 1.0 0.0 0.0 8.0 17.6
ＩＰ電話 23 3.8 0.0 2.6 3.1 2.3 5.3 3.0 0.0 0.0 1.1 4.8 2.3 1.5

携帯電話・ＰＨＳ（通話） 314 52.3 28.9 30.7 30.9 32.6 36.8 26.9 40.4 31.1 32.6 34.5 28.7 27.9
携帯電話・ＰＨＳ（メール） 291 48.5 40.0 31.6 29.9 24.4 23.2 6.0 40.4 40.8 44.2 35.7 19.5 16.2
パソコンの電子メール 96 16.0 6.7 14.0 14.4 14.0 11.6 11.9 2.1 13.6 7.4 2.4 6.9 2.9
インターネット上の掲示板 18 3.0 6.7 3.5 1.0 1.2 2.1 0.0 2.1 2.9 3.2 0.0 0.0 0.0
チャット、インスタントメッセンジャー 15 2.5 6.7 3.5 2.1 0.0 0.0 0.0 2.1 3.9 1.1 0.0 0.0 0.0
ＦＡＸ 52 8.7 2.2 3.5 3.1 5.8 5.3 13.4 2.1 0.0 4.2 7.1 10.3 7.4
手紙 8 1.3 0.0 0.9 1.0 0.0 0.0 1.5 2.1 0.0 0.0 1.2 1.1 2.9
その他 1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0
利用が増えた手段はない 129 21.5 6.7 6.1 12.4 16.3 12.6 28.4 4.3 6.8 6.3 14.3 21.8 23.5
無回答 6 1.0

Q22． これらの、1年前と比較した利
用の増減について教えてください。
（それぞれ○はいくつでも）
利用が増えた手段

全体

全体

全体

全体

Q20． ◎

Q21． あなたが家族･友人･仕事関
係の人などと連絡を取るときに利用
する手段は何ですか。利用するもの
すべてに○をつけ、その中で最も利
用するものに◎をつけてください。
（○はいくつでも、◎はひとつ）
◎+○

Ｑ21．◎
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 33 84 74 71 84 50 46 86 85 73 69 55

固定電話（自宅の電話） 307 51.2 51.5 36.9 45.9 38.0 39.3 30.0 39.1 40.7 44.7 35.6 27.5 25.5
ＩＰ電話 4 0.7 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 1.2 0.0 0.0 0.0
携帯電話・ＰＨＳ（通話） 26 4.3 15.2 4.8 5.4 2.8 3.6 0.0 4.3 2.3 2.4 1.4 1.4 0.0
携帯電話・ＰＨＳ（メール） 14 2.3 6.1 3.6 4.1 0.0 0.0 0.0 6.5 0.0 1.2 1.4 0.0 1.8

パソコンの電子メール 34 5.7 3.0 6.0 4.1 1.4 4.8 0.0 8.7 4.7 2.4 6.8 4.3 3.6
インターネット上の掲示板 11 1.8 0.0 2.4 1.4 1.4 1.2 0.0 2.2 2.3 0.0 2.7 1.4 0.0
チャット、インスタントメッセンジャー 6 1.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 2.3 0.0 1.4 1.4 0.0
ＦＡＸ 64 10.7 3.0 7.1 8.1 12.7 7.1 4.0 8.7 9.3 14.1 6.8 2.9 5.5

手紙 168 28.0 12.1 15.5 13.5 21.1 22.6 20.0 21.7 26.7 24.7 19.2 27.5 18.2
その他 3 0.5 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0
利用が減少した手段はない 173 28.8 9.1 20.2 17.6 21.1 21.4 44.0 6.5 10.5 9.4 24.7 31.9 45.5
無回答 22 3.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 60 55 54 58 44 23 57 54 54 58 47

□□０００円ぐらい 469 78.2 88.0 91.7 85.5 90.7 77.6 50.0 100.0 96.5 94.4 74.1 60.3 53.2

わからない（勤務先が負担している等） 28 4.7 4.0 3.3 9.1 5.6 5.2 2.3 0.0 3.5 3.7 7.4 1.7 8.5

携帯電話・ＰＨＳを利用していない 92 15.3 8.0 5.0 5.5 3.7 17.2 47.7 0.0 0.0 1.9 18.5 37.9 38.3

無回答 11 1.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

469 22 55 47 49 45 22 23 55 51 40 35 25
３０００円未満 7 1.5 0.0 0.0 2.1 4.1 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 5.0 2.9 0.0

３０００～５０００円未満 126 26.9 4.5 7.3 14.9 28.6 26.7 45.5 26.1 12.7 37.3 45.0 48.6 44.0
５０００～１万円未満 184 39.2 63.6 36.4 40.4 26.5 35.6 31.8 43.5 41.8 47.1 40.0 40.0 32.0
１万～２万円未満 121 25.8 22.7 43.6 29.8 30.6 28.9 13.6 30.4 41.8 9.8 7.5 8.6 24.0
２万～３万円未満 21 4.5 4.5 9.1 10.6 6.1 4.4 4.5 0.0 1.8 3.9 2.5 0.0 0.0

３万円以上 10 2.1 4.5 3.6 2.1 4.1 4.4 4.5 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

469 22 54 46 49 45 22 23 55 51 39 34 24
かなり増えた 36 7.7 9.1 11.1 8.7 12.2 6.7 9.1 8.7 7.3 5.9 7.7 0.0 4.2

やや増えた 131 27.9 27.3 31.5 21.7 16.3 28.9 27.3 34.8 21.8 33.3 38.5 29.4 37.5

変わらない 227 48.4 50.0 35.2 47.8 59.2 51.1 59.1 43.5 40.0 47.1 48.7 61.8 58.3
やや減った 46 9.8 4.5 16.7 13.0 8.2 11.1 4.5 0.0 20.0 11.8 5.1 2.9 0.0
かなり減った 24 5.1 9.1 5.6 8.7 4.1 2.2 0.0 13.0 10.9 2.0 0.0 5.9 0.0

無回答 5 1.1

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 58 53 53 59 41 23 54 53 54 54 46

□□０００円ぐらい 242 40.3
36.0 41.4 58.5 69.8 57.6 29.3 47.8 35.2 49.1 37.0 22.2 15.2

わからない（勤務先が負担している等） 54 9.0
16.0 19.0 3.8 7.5 1.7 0.0 30.4 18.5 9.4 5.6 9.3 4.3

自分でインターネットを利用していない 277 46.2
48.0 39.7 37.7 22.6 40.7 70.7 21.7 46.3 41.5 57.4 68.5 80.4

無回答 27 4.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

242 9 24 31 37 34 12 11 19 26 20 12 7
３０００円未満 29 12.0 22.2 4.2 9.7 10.8 5.9 16.7 9.1 21.1 11.5 25.0 8.3 14.3
３０００～５０００円未満 110 45.5 11.1 45.8 54.8 54.1 44.1 25.0 72.7 36.8 42.3 40.0 58.3 28.6

５０００～１万円未満 91 37.6 44.4 45.8 25.8 35.1 41.2 50.0 18.2 42.1 42.3 30.0 33.3 57.1
１万～２万円未満 10 4.1 22.2 0.0 9.7 0.0 5.9 8.3 0.0 0.0 3.8 5.0 0.0 0.0
２万～３万円未満 2 0.8 0.0 4.2 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３万円以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0

Q23-1．その金額は、1年前と比較し
てどうですか。（○はひとつ）

全体

全体

全体

全体

Q22．利用が減った手段

Q23． あなたが今お使いの携帯電
話・PHSの１カ月当たりの平均支払
金額（基本使用料、通話料、データ
通信料等、すべてを含む）はどのく
らいですか。（○はひとつ）

Q23．金額

全体

全体

Q24．あなたが、ご自宅で利用して
いるインターネットに対する１カ月当
たりの平均支払金額（インターネット
サービスプロバイダーの基本使用
料、接続料金など、すべてを含む）
はどのくらいですか。
（○はひとつ）

Q24．金額

 

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 60 55 55 60 44 23 57 54 53 60 48

ぜひ利用したい 140 23.3
24.0 31.7 23.6 21.8 26.7 15.9 39.1 33.3 18.5 13.2 28.3 10.4

まあ利用したい 285 47.5
56.0 45.0 54.5 50.9 48.3 31.8 47.8 47.4 55.6 54.7 45.0 39.6

あまり利用したくない 97 16.2
12.0 10.0 20.0 18.2 11.7 20.5 13.0 14.0 14.8 17.0 18.3 25.0

まったく利用したくない 72 12.0
8.0 13.3 1.8 9.1 13.3 31.8 0.0 5.3 11.1 15.1 8.3 25.0

無回答 6 1.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 54 60 44 23 57 54 53 60 49
ぜひ利用したい 105 17.5 12.0 14.8 27.3 18.5 13.3 13.6 26.1 10.5 14.8 22.6 21.7 18.4
まあ利用したい 273 45.5 40.0 47.5 45.5 40.7 50.0 36.4 52.2 43.9 57.4 50.9 43.3 40.8
あまり利用したくない 155 25.8 28.0 23.0 25.5 31.5 25.0 25.0 21.7 40.4 24.1 17.0 26.7 22.4
まったく利用したくない 62 10.3 20.0 14.8 1.8 9.3 11.7 25.0 0.0 5.3 3.7 9.4 8.3 18.4
無回答 5 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 44 23 57 54 53 60 48
ぜひ利用したい 221 36.8 36.0 34.4 34.5 47.3 43.3 27.3 43.5 22.8 48.1 39.6 36.7 33.3
まあ利用したい 250 41.7 44.0 42.6 47.3 34.5 40.0 43.2 47.8 56.1 38.9 37.7 41.7 33.3
あまり利用したくない 83 13.8 8.0 16.4 14.5 12.7 10.0 18.2 8.7 21.1 11.1 17.0 13.3 10.4
まったく利用したくない 41 6.8 12.0 6.6 3.6 5.5 6.7 11.4 0.0 0.0 1.9 5.7 8.3 22.9
無回答 5 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 44 23 57 54 53 60 49
ぜひ利用したい 182 30.3 16.0 26.2 34.5 32.7 28.3 18.2 43.5 28.1 33.3 37.7 33.3 32.7
まあ利用したい 262 43.7 48.0 44.3 50.9 36.4 46.7 36.4 43.5 47.4 55.6 37.7 48.3 30.6
あまり利用したくない 93 15.5 20.0 23.0 10.9 18.2 13.3 22.7 13.0 21.1 11.1 18.9 10.0 6.1
まったく利用したくない 59 9.8 16.0 6.6 3.6 12.7 11.7 22.7 0.0 3.5 0.0 5.7 8.3 30.6
無回答 4 0.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 60 55 55 60 44 23 57 54 53 60 49

ぜひ利用したい 123 20.5 20.0 15.0 7.3 29.1 21.7 6.8 21.7 15.8 24.1 24.5 30.0 30.6
まあ利用したい 303 50.5 40.0 45.0 61.8 43.6 56.7 47.7 60.9 54.4 64.8 50.9 51.7 30.6
あまり利用したくない 113 18.8 28.0 30.0 27.3 16.4 11.7 20.5 13.0 28.1 11.1 17.0 11.7 14.3
まったく利用したくない 56 9.3 12.0 10.0 3.6 10.9 10.0 25.0 4.3 1.8 0.0 7.5 6.7 24.5
無回答 5 0.8

全体

Q25． さまざまな端末や機器がネッ
トワークでつながることによって実現
し始めている以下のようなサービス
について、あなたはどの程度利用し
たいと思いますか。(1)～(24)のそれ
ぞれについて、１～４のうち、あては
まるものに○をつけてください。（そ
れぞれ○はひとつ）
(1)観光情報等の検索機能や自動
翻訳機能、道案内、テレビ電話によ
るサポート付きの携帯電話等を利
用して、安心して気軽に海外旅行が
楽しめる

Q25(2)．家電機器等を日常生活で
利用することで、自動的に健康デー
タが測定され、遠隔地にいる専門家
が診断、必要に応じて健康相談を
受けられる

全体

全体

全体

全体

Q25(3)．急に病気になった場合で
も、近くの病院で遠くの専門医に診
てもらえる

Q25(4)．薬を携帯電話等に近づける
だけで種類が分かりやすく表示され
たり、複数の薬の飲み合わせに注
意が促されるなど、薬の誤飲や副作
用を防止できる

Q25(5)．外出時にスロープやエレ
ベータなどの安全な通路が案内さ
れたり、緊急時には自動的に近くの
施設に連絡があるなど、高齢者や
要介護者でも安心して外出できる  
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男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 60 55 55 60 44 23 57 54 53 60 49
ぜひ利用したい 130 21.7 40.0 38.3 38.2 21.8 10.0 4.5 26.1 22.8 25.9 15.1 13.3 14.3
まあ利用したい 165 27.5 28.0 11.7 32.7 32.7 23.3 25.0 43.5 35.1 42.6 24.5 25.0 18.4
あまり利用したくない 188 31.3 16.0 28.3 20.0 36.4 45.0 36.4 30.4 31.6 22.2 39.6 33.3 30.6
まったく利用したくない 112 18.7 16.0 21.7 9.1 9.1 21.7 34.1 0.0 10.5 9.3 20.8 28.3 36.7

無回答 5 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 44 23 57 54 53 60 50

ぜひ利用したい 177 29.5 20.0 32.8 47.3 25.5 21.7 20.5 8.7 29.8 35.2 26.4 36.7 32.0
まあ利用したい 229 38.2 40.0 27.9 41.8 45.5 43.3 29.5 56.5 38.6 44.4 43.4 38.3 20.0
あまり利用したくない 115 19.2 20.0 29.5 7.3 20.0 16.7 25.0 4.3 26.3 18.5 18.9 13.3 24.0
まったく利用したくない 76 12.7 20.0 9.8 3.6 9.1 18.3 25.0 30.4 5.3 1.9 11.3 11.7 24.0
無回答 3 0.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 43 23 57 54 53 60 49
ぜひ利用したい 98 16.3 40.0 34.4 20.0 9.1 10.0 2.3 34.8 19.3 16.7 9.4 13.3 6.1
まあ利用したい 217 36.2 44.0 29.5 49.1 40.0 30.0 25.6 47.8 42.1 55.6 45.3 26.7 10.2
あまり利用したくない 185 30.8 8.0 21.3 23.6 40.0 36.7 37.2 13.0 29.8 25.9 28.3 40.0 49.0

まったく利用したくない 95 15.8 8.0 14.8 7.3 10.9 23.3 34.9 4.3 8.8 1.9 17.0 20.0 34.7
無回答 5 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 44 23 57 54 53 60 49
ぜひ利用したい 205 34.2 44.0 37.7 40.0 38.2 33.3 15.9 65.2 43.9 29.6 30.2 33.3 18.4

まあ利用したい 228 38.0 36.0 36.1 41.8 41.8 35.0 31.8 26.1 38.6 55.6 37.7 40.0 28.6
あまり利用したくない 99 16.5 16.0 14.8 14.5 16.4 16.7 25.0 8.7 15.8 13.0 22.6 11.7 22.4
まったく利用したくない 64 10.7 4.0 11.5 3.6 3.6 15.0 27.3 0.0 1.8 1.9 9.4 15.0 30.6
無回答 4 0.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 43 23 56 54 53 60 49
ぜひ利用したい 54 9.0 36.0 14.8 10.9 3.6 3.3 4.7 30.4 12.5 7.4 5.7 5.0 0.0
まあ利用したい 164 27.3 36.0 32.8 23.6 30.9 15.0 14.0 52.2 37.5 42.6 28.3 21.7 12.2
あまり利用したくない 233 38.8 20.0 37.7 49.1 36.4 55.0 20.9 17.4 42.9 40.7 49.1 43.3 28.6
まったく利用したくない 143 23.8 8.0 14.8 16.4 29.1 26.7 60.5 0.0 7.1 9.3 17.0 30.0 59.2

無回答 6 1.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 44 23 57 53 53 60 49

ぜひ利用したい 97 16.2 36.0 23.0 16.4 10.9 8.3 6.8 56.5 28.1 18.9 13.2 5.0 4.1
まあ利用したい 238 39.7 40.0 34.4 34.5 49.1 30.0 18.2 17.4 50.9 56.6 52.8 45.0 34.7
あまり利用したくない 174 29.0 16.0 31.1 47.3 29.1 46.7 38.6 26.1 17.5 24.5 22.6 21.7 20.4
まったく利用したくない 86 14.3 8.0 11.5 1.8 10.9 15.0 36.4 0.0 3.5 0.0 11.3 28.3 40.8
無回答 5 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 54 59 44 23 57 54 53 60 48
ぜひ利用したい 94 15.7 20.0 19.7 23.6 18.5 13.6 9.1 30.4 21.1 13.0 13.2 15.0 0.0
まあ利用したい 188 31.3 36.0 39.3 36.4 37.0 32.2 18.2 43.5 38.6 40.7 26.4 21.7 14.6
あまり利用したくない 175 29.2 36.0 24.6 27.3 29.6 27.1 18.2 17.4 35.1 33.3 41.5 26.7 33.3

まったく利用したくない 136 22.7 8.0 16.4 12.7 14.8 27.1 54.5 8.7 5.3 13.0 18.9 36.7 52.1
無回答 7 1.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 44 23 57 54 53 60 49
ぜひ利用したい 39 6.5 28.0 4.9 10.9 7.3 3.3 0.0 26.1 7.0 5.6 7.5 0.0 0.0

まあ利用したい 147 24.5 24.0 32.8 30.9 23.6 25.0 13.6 39.1 31.6 22.2 17.0 23.3 16.3
あまり利用したくない 224 37.3 32.0 34.4 47.3 47.3 38.3 20.5 26.1 45.6 48.1 50.9 25.0 22.4
まったく利用したくない 186 31.0 16.0 27.9 10.9 21.8 33.3 65.9 8.7 15.8 24.1 24.5 51.7 61.2
無回答 4 0.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 42 23 56 54 53 59 49
ぜひ利用したい 59 9.8 24.0 11.5 9.1 9.1 11.7 2.4 21.7 7.1 11.1 9.4 8.5 6.1
まあ利用したい 194 32.3 32.0 34.4 47.3 34.5 33.3 19.0 39.1 17.9 48.1 32.1 35.6 18.4
あまり利用したくない 221 36.8 24.0 31.1 38.2 43.6 31.7 28.6 30.4 67.9 31.5 41.5 28.8 38.8
まったく利用したくない 118 19.7 20.0 23.0 5.5 12.7 23.3 50.0 8.7 7.1 9.3 17.0 27.1 36.7

無回答 8 1.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 54 60 43 23 57 54 53 60 49

ぜひ利用したい 55 9.2 12.0 8.2 10.9 13.0 6.7 7.0 21.7 10.5 5.6 9.4 5.0 10.2
まあ利用したい 201 33.5 44.0 34.4 32.7 37.0 33.3 20.9 34.8 31.6 40.7 30.2 40.0 28.6
あまり利用したくない 232 38.7 28.0 39.3 49.1 33.3 38.3 37.2 43.5 45.6 46.3 47.2 31.7 24.5
まったく利用したくない 106 17.7 16.0 18.0 7.3 16.7 21.7 34.9 0.0 12.3 7.4 13.2 23.3 36.7
無回答 6 1.0

Q25(10)．希望条件をあらかじめ登
録しておくと、街を歩いているときで
も、条件に合う周辺の求職情報やア
ルバイト情報を選択して携帯電話等
で入手できる

Q25(14)．自宅や電車の中でも、映
像を用いた、リアルタイム・双方向の
生涯学習や講習が利用できる

全体

Q25(15)．住居の空調・照明等を自
動管理され、省エネに役立つほか、
汚れ、故障を自動的に把握し、自動
クリーニングや修繕サービス会社へ
連絡してくれる

Q25(6)．外出時でも携帯電話等でテ
レビ放送を見ることができる

全体

全体

全体

全体

Q25(11)．あらかじめ登録しておく
と、移動（歩く、車で走る等）中に、自
分の近くにあるお店の広告や割引
券等の情報を携帯電話等で入手で
きる

Q25(12)．共用パソコンや借りたパソ
コンを利用する際に、ICカードを利
用することにより、自分のパソコンと
同じ設定で利用できる

Q25(13)．喫茶店やタクシーの中な
どオフィスの外にいても、テレビ会議
やミーティングに参加できる

全体

全体

全体

全体

Q25(7)．住民票・印鑑証明の発行等
の行政サービス、確定申告、選挙の
投票等がインターネットでいつでも
安全にできる

Q25(8)．友人や気の合う仲間と、テ
レビ電話やビデオチャットを楽しめる

Q25(9)．映画館やコンサート会場の
入口や、料金所や駅の改札、駐車
場のゲート等において、ICカードや
携帯電話等をかざすだけで、手間を
かけずに通過できる

全体

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
600 25 61 55 54 58 43 23 57 53 53 58 49

ぜひ利用したい 74 12.3 8.0 14.8 16.4 7.4 5.2 7.0 30.4 21.1 18.9 17.0 3.4 8.2
まあ利用したい 225 37.5 56.0 37.7 50.9 31.5 31.0 16.3 43.5 43.9 58.5 32.1 36.2 28.6
あまり利用したくない 181 30.2 20.0 29.5 27.3 48.1 36.2 34.9 21.7 31.6 18.9 32.1 32.8 24.5
まったく利用したくない 109 18.2 16.0 18.0 5.5 13.0 27.6 41.9 4.3 3.5 3.8 18.9 27.6 38.8
無回答 11 1.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 59 43 23 57 54 53 59 49
ぜひ利用したい 188 31.3 32.0 27.9 34.5 29.1 27.1 20.9 39.1 42.1 37.0 35.8 33.9 22.4
まあ利用したい 231 38.5 44.0 31.1 40.0 36.4 44.1 32.6 34.8 31.6 50.0 39.6 37.3 46.9
あまり利用したくない 104 17.3 8.0 26.2 16.4 29.1 16.9 16.3 21.7 21.1 13.0 15.1 11.9 10.2
まったく利用したくない 70 11.7 16.0 14.8 9.1 5.5 11.9 30.2 4.3 5.3 0.0 9.4 16.9 20.4
無回答 7 1.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 61 55 54 59 43 23 57 54 52 60 49
ぜひ利用したい 127 21.2 25.0 21.3 20.0 24.1 18.6 7.0 39.1 22.8 20.4 25.0 20.0 24.5
まあ利用したい 268 44.7 58.3 45.9 50.9 48.1 37.3 41.9 30.4 45.6 59.3 46.2 50.0 26.5

あまり利用したくない 133 22.2 4.2 18.0 27.3 20.4 30.5 27.9 26.1 29.8 20.4 23.1 13.3 22.4
まったく利用したくない 63 10.5 12.5 14.8 1.8 7.4 13.6 23.3 4.3 1.8 0.0 5.8 16.7 26.5
無回答 9 1.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 59 43 23 57 54 52 60 49

ぜひ利用したい 227 37.8 20.0 32.8 45.5 41.8 35.6 18.6 56.5 40.4 46.3 38.5 46.7 32.7
まあ利用したい 235 39.2 52.0 36.1 32.7 34.5 42.4 37.2 34.8 42.1 53.7 46.2 35.0 32.7
あまり利用したくない 73 12.2 16.0 14.8 20.0 18.2 13.6 14.0 8.7 17.5 0.0 7.7 8.3 8.2
まったく利用したくない 58 9.7 12.0 16.4 1.8 5.5 8.5 30.2 0.0 0.0 0.0 7.7 10.0 26.5
無回答 7 1.2

Q25(18)．商品についているチップや
バーコードを携帯電話等に読み取ら
せることにより、商品の安全性など
に関する情報を入手し、安心して買
い物ができる

Q25(19)．乳幼児、痴呆老人、ペット
等が目の届かない場所（保育所、留
守中の自宅等）にいる場合でも、様
子や居場所を確認したいと思うとき
に確認できる

全体

全体

全体

Q25(16)．子どもの運動会等の映像
を撮りながら、同時に会社や離れた
家族のパソコンに送ることができる

全体

Q25(17)．携帯電話等の簡単な操作
により、外出先からでも家庭内のさ
まざまな電気製品のスイッチ（エアコ
ン、湯沸し、炊飯器等）を遠隔操作
できる

 



 参－62

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 43 23 56 54 53 60 50
ぜひ利用したい 343 57.2 56.0 59.0 69.1 65.5 53.3 37.2 73.9 57.1 68.5 47.2 60.0 48.0
まあ利用したい 184 30.7 32.0 31.1 25.5 29.1 36.7 30.2 21.7 33.9 29.6 39.6 28.3 28.0
あまり利用したくない 37 6.2 8.0 8.2 5.5 1.8 3.3 16.3 4.3 8.9 1.9 7.5 5.0 6.0
まったく利用したくない 31 5.2 4.0 1.6 0.0 3.6 6.7 16.3 0.0 0.0 0.0 5.7 6.7 18.0
無回答 5 0.8

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 60 55 55 60 43 23 57 53 53 60 49

ぜひ利用したい 220 36.7 45.8 41.7 52.7 43.6 41.7 30.2 39.1 36.8 37.7 24.5 36.7 16.3
まあ利用したい 236 39.3 37.5 36.7 25.5 36.4 36.7 32.6 47.8 43.9 49.1 56.6 43.3 34.7
あまり利用したくない 77 12.8 8.3 15.0 21.8 14.5 15.0 9.3 13.0 17.5 7.5 9.4 8.3 12.2
まったく利用したくない 59 9.8 8.3 6.7 0.0 5.5 6.7 27.9 0.0 1.8 5.7 9.4 11.7 36.7
無回答 8 1.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 54 60 43 23 57 54 52 60 49
ぜひ利用したい 256 42.7 40.0 45.9 52.7 42.6 43.3 30.2 43.5 42.1 51.9 38.5 43.3 38.8

まあ利用したい 236 39.3 36.0 36.1 38.2 50.0 36.7 32.6 43.5 40.4 42.6 50.0 36.7 34.7
あまり利用したくない 59 9.8 16.0 11.5 9.1 3.7 10.0 14.0 13.0 15.8 3.7 5.8 10.0 12.2
まったく利用したくない 42 7.0 8.0 6.6 0.0 3.7 10.0 23.3 0.0 1.8 1.9 5.8 10.0 14.3
無回答 7 1.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 54 60 43 23 57 54 53 60 49
ぜひ利用したい 224 37.3 36.0 41.0 47.3 40.7 33.3 18.6 60.9 42.1 37.0 28.3 43.3 30.6
まあ利用したい 244 40.7 48.0 36.1 34.5 46.3 41.7 37.2 26.1 36.8 57.4 56.6 33.3 34.7
あまり利用したくない 84 14.0 12.0 18.0 16.4 9.3 15.0 18.6 13.0 17.5 3.7 11.3 16.7 16.3
まったく利用したくない 42 7.0 4.0 4.9 1.8 3.7 10.0 25.6 0.0 3.5 1.9 3.8 6.7 18.4

無回答 6 1.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 43 23 57 54 53 59 49

ぜひ利用したい 253 42.2 24.0 36.1 38.2 49.1 45.0 27.9 39.1 52.6 48.1 52.8 49.2 32.7
まあ利用したい 227 37.8 48.0 34.4 43.6 36.4 38.3 37.2 52.2 28.1 48.1 34.0 35.6 36.7
あまり利用したくない 71 11.8 16.0 24.6 14.5 10.9 10.0 16.3 8.7 15.8 3.7 9.4 6.8 6.1
まったく利用したくない 43 7.2 12.0 4.9 3.6 3.6 6.7 18.6 0.0 3.5 0.0 3.8 8.5 24.5
無回答 6 1.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 24 61 54 55 60 43 23 55 54 53 58 50
よりよいサービスであれば、費用をかけてもよい 17 2.8 8.3 11.5 3.7 3.6 1.7 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 3.4 0.0
サービスを利用するためには、多少の費用負担は仕方がない 98 16.3 12.5 19.7 16.7 23.6 16.7 11.6 26.1 12.7 20.4 17.0 13.8 10.0
他の支出と調整できれば、サービスを利用したい 181 30.2 41.7 23.0 31.5 38.2 38.3 23.3 26.1 36.4 35.2 22.6 25.9 28.0
なんらかの支援がある場合には、サービスを利用したい 91 15.2 4.2 11.5 9.3 14.5 16.7 7.0 8.7 18.2 20.4 20.8 20.7 22.0
費用がかかるなら、サービスを利用するつもりはない 123 20.5 8.3 24.6 29.6 10.9 15.0 23.3 34.8 23.6 14.8 26.4 22.4 18.0
上記にあてはまるものはない 80 13.3 25.0 9.8 9.3 9.1 11.7 34.9 4.3 9.1 7.4 13.2 13.8 22.0
無回答 10 1.7

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 84 258 339 340 341 244 94 293 351 295 295 230
この１年間に旅行（国内旅行・海外旅行）をしたことがある 358 59.7 10.7 11.2 9.1 8.8 10.9 12.7 13.8 13.0 10.3 10.5 13.9 13.9
週１回以上体温や血圧を測定している 66 11.0 1.2 0.4 1.5 1.8 3.2 2.9 2.1 1.0 0.9 3.1 3.7 3.0

この１年間に医者にかかったことがある 422 70.3 11.9 12.4 11.2 12.4 12.3 15.2 12.8 14.0 12.5 13.6 13.6 19.1
この１年間に薬を飲んだことがある 491 81.8 19.0 15.9 13.6 13.8 15.0 15.2 19.1 15.7 14.2 16.3 15.3 20.0
自分ひとりで外出するのに不安がある 22 3.7 1.2 0.8 0.0 0.9 0.6 0.0 5.3 0.7 1.1 1.0 0.0 0.0
この１年間で役所に出かけたことがある 319 53.2 6.0 9.3 9.1 8.5 9.4 12.7 3.2 10.2 10.8 9.5 11.5 14.8
今後１年間に、仕事やアルバイトを探す機会がある 115 19.2 13.1 6.2 2.4 0.6 1.5 2.5 11.7 5.8 5.7 4.4 1.7 0.4

自分が利用しやすいように設定をしてパソコンを利用する方である 131 21.8 8.3 6.6 7.4 5.9 4.1 1.6 7.4 4.4 2.6 2.4 2.0 0.9
週１回以上仕事で会議やミーティングに出る 91 15.2 0.0 3.9 5.0 5.6 5.3 2.9 0.0 2.4 0.9 1.7 1.4 0.4
学校の勉強や自己啓発のために学習をしている 104 17.3 15.5 5.8 2.7 2.9 2.1 2.0 12.8 3.4 2.3 2.0 1.7 1.7
この１年間で子どもの学校等の行事に参観・参加したことがある 163 27.2 0.0 1.2 6.8 8.5 3.5 0.8 1.1 3.4 11.1 11.9 2.4 0.9
この１年間で自宅の切れた電球を交換したことがある 337 56.2 6.0 9.3 10.3 11.2 12.6 13.9 3.2 6.1 10.5 9.8 15.6 10.9
家族に目の離せない乳幼児がいる 72 12.0 0.0 0.4 4.7 0.9 0.6 1.2 0.0 5.5 4.6 1.7 1.7 2.2
介護の必要な家族（別居を含む）がいる 82 13.7 1.2 1.2 1.8 3.8 4.4 2.5 2.1 1.4 1.1 2.4 4.4 3.5
月１回以上自動車を運転する 382 63.7 4.8 15.1 14.2 14.1 14.7 13.5 4.3 12.6 11.4 9.8 10.8 7.8
上記にあてはまるものは一つもない 9 1.5 1.2 0.4 0.3 0.3 0.0 0.4 1.1 0.3 0.0 0.0 0.3 0.4
無回答 1 0.2

Q25(24)．医師が医療内容をリアル
タイムに電子カルテに記録する等に
より、診療時間や病院での待ち時間
が短縮される

Q26．ユビキタスネットワーク社会の
サービスを利用するための支出に
ついて、あなたのお考えに最も近い
ものをお選びください。（○はひと
つ）

Q27． 以下にあげるもの中から、あ
なたの行動や考え方にあてはまるも
のすべてをお選びください。
（○はいくつでも）

全体

全体

全体

全体

全体

全体

Q25(20)．大切な人やモノ（家族、老
親、家、自動車等）に危険が迫った
ときに離れた場所にいる自分に通
知してくれる

Q25(21)．自動車に高機能カーナビ
や自動制御による運転サポート機
能が組み込まれ、より安全・快適に
運転できる

Q25(22)．外出時には自宅を常時自
動監視し、異常があれば知らせてく
れたり、必要に応じて警備会社に自
動通報してくれる

Q25(23)．安価なシール等を貼って
おくことにより、自分の持ち物（財布
や傘等）を紛失した場合にすぐにど
こにあるか調べることができる

全体

 
 

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 74 259 255 245 246 153 96 227 229 259 245 172
サービスの利用や機器の使い方が複雑化すること 295 49.2 10.8 10.4 9.8 10.2 12.2 13.7 8.3 12.8 10.9 13.9 13.5 16.3
情報通信機器への過度な依存 214 35.7 12.2 8.5 7.8 10.2 10.2 5.9 7.3 8.4 8.3 9.7 9.0 7.0
家族なども含めた第三者に常に監視される可能性があること 225 37.5 9.5 11.2 9.4 9.4 9.3 6.5 9.4 9.3 10.0 10.4 9.0 4.1
様々なサービスを利用する上で詐欺、悪質商法などにあうこと 376 62.7 13.5 14.7 14.5 15.1 13.8 17.0 17.7 16.3 17.5 13.5 14.3 17.4

企業が収集し保有している個人情報が流出または不正に利用されること 358 59.7 8.1 15.4 14.9 15.1 13.4 15.0 15.6 15.9 15.7 13.5 15.5 12.2
情報通信機器のコンピュータウィルスなどへの感染 227 37.8 10.8 10.4 11.4 11.4 8.9 8.5 10.4 10.6 7.9 7.7 6.1 7.6

情報通信機器に対する不正アクセスの被害にあい、不正に個人情報などが
利用されること

349 58.2
8.1 15.1 16.5 14.3 15.0 11.8 15.6 14.5 14.4 13.5 13.9 12.8

人と人とのつながりが疎遠になること 148 24.7 5.4 5.0 5.9 6.1 6.1 7.8 5.2 3.5 4.4 7.3 7.8 7.6
思考力や読み書きなどの能力が低下すること 208 34.7 8.1 7.7 8.6 7.3 8.9 7.8 8.3 6.6 8.7 8.9 9.8 10.5
その他 14 2.3 5.4 0.0 0.4 0.0 0.0 1.3 0.0 0.4 0.9 0.8 0.4 0.6

不安に思うことは特にない 46 7.7 8.1 1.5 0.8 0.8 2.0 4.6 2.1 1.8 1.3 0.8 0.8 4.1
無回答 7 1.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 22 51 49 51 49 40 19 49 49 48 51 48
サービスの利用や機器の使い方が複雑化すること 60 10.0 18.2 11.8 4.1 3.9 16.3 10.0 10.5 14.3 6.1 14.6 15.7 14.6

情報通信機器への過度な依存 39 6.5 9.1 0.0 6.1 5.9 12.2 5.0 5.3 14.3 6.1 10.4 7.8 6.3
家族なども含めた第三者に常に監視される可能性があること 34 5.7 0.0 9.8 8.2 5.9 8.2 5.0 15.8 8.2 6.1 4.2 3.9 4.2
様々なサービスを利用する上で詐欺、悪質商法などにあうこと 97 16.2 9.1 19.6 20.4 25.5 14.3 7.5 10.5 8.2 28.6 14.6 17.6 33.3
企業が収集し保有している個人情報が流出または不正に利用されること 89 14.8 4.5 19.6 18.4 17.6 14.3 22.5 31.6 16.3 16.3 16.7 21.6 6.3
情報通信機器のコンピュータウィルスなどへの感染 5 0.8 4.5 0.0 0.0 0.0 2.0 2.5 0.0 0.0 2.0 2.1 0.0 0.0

情報通信機器に対する不正アクセスの被害にあい、不正に個人情報などが
利用されること

93 15.5
4.5 19.6 22.4 23.5 16.3 17.5 10.5 22.4 20.4 20.8 13.7 8.3

人と人とのつながりが疎遠になること 30 5.0 0.0 5.9 10.2 9.8 2.0 5.0 5.3 8.2 2.0 10.4 3.9 2.1
思考力や読み書きなどの能力が低下すること 25 4.2 13.6 5.9 4.1 3.9 4.1 2.5 0.0 0.0 4.1 2.1 9.8 8.3
その他 8 1.3 9.1 0.0 2.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.0 2.1
不安に思うことは特にない 46 7.7 27.3 7.8 4.1 3.9 10.2 17.5 10.5 8.2 6.1 4.2 3.9 14.6
無回答 74 12.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 48 119 117 130 128 82 46 112 108 108 121 85
利用者が多少のコストを負担しても企業が積極的に行うべきである 149 24.8 12.5 15.1 11.1 15.4 14.1 6.1 13.0 8.9 15.7 14.8 12.4 5.9
利用者が自発的にセキュリティ対策を行うべきである 122 20.3 18.8 12.6 11.1 9.2 6.3 4.9 21.7 13.4 6.5 7.4 12.4 7.1
セキュリティを侵害する行為に対して厳罰を科して対応すべきである 389 64.8 25.0 32.8 39.3 31.5 28.9 34.1 30.4 31.3 33.3 34.3 30.6 31.8

第三者機関等を設けて、ネットワークを監視する機関を設けるべきである 226 37.7 10.4 16.8 14.5 20.8 23.4 22.0 8.7 22.3 17.6 20.4 19.8 17.6
社会全体のセキュリティ意識を向上させるべきである 249 41.5 20.8 18.5 19.7 20.8 21.9 19.5 21.7 20.5 21.3 21.3 19.8 23.5
その他 13 2.2 2.1 1.7 1.7 0.8 0.0 2.4 2.2 0.0 1.9 0.0 0.8 1.2
特に対策は必要ない 56 9.3 10.4 2.5 2.6 1.5 5.5 11.0 2.2 3.6 3.7 1.9 4.1 12.9
無回答 10 1.7

Q28．◎

Q28．ユビキタスネットワーク社会の
様々なサービスを利用する上で不
安に思うことは何ですか。あてはま
るものすべてに○をつけ、そのうち
特に不安と感じるものに◎をおつけ
ください。（○はいくつでも、◎はひと
つ）
◎+○

全体

全体

Q29．ユビキタスネットワーク社会に
おいて、コンピュータウィルスや不正
アクセスに対する情報セキュリティ
対策、個人情報の保護については、
どのような取り組みが必要であると
お考えですか。（○はいくつでも）

全体

 



 参－63

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 35 101 91 91 99 47 34 84 80 75 68 53
コンピュータウィルスを発見又は感染 88 14.7 11.4 9.9 16.5 11.0 15.2 6.4 14.7 11.9 7.5 6.7 2.9 5.7
迷惑メールの受信 331 55.2 37.1 39.6 39.6 38.5 32.3 25.5 50.0 48.8 46.3 45.3 33.8 20.8
不正アクセス＊の被害 12 2.0 0.0 2.0 0.0 2.2 4.0 0.0 0.0 2.4 0.0 1.3 0.0 1.9
個人情報の不正利用、漏洩 17 2.8 2.9 5.9 3.3 1.1 1.0 0.0 2.9 1.2 1.3 1.3 1.5 0.0

ハードウェア／ソフトウェアの故障 69 11.5 5.7 9.9 12.1 11.0 11.1 8.5 5.9 4.8 6.3 5.3 4.4 5.7
ネットワーク回線の不通 85 14.2 8.6 12.9 11.0 9.9 9.1 2.1 11.8 9.5 12.5 14.7 7.4 3.8
サービスの利用方法やハードウェアの使用方法が分からないこと 66 11.0 5.7 4.0 3.3 13.2 9.1 4.3 2.9 9.5 11.3 6.7 11.8 5.7
その他 8 1.3 0.0 1.0 1.1 1.1 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.4 0.0
トラブルに遭遇したことはない 182 30.3 28.6 14.9 13.2 12.1 18.2 48.9 11.8 11.9 15.0 18.7 33.8 56.6

無回答 19 3.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 60 147 143 136 133 75 54 133 108 138 89 75
メーカー 267 44.5 16.7 21.8 21.7 21.3 24.1 20.0 11.1 18.0 20.4 18.1 24.7 25.3
インターネットプロバイダー 149 24.8 10.0 12.2 9.8 8.1 15.8 9.3 7.4 11.3 14.8 14.5 13.5 6.7

パンフレットや取扱説明書 212 35.3 16.7 15.0 15.4 18.4 15.8 21.3 18.5 20.3 14.8 16.7 12.4 12.0
家族 201 33.5 16.7 4.8 4.9 5.9 9.0 22.7 27.8 15.8 18.5 18.8 30.3 41.3
友人・知人 266 44.3 20.0 21.8 25.9 25.0 20.3 12.0 25.9 24.1 24.1 21.0 9.0 8.0
『ＦＡＱ』（よくある質問と回答集） 47 7.8 3.3 7.5 6.3 5.1 2.3 2.7 0.0 3.8 1.9 2.9 2.2 0.0
ウェブ上の掲示板やチャットなどを通じた第三者 16 2.7 5.0 5.4 1.4 0.7 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0

自分で試行錯誤を行う 115 19.2 10.0 11.6 14.0 13.2 12.0 5.3 9.3 6.8 4.6 6.5 5.6 1.3
その他 18 3.0 1.7 0.0 0.7 2.2 0.8 5.3 0.0 0.0 0.9 0.7 2.2 5.3
無回答 31 5.2

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 38 82 74 76 76 47 38 66 63 68 59 53
関連する書籍や雑誌を購読している 83 13.8 7.9 11.0 20.3 26.3 14.5 17.0 2.6 6.1 6.3 4.4 5.1 3.8
ウェブやメーリングリストなどで情報を収集している 35 5.8 5.3 8.5 8.1 5.3 3.9 4.3 7.9 1.5 3.2 7.4 0.0 0.0
積極的に情報通信機器を利用している 35 5.8 10.5 13.4 1.4 6.6 5.3 0.0 7.9 6.1 1.6 2.9 0.0 0.0
講習会などに通っている 18 3.0 2.6 2.4 0.0 1.3 1.3 6.4 2.6 0.0 0.0 4.4 6.8 3.8
知人・友人に教えてもらう 192 32.0 31.6 34.1 35.1 28.9 34.2 14.9 34.2 28.8 23.8 23.5 6.8 7.5

家族に教えてもらう 111 18.5 21.1 6.1 4.1 5.3 11.8 8.5 31.6 19.7 19.0 22.1 22.0 24.5
その他 8 1.3 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 4.3 0.0 1.5 0.0 0.0 3.4 1.9
特に何もしていない 258 43.0 21.1 24.4 31.1 23.7 28.9 44.7 13.2 36.4 46.0 35.3 55.9 58.5
無回答 21 3.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 81 215 242 242 264 149 90 214 219 246 281 189
公衆の場における携帯電話での通話 432 72.0 14.8 14.4 15.3 18.6 19.3 22.8 14.4 15.9 18.3 17.5 18.1 21.7
カメラ付き携帯電話による人物の無断撮影 390 65.0 12.3 15.8 16.9 14.0 15.9 17.4 21.1 17.3 16.0 14.6 16.4 15.9
カメラ付き携帯電話による書籍や雑誌などの無断撮影 257 42.8 8.6 10.7 12.8 12.0 10.6 11.4 7.8 7.5 10.5 9.8 10.3 12.2
公衆の場における着信音 315 52.5 13.6 11.6 13.2 12.4 13.6 11.4 11.1 14.0 12.8 15.4 11.7 13.2

ウェブ上のホームページや掲示板における誹謗中傷 209 34.8 9.9 11.2 8.7 12.0 7.6 5.4 13.3 10.7 8.2 8.1 6.4 4.2
迷惑メール 483 80.5 25.9 22.3 20.2 18.6 18.2 17.4 22.2 22.0 23.3 18.3 17.4 18.0
インターネットへの過度の依存 109 18.2 3.7 5.6 5.4 5.0 4.5 2.0 3.3 4.2 3.2 5.3 5.3 3.7
飲食中のインターネット 107 17.8 2.5 2.8 2.1 2.5 4.9 5.4 3.3 3.7 3.7 6.1 7.5 6.3
音楽や画像などの不正コピー及び交換 126 21.0 8.6 5.6 5.0 5.0 5.3 6.0 3.3 4.2 4.1 4.5 6.8 4.8
その他 4 0.7 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.7 0.0 0.5 0.0 0.4 0.0 0.0
無回答 8 1.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 21 55 47 45 45 38 18 53 51 50 55 44
公衆の場における携帯電話での通話 162 27.0 4.8 18.2 17.0 33.3 51.1 52.6 27.8 26.4 17.6 28.0 40.0 47.7

カメラ付き携帯電話による人物の無断撮影 57 9.5 9.5 7.3 8.5 6.7 4.4 7.9 33.3 11.3 19.6 12.0 12.7 9.1
カメラ付き携帯電話による書籍や雑誌などの無断撮影 21 3.5 9.5 5.5 10.6 0.0 2.2 5.3 0.0 1.9 3.9 0.0 3.6 6.8
公衆の場における着信音 36 6.0 14.3 10.9 2.1 11.1 6.7 0.0 0.0 9.4 2.0 8.0 9.1 6.8
ウェブ上のホームページや掲示板における誹謗中傷 38 6.3 9.5 9.1 12.8 13.3 13.3 2.6 0.0 1.9 5.9 10.0 1.8 4.5
迷惑メール 180 30.0 42.9 41.8 40.4 26.7 20.0 26.3 38.9 41.5 49.0 38.0 30.9 18.2

インターネットへの過度の依存 17 2.8 4.8 5.5 6.4 4.4 2.2 2.6 0.0 3.8 0.0 4.0 0.0 4.5
飲食中のインターネット 2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 2.3
音楽や画像などの不正コピー及び交換 7 1.2 4.8 1.8 0.0 4.4 0.0 0.0 0.0 3.8 2.0 0.0 0.0 0.0
その他 2 0.3 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 78 13.0

Q32． あなたは、パソコンなどの情
報通信機器を上手に使いこなすた
めに何かしていますか。（○はいくつ
でも）

全体

Q33． 情報通信機器やサービスの
使い方、マナーとして控えるべきで
あると思うのはどれですか。あては
まるものすべてに○をつけ、そのう
ち特に控えるべきと思うものに◎を
おつけください。（○はいくつでも、◎
はひとつ）
◎+○

Q33．◎

全体

全体

全体

Q30． 過去1年間（平成15年1月から
12月まで）にどのような障害にあい
ましたか。（○はいくつでも）

Q31． ハードウェア/ソフトウェアの
故障やネットワーク回線の不通、
サービス/利用方法がわからない場
合、誰に復旧方法や利用方法を尋
ねますか（尋ねると思いますか）。
（○はいくつでも）

全体

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
600 48 124 96 136 148 94 44 121 122 110 126 102

個人の自覚・責任 536 89.3 43.8 41.9 45.8 36.8 38.5 41.5 52.3 42.1 41.0 45.5 42.9 44.1
公的機関による教育・啓発活動 106 17.7 6.3 8.1 3.1 11.8 8.1 9.6 13.6 9.1 6.6 7.3 8.7 8.8
公的機関による法制度・規制を整備 227 37.8 16.7 21.8 19.8 18.4 16.9 19.1 20.5 14.0 18.9 20.0 13.5 16.7
公的機関による監視・監督 92 15.3 6.3 8.9 8.3 8.1 10.1 6.4 0.0 8.3 9.0 6.4 5.6 2.9

コミュニティーによる教育・啓発活動 81 13.5 4.2 2.4 5.2 5.1 8.1 7.4 4.5 5.0 8.2 7.3 7.9 8.8
コミュニティーによる監視・監督 47 7.8 4.2 4.0 4.2 3.7 4.1 4.3 2.3 5.8 3.3 1.8 3.2 2.9
情報通信機器／サービスを提供する企業の自主規制 165 27.5 12.5 9.7 12.5 15.4 13.5 9.6 6.8 14.9 13.1 11.8 16.7 13.7
その他 3 0.5 0.0 0.8 0.0 0.0 0.7 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
マナーの向上のために重要と考える項目はない 14 2.3 6.3 2.4 1.0 0.7 0.0 1.1 0.0 0.8 0.0 0.0 1.6 2.0

無回答 6 1.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 101 230 195 223 223 170 80 182 156 154 164 124
名前 296 49.3 12.9 15.2 14.4 13.5 14.8 15.9 16.3 14.3 12.2 16.9 15.9 16.1
住所 181 30.2 7.9 6.5 6.2 10.8 10.8 14.7 3.8 6.6 8.3 10.4 10.4 9.7

自宅の電話番号 132 22.0 4.0 3.9 4.1 10.3 8.1 11.2 0.0 3.3 5.8 5.8 10.4 8.1
携帯電話の電話番号 80 13.3 4.0 4.3 4.1 5.8 4.9 4.1 3.8 3.8 4.5 3.2 1.8 1.6
メールアドレス 131 21.8 9.9 8.7 7.7 9.4 5.8 4.1 5.0 9.9 4.5 5.8 3.0 1.6
年齢・生年月日 193 32.2 9.9 11.7 12.3 8.5 10.3 9.4 12.5 11.5 8.3 5.8 7.9 6.5
性別 315 52.5 15.8 17.0 17.4 13.0 14.8 11.2 21.3 21.4 16.0 15.6 13.4 14.5

職業 160 26.7 8.9 8.3 8.2 8.1 6.7 7.6 11.3 8.8 9.0 9.1 4.3 8.1
学歴・職歴 41 6.8 5.0 0.9 2.6 3.1 1.3 2.4 5.0 1.1 1.9 0.6 0.6 3.2
購買履歴 20 3.3 1.0 0.9 1.5 1.3 0.9 0.6 0.0 1.1 2.6 0.6 0.6 0.0
年収・財産 6 1.0 0.0 0.9 1.0 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家族構成 51 8.5 2.0 2.6 2.1 3.6 2.7 2.9 3.8 0.5 1.9 3.9 3.0 1.6
病歴 16 2.7 1.0 1.7 1.5 0.4 0.4 0.6 0.0 0.0 0.0 0.6 1.8 0.8
趣味 169 28.2 10.9 10.0 9.2 4.9 7.6 6.5 12.5 9.9 10.3 9.1 7.3 6.5
自分の画像 8 1.3 1.0 1.7 0.5 0.0 0.4 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
行動範囲・位置情報 5 0.8 0.0 0.4 0.5 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8
その他 2 0.3 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0
教えてもよいと思うものはない 196 32.7 5.0 5.2 6.7 6.3 9.4 8.2 5.0 7.7 14.7 11.7 19.5 21.0
無回答 3 0.5

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 88 248 208 178 206 119 83 184 219 173 193 180
名前 191 31.8 6.8 6.5 10.6 9.6 9.2 7.6 8.4 9.8 9.1 9.8 8.8 12.8
住所 261 43.5 17.0 14.9 15.9 9.6 8.7 5.9 16.9 15.2 13.2 11.6 9.3 13.9
自宅の電話番号 281 46.8 14.8 12.5 15.4 11.8 8.7 12.6 18.1 16.3 14.6 13.9 10.4 16.7
携帯電話の電話番号 188 31.3 12.5 13.3 9.1 6.7 5.8 3.4 13.3 14.1 8.2 9.2 5.7 8.3
メールアドレス 111 18.5 9.1 5.6 3.8 4.5 6.3 4.2 8.4 4.9 4.6 7.5 5.2 3.3
年齢・生年月日 54 9.0 3.4 1.6 1.0 1.7 1.5 3.4 3.6 3.3 3.7 3.5 3.1 3.3
性別 10 1.7 0.0 0.8 0.5 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.6 0.5 1.1
職業 34 5.7 2.3 2.8 1.9 1.1 1.9 0.0 3.6 1.1 1.8 1.2 1.0 1.1

学歴・職歴 88 14.7 5.7 3.6 3.4 2.8 7.3 7.6 4.8 1.6 4.6 4.0 3.1 4.4
購買履歴 78 13.0 1.1 4.0 3.8 6.2 5.3 6.7 2.4 2.7 2.7 2.9 3.6 2.2
年収・財産 281 46.8 8.0 9.7 12.5 16.9 20.4 26.1 2.4 7.6 11.4 13.3 17.6 12.8
家族構成 90 15.0 1.1 3.6 4.8 5.1 5.8 10.1 3.6 2.7 5.0 2.9 3.6 3.3
病歴 114 19.0 3.4 2.4 4.3 6.7 10.7 8.4 1.2 3.8 3.7 5.8 8.3 5.6

趣味 17 2.8 0.0 1.2 1.0 1.7 0.5 0.8 1.2 0.5 0.5 0.6 1.0 0.6
自分の画像 161 26.8 8.0 8.9 6.7 7.3 4.4 0.8 9.6 10.9 9.6 7.5 10.9 6.7
行動範囲・位置情報 107 17.8 6.8 7.3 5.3 6.7 2.9 2.5 2.4 4.9 5.5 4.6 7.3 3.3
その他 13 2.2 0.0 1.2 0.0 1.1 0.5 0.0 0.0 0.5 0.9 1.2 0.5 0.6
無回答 12 2.0

Q36．個人情報のうち、あなたが流
出して欲しくないと感じる情報はど
れですか。（○は３つまで）

全体

全体

全体

Q34．情報通信機器やサービスの
使い方、マナーの向上のために重
要と考える項目はどれですか。（○
はいくつでも）

Q35．有用なサービスを受けられる
のであれば、サービスを提供する企
業に個人情報を教えてもよいと思い
ますか。あなたが教えてもよいと思
うものをすべてお選びください。（○
はいくつでも）

 



 参－64

 
男 女

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～
600 25 61 55 54 59 43 23 56 54 54 56 48

個人情報の取り扱いに関しては特に気にならない 20 3.3 16.0 6.6 1.8 3.7 3.4 2.3 4.3 0.0 1.9 1.9 0.0 6.3

便利なサービスが利用できるのであれば個人情報を企業に教えてもよい
が、どのような情報を教えるか個々の企業ごとに承認したい

211 35.2
40.0 42.6 40.0 48.1 22.0 32.6 43.5 57.1 29.6 31.5 21.4 27.1

便利なサービスが利用できるのであれば個人情報を企業に教えてもよく、関
連する複数の企業が個人情報を利用することをまとめて承認したい

21 3.5
0.0 4.9 3.6 3.7 3.4 4.7 4.3 5.4 1.9 5.6 0.0 4.2

便利なサービスが利用できるかどうかに関わらず、個人情報を企業に教え
たくない

331 55.2
44.0 45.9 52.7 44.4 71.2 55.8 47.8 37.5 64.8 61.1 76.8 62.5

その他 5 0.8 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 4.7 0.0 0.0 1.9 0.0 1.8 0.0
無回答 12 2.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 45 23 57 54 54 60 51
男性 301 50.2 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
女性 299 49.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 45 23 57 54 54 60 51
２０歳未満 48 8.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０～２４歳 58 9.7 0.0 49.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 49.1 0.0 0.0 0.0 0.0
２５～２９歳 60 10.0 0.0 50.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.9 0.0 0.0 0.0 0.0
３０～３４歳 54 9.0 0.0 0.0 52.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 46.3 0.0 0.0 0.0
３５～３９歳 55 9.2 0.0 0.0 47.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 53.7 0.0 0.0 0.0
４０～４４歳 55 9.2 0.0 0.0 0.0 50.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

４５～４９歳 54 9.0 0.0 0.0 0.0 49.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
５０～５４歳 69 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0 55.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0
５５～５９歳 51 8.5 0.0 0.0 0.0 0.0 45.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0
６０～６４歳 56 9.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 53.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.7
６５～６９歳 40 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 46.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.3
７０歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 45 23 57 54 54 60 51
未婚 171 28.5 100.0 86.9 23.6 10.9 1.7 0.0 100.0 64.9 14.8 7.4 1.7 0.0

既婚（現在配偶者がいる） 391 65.2 0.0 13.1 74.5 85.5 93.3 91.1 0.0 28.1 81.5 87.0 88.3 74.5
離婚・死別 38 6.3 0.0 0.0 1.8 3.6 5.0 8.9 0.0 7.0 3.7 5.6 10.0 25.5
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 54 55 60 45 23 57 54 53 60 51
いない 186 31.0 100.0 91.8 31.5 12.7 1.7 0.0 100.0 68.4 18.5 9.4 3.3 2.0
１人 77 12.8 0.0 4.9 22.2 14.5 6.7 17.8 0.0 21.1 18.5 17.0 10.0 9.8
２人 235 39.2 0.0 3.3 33.3 47.3 53.3 68.9 0.0 7.0 50.0 50.9 58.3 64.7
３人以上 100 16.7 0.0 0.0 13.0 25.5 38.3 13.3 0.0 3.5 13.0 22.6 28.3 23.5
無回答 2 0.3

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 45 23 57 54 54 60 51
１人 41 6.8 0.0 16.4 1.8 7.3 5.0 4.4 0.0 10.5 7.4 3.7 3.3 13.7

２人 96 16.0 8.0 16.4 18.2 3.6 13.3 42.2 0.0 7.0 3.7 1.9 25.0 45.1
３人 137 22.8 16.0 24.6 21.8 14.5 20.0 24.4 26.1 24.6 24.1 20.4 33.3 21.6
４人 179 29.8 44.0 26.2 34.5 40.0 36.7 13.3 34.8 33.3 38.9 40.7 15.0 7.8
５人 99 16.5 24.0 11.5 10.9 20.0 20.0 6.7 30.4 19.3 16.7 24.1 18.3 5.9
６人以上 48 8.0 8.0 4.9 12.7 14.5 5.0 8.9 8.7 5.3 9.3 9.3 5.0 5.9

無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 45 23 57 54 54 60 51
勤労者（企業、団体、官公庁に勤める職員（管理職を除く。）） 184 30.7 4.0 60.7 60.0 43.6 36.7 20.0 0.0 43.9 18.5 16.7 16.7 7.8
管理職（企業、団体、官公庁の管理職員） 40 6.7 0.0 1.6 10.9 25.5 28.3 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自由業（開業医、弁護士、芸術家など） 21 3.5 0.0 0.0 7.3 7.3 6.7 2.2 0.0 1.8 1.9 7.4 3.3 0.0
商工業自営（商店や企業の経営者） 65 10.8 4.0 3.3 10.9 14.5 23.3 17.8 0.0 3.5 3.7 9.3 13.3 17.6
農林漁業自営 3 0.5 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9
学生 64 10.7 88.0 18.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.3 17.5 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 145 24.2 0.0 0.0 3.6 1.8 1.7 46.7 4.3 22.8 48.1 35.2 51.7 58.8

その他 78 13.0 4.0 16.4 5.5 7.3 3.3 8.9 4.3 10.5 27.8 31.5 15.0 11.8
無回答 0 0.0

男 女
15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

600 25 61 55 55 60 45 23 57 54 54 60 51
東京２３区及び政令指定都市 140 23.3 24.0 24.6 25.5 25.5 21.7 17.8 30.4 19.3 25.9 24.1 21.7 23.5
その他の市部 420 70.0 72.0 68.9 69.1 69.1 71.7 73.3 65.2 73.7 66.7 70.4 70.0 68.6
町村郡部 40 6.7 4.0 6.6 5.5 5.5 6.7 8.9 4.3 7.0 7.4 5.6 8.3 7.8
無回答 0 0.0

F7．あなたのお住まいの都市規模
をお知らせください。（○はひとつ）

F3．あなたは結婚していらっしゃい
ますか。（○はひとつ）

全体

全体

全体

全体

F4．お子さんはいらっしゃいますか。
（○はひとつ）

F5．現在、一緒にお住まいの方は、
あなたご自身を含めて何人ですか。
ただし、別居されている方、住み込
みの方などは除いてください。（○は
ひとつ）

F6．あなたのご職業に最も近いもの
をお選びください。（○はひとつ）

全体

全体

全体

全体

Q37．企業の個人情報の取り扱いに
関して、あなたの考えに最も合うの
はどれですか。（○はひとつ）

F1．あなたの性別をお知らせくださ
い。（○はひとつ）

F2．あなたの現在の満年齢をお知ら
せください。（○はひとつ）

 


